podtaczy¢é: przyrzady zjazdowe i zaciskowe, bloczki, pierscienie metalowe, pierscienie wykonane z tasmy, liny zaszywane, lonze taczace, punkty mocowania uprzezy, zakotwiczenia.
Podtaczany sprzet musi by¢ wolny od wszelkich zadzioréw i/lub ostrych krawedzi. Sprawdzi¢, czy podtaczony sprzet moze sie swobodnie obraca¢ w pierscieniu mocowania [1]. Przy
instalacji postepowac zgodnie z instrukcjami przedstawionymi na rys. 2a (zeskanuj kod QR, aby uzyskac instrukcje wideo). Nakretke [4] mozna przykrecaciodkrecac za pomoca klucza
[5] lubinnego kompatybilnego narzedzia ($rubokret, moneta). Przed rozpoczeciem uzytkowania, nalezy zawsze upewnic sie, ze nakretka [4] jest catkowicie dokrecona; szczegélna sita
dokrecenia nie jest wymagana. i
POLACZENIE ZZASTOSOWANIEM WEZEOW (rys.3): liny, tasmy, pierscienie mozna przywigzywac bezposrednio do pierécieni mocowania [1]. Sprawdzi¢, czy na sprzecie, ktéry zamierza
sie podtaczy¢ dozwolone jest wigzanie weztéw. Przed obcigzeniem systemu nalezy zawsze upewnic sie, ze wszystkie elementy s3 prawidtowo zamontowane i ustawione we wtasciwym
kierunku.
Przy zastosowaniu preferowanym, maksymalne obcigzenie robocze (WLL = Working Load Limit) wynosi 500 kg (~5 kN), a obcigzenie niszczace (MBL = Minimum Breaking Load) wynosi
23 kN (rys. 4a). Jezeli obcigzenie przytozone jest w zakresie do 120°, obcigzenie niszczace wynosi 21 kN (rys. 4b). Obciazenie niszczace (MBL) w przypadku obcigzenia poprzecznego
(mniejsza 03) na pierécieniu mocowania [1] wynosi 19 kN przy maksymalnym dopuszczalnym obcigzeniu (WLL) 2,5 kN (rys.4c). Nie dopuszczaé, aby urzadzenie Enigma uderzato o
nieregularne powierzchnie lub dotykato ostrych krawedzi, ktére mogtyby zmniejszy¢ jego wytrzymatosé (rys. 5). Jesli przyrzad stosowany jest w systemie do zatrzymywania upadkow z
wysokosci, system ten powinien zmniejszac site zatrzymywania do wartosci ponizej 6 kN. Sita ta przekazywana jest na strukture, ktéra powinna by¢ potwierdzona co do wytrzymatosci
(12kN (kotwiczenia metalowe) albo 18 kN (kotwiczenia tekstylne)) i kierunku przytozenia sity. Uzytkownik nie powinien znajdowac sie powyzej punktu kotwiczenia: w razie upadku grozi
to bowiem powaznymi obrazeniami ciata i uszkodzeniem sprzetu. Zastosowac wtasciwe $rodki ostroznosci, aby unikng¢ efektu wahadta. Enigma nie moze by¢ stosowany samodzielnie
jako jedyny element do zatrzymywania upadkéw. Enigma moze by¢ stosowane w systemie do zatrzymywania upadkdw w potaczeniu z pochtaniaczem energii EN 355 oraz tacznikami EN
362; takim przypadku maksymalna dtugos¢ systemu lonze- Enigma-pochtaniacz-taczniki nie moze przekraczac 2 m, ponadto uktad musi by¢ wpiety do punktu mocowania (A) uprzezy do
zatrzymywania upadkow EN 361. Nalezy uwzglednia¢ dtugo$¢ urzadzenia, jezeli stosuje sie je razem z systemem do zatrzymywania upadkéw z wysokosci, poniewaz wptywa ona na
wysokos¢ upadku. Nalezy wyposazy¢ sie we wtasciwy sprzet ratunkowy i przeprowadzi¢ odpowiednie szkolenie zespotéw roboczych, aby mogty one zapewnic¢ szybka pomoc osobie
poszkodowanejizminimalizowa¢ skutki bezwtadnego zawieszenia.
KONTROLAIKONSERWACJA
Przy kazdym uzyciu sprawdzi¢, czy kretliki prawidtowo sie obracaja [2]. Jezeli w przyrzadach nagromadzit sie brud, nalezy je przedmuchac¢ sprezonym powietrzem i/lub zanurzy¢ w
czystej wodzie, a nastepnie pozostawi¢ do wyschniecia w przewiewnym miejscu. Po oczyszczeniu mozna przesmarowa¢ mechanizm. Zaleca sie wykonywanie czyszczenia i smarowania
po kazdym uzyciuw $rodowisku morskim.
PRZEGLAD
Bezpieczenstwo uzytkownika zalezy od ciagtej sprawnosci i trwatosci urzadzenia. Oprocz zwyktej kontroli wzrokowej przeprowadzanej przed, podczas i po kazdym uzyciu, niniejszy
produkt musi by¢ sprawdzany przez posiadajaca odpowiednie kompetencje osobe co 12 miesigcy poczawszy od daty pierwszego uzycia produktu; te date oraz pézniejsze kontrole
nalezy zapisywac¢ w karcie uzytkowania produktu: dokumentacje nalezy przechowywac w celu kontroli i pézniejszego korzystania przez caty okres zywotnosci produktu. Sprawdzi¢
czytelnos$¢ oznaczen wyrobu. W przypadku ktérejs z ponizszych wad, produkt nie nadaje sie do dalszego uzytku:
enadmierne zuzycie (> 1 mm) pierscieni mocowania [1];
e utworzenie sig przestrzeni pomiedzy kotkami uchylnymi [1a] a korpusem obrotowym [2];
e uszkodzenie gwintu osi obrotu [2¢] uniemozliwiajace dokrecenie nakretki [4];
eobecnosc peknieé;
e korozja powaznie zmieniajaca stan powierzchni metalowych (nie znika po lekkim przetarciu papierem sciernym);
eobecnosc trwatych odksztatcen;
 catkowite zablokowanie rotacji, ktérej nie mozna przywrocié przez czyszczenie i smarowanie.
Jesli wyréb lub ktéras z jego czesci sa zuzyte lub wadliwe, nalezy je wymieni¢, rowniez w przypadku jedynie watpliwosci co do ich dobrego stanu. Kaidy z elementéw wchodzacych w
sktad systemu zabezpieczajacego moze ulec uszkodzeniu podczas upadku i z tego wzgledu musi by¢ zawsze skontrolowany przed ponownym uzyciem. Kazdy produkt, ktéry
uczestniczytw ciezkim odpadnieciu, musi by¢ wymieniony z uwagi na mozliwos¢ wystapienia strukturalnych uszkodzen nawet, jesli nie widacich zzewnatrz.
OKRES ZYWOTNOSCI
Okres zywotnosci wyrobu jest nieograniczony, jesli nie pojawiaja sie przyczyny powodujace wytaczenie go z uzytku i pod warunkiem przeprowadzania okresowych kontroli co 12
miesiecy i zapisywania ich wynikdw w karcie uzytkowania wyrobu. Ponizsze czynniki moga spowodowac skrocenie okresu zywotnosci wyrobu: intensywna eksploatacja, uszkodzenia
czesci wyrobu, kontakt z substancjami chemicznymi, wysokie temperatury, otarcia, naciecia, silne uderzenia, btedy w sposobie uzytkowania i zalecanej konserwacji. W przypadku
watpliwosci, czy produkt nadal zapewnia niezbedne bezpieczenstwo, nalezy skontaktowac sie z firma C.A.M.P. SpA lub dystrybutorem.
TRANSPORT
Chroni¢ wyréb przed wyzej wymienionymi czynnikami.

X-0OZNACZENIA

1.Znak towarowy i nazwa producenta

2.Nazwa przyrzadu

3.Numer referencyjny produktu

4.0znakowanie zgodnosciz rozporzadzeniem (WE) 2016/425
5.Nrorganu kontrolujgcego produkcje wyrobu

6.Model posiada certyfikat zgodnie znorma EAC (norma obowiazujaca w Rosji, na Biatorusi, w Kazachstanie, w Armenia i w Kirgistan)
7.Model posiada certyfikat zgodnie znorma ANSI (USA)
8.Minimalne obciazenie niszczace

9.Nalezy zapoznacsie zinstrukcja uzytkowania

10. Miesiagcirok produkgji+M190

11.Numerseryjny

12.Limit obcigzeniaroboczego

Y-NAZEWNICTWO

[1] Pierscie mocowania [1a] Kotek uchylny [2] Korpus obrotowy [2a] Korpus zamkniety [2b] Korpus otwierany [2c] O obrotu
[3]1Korek [4]1Nakretka [4a] Pierscien cierny [5]1Klucz

Podstawowy materiat

[11[2a][2b][3] Stop aluminium [1a][2c][4] Stal nierdzewna [4a] GumaEPDM [5] TPU +stal nierdzewna

W1 -0rgan kontrolujacy produkcje wyrobu W2 - Notyfikowanajednostka certyfikujaca zgodnos¢znorma UE
J-KARTAWYROBU

1.Model 2.Numerseryjny 3. Miesiacirok produkcji 4.Datazakupu 5.Data pierwszego uzycia
9.Data 10.0K. 11.Nazwisko/podpis  12.Datakolejnejkontroli

VSEOBECNE INFORMACE
Spoleénost C.A.M.P. dodava lehké a inovativni vyrobky pro potieby pracovnikd ve vyskach. Jsou to vyrobky spolehlivé a bezpeéné, protoze jsou testované a vyrabéné v ramci
certifikovaného systému jakosti. Pouzivejte vyrobek po celou dobu jeho Zivotnosti dle pfilozeného nadvodu: navod si piectéte, prostudujte a uschovejte ho. V pripadé ztraty lze
opakované stdhnout navod k pouziti vyrobku z webu www.camp.it. Prohlaseni o shodé EU lze stdhnout z téchto stranek. Prodejce musi poskytnout navod k pouziti vyrobku v jazyce
zemé, ve které se bude vyrobek prodavat.
POUZITi - Toto pnslusenstw musi pouzivat pouze osoby kompetentm a proskolené, nebo pod dohledem osob proskolenych a kompetentnich. S témito pokyny se nenaucite
provadét technické prace ve vyskach, nebo jakékoli jiné souvisejici Cinnosti: napfed musite projit fadnym Skolenim pred pouzitim této vybavy. Lezeni a kazdajlna cinnost pro
kterou maze byt tento vyrobek pouzit, je potencidlné nebezpecna. Nespravna volba nebo pouzm i nespravna udrzba vyrobku mize zpusobit poskozeni, vazna zranéni nebo smrt.
Uzivatel musi byt zdravotné zpasobily, schopen dbat na vlastni bezpecnost a zvladat nouzové situace. U systémi zaji: cich pracovnika proti padu je dalezité, kvali jeho zajisténi,
aby zafizeni, nebo kotevni bod bylo vzdy spravné umisténo a aby se prace provadéla tak, aby se minimalizovalo riziko padu a vyska padu. Zkontrolujte volny prostor pod
pracovistém uzivatele pred kazdym pouzitim na to, aby v piipadé padu nenastala kolize se zemi a aby nebyly jiné prekazky v eventuélni draze padu. Celotélovy postroj je jedinym
pfijatelnym zafizenim pro uchyceni téla pracovnika, pouzitelnym v systému pro jisténi proti padu. Vyrobek smi byt pouzivan jen zpisobem nize popsanym a nesmi byt
modifikovan. Mize byt pouzit v kombinaci s jinymi artikly vhodnych vlastnosti a v souladu s evropskymi piedpisy (EN) jez pamatuji na omezeni vsech jednotlivych dild ve vybavé. v
téchto pokynechjsou zastoupeny nékteré z pikladi nevhodného pouziti, ale existuje mnoho dalsich prikladt chybného pouziti jez nelze vyjmenovat, nebo si predstavit. Je-li to
mozné, musj byt tento vyrobek povazovan za osobni.
UDRZBA - Cisténi textilnich a plastikovych cdsti: umyvejte vyhradné sladkou vodou s neutrélnim mydlovym pfipravkem (maximalni teplota 30° C) a vysuste pfirozenym zpGsobem
vzdalené od piimych tepelnych zdrojt. Cisténi kovovych cdsti: omyjte sladkou vodou a vysuste. Teplota: vyrobek udrzujte v teploté nizsi nez 80°C k zachovani jeho charakteristik a
bezpecnosti. Chemické ldtky: zlikvidujte vyrobek v pripadé kontaktu s chemickymi latkami, rozpoustédly nebo
palivy, které mohou zpUsobit zhorsenijeho vlastnosti.
SKLADOVANI - Rozbaleny vyrobek skladujte na suchém a chladném misté, vzdaleny od svétla a zdroju tepla,
zvysené vlhkosti, hran ostrych predmétd, latek zpusobuiicich korozi, nebo jakoukolivmoznost poskozeni.
ODPOVEDNOST - Spole¢nost C.A.M.P. SpA, nebo distributor, nepfijimaji zadnou odpovédnost za $kody, zranéni
nebo smrt, zplsobenou nespravnym pouzivanim vyrobku, nebo v pfipadé modifikovaného vyrobku. Je
odpovédnosti uzivatele pochopit a dodrzovat pokyny rfadného a bezpecného pouzivani kazdého vyrobku
dodaného firmou C.A.M.P. SpA, nebo jejim prostrednictvim a pouzivat jej k cinnostem, ke kterym byl vyroben
pouzitim viech bezpecnostnich procedur. Pred pouzitim vybavy zvazte G¢inny zpisob zachrany v nouzovém
pfipadé. Jste osobné odpovédni za vasi ¢innost a rozhodnuti: nejste-li schopni pfijmout viechna rizika z nich
pochazejici, toto vybaveni nepouzivejte.
TRI LETA ZARUKA - Na tento vyrobek se vztahuje tfileta zaruka na véechny materialové nebo vyrobni vady od
data nakupu. Zaruka nepokryva: bézné opotiebeni, zmény a Upravy, nespravné skladovani, korozi, skody v
dusledku nehod, nedbalostia pouziti, pro které tento vyrobek neniuréen.

6.Uzytkownik 7.Uwagi 8.Kontrola co 12 miesigcy

SPECIFICKE INFORMACE

NAVOD K POUZIT

Oblast pouziti

C.A.M.P. Enigma je zafizeni koncipované ke spojeni dvou, tfi nebo ¢tyr prvkd, mezi nimiz je nutny volny pohyb. Enigma je zafizeni certifikované podle metodiky PPE-R/11.135 V2 a
prislusnych bod EN 795:2012 a EN 354:2010. Enigma je kromé toho testovano v souladu s americkym predpisem ANSI / ASSP 2359.12-2019. Jako pfiklady, které nejsou vycerpavajici,
|ze uvést nékolik aplikaci: vytvareni kotev se samonastavitelnymi pfipojovacimi body, zafazovani do pracovnich vyskovych a zachrannych systému kvali vétsi volnosti pohybu a funkci
proti zkrouceni lan a spojovacich provazu. Tento vyrobek je urcen k ochrané a predchazeni nebezpeci padu z vysky v zachranarstvi, u vyskovych praci, v alpinismu, v horolezectvi a u
jinych vertikalnich sportd pouzivajicich podobné techniky.

Pouziti

Pfipojte Enigmu k dalsim sou¢astem systému pomocijedné z nasledujicich tfi metod.

POUZITI SE SPOJKAMI (obr. 1): viozte spmku do pripojovaciho krouzku [1]. Pouzivejte spojky EN 362 tfidy B nebo ANSI Z359.12 k primyslovému pouziti nebo EN 12275 k pouziti pfi
horolezectvi; v pfipadé trvalého spojeni radéji pouzijte rychlospojky (tfida Q). Vyhnéte se pricnémunaméhanikarabin (obr. 1b).

PRIME PRIPOJENI (obr. 2): kompatibilni vybaveni lze spojit pfimo s pipojovacimi krouzky [1] bez pouZiti spojek. Piiklady vybaveni, které je mozné pfipojit: slafiovaci brzdy, zajistovaci
zafizeni, kladky, kovové krouzky, popruhové krouzky, it lana, spojovaci provazy, pfipojovaci body postrojd, kotvy. Pfipojované vybaveni musi byt bez otfep( a/nebo ostrych hran.
Zkontrolujte, zda se pripojené vybaveni mize volné otacet wvnit? pripojovaciho krouzku [1]. Pfiinstalaci postupujte podle pokynt uvedenych na obr. 2a (naskenujte si QR kdd, abyste si
mobhli prohlédnout video navod). Matici [4] lze zasroubovat nebo vysroubovat bud'kli¢em [5] nebo kompatibilnim naradim (Sroubovak, mince). Pied pouzitim vzdy zkontrolujte, zda je
matice [4] zcela utazena, k utazenineni potfeba pouzivat zvlastnisilu.

PRIPOJENi POMOCIi UZLU (obr. 3): lana, popruhy a krouzky lze k pfipojovacim krouzkam [1] pfipojit pfimo pomoci uzld. Zkontrolujte, zda je povoleno vytvéret uzly na vybaveni, které
chcete pfipojit. Pfed zatizenim systému vzdy zkontrolujte, zdajsou véechny soucésti spravné sestaveny a umistény ve spravném sméru.

Pro pfednostni pouZziti je maximalni pouzitelné zatizeni (WLL) 500 kg (~ 5 kN) a pevnost vtahu (MBL) je 23 kN (obr.4a). Pokud je zatizeni aplikovano v rozsahu 120°, je mez pevnosti 21 kN (obr.4b). Pevnost v
tahu v pfipadé pri¢ného zatizeni (kratsi osa) pripojovaciho krouzku [1] je 19 kN (MBL) s 2,5 kN maximalniho pouzitelného zatizeni (WLL) (obr. 4c). Vyhnéte se tomu, Ze by Enigma narazilo
do nepravidelnych povrchl nebo ostrych hran, které by mohly poskodit jeho pevnost (obr. 5). Pfi pouziti v systému k zachyceni padu musi systém omezovat zastavovaci silu pod 6 kN.
Tato sila je pfenasena na konstrukci, kterd musi byt proto ovérena na trovni minimalni pevnosti (12 kN (kovové kotveni) nebo 18 kN (textilni kotveni)) a sméru pisobeni této sily.
Neumistujte se nad ukotveni: riziko prasknuti a vazného poranéni v pripadé padu. Prijméte preventivni opatfeni, abyste zabranili kyvadlovému efektu. Enigma se nesmi pouzivat
samostatné jako prvek k zachyceni padu. Enigma lze pouzit v systému k zachyceni padu, pokud je pripojeno k absorbéru energie EN 355 a ke spojkam EN 362; v tomto piipadé nesmi
maximalni délka systému provazy- Enigma-absorbér-spojky nikdy prekrocit 2 m a musi byt pfipojeno k pfipojovacimu prvku (A) postroje k zachyceni padu EN 361. Pfi pouziti se
systémem k zachyceni padu musi byt brana v ivahu délka zafizeni, protoze ma vliv na vysku padu. Vybavte se vhodnym vybavenim k poskytnuti pomoci a zajistéte vhodné skoleni
pracovnich tymd tak, aby mohly zranéné osobé rychle poskytnout pomocz divodu minimalizace G¢ink( bezvlddného zavéseni.

KONTROLA AUDRZBA

Pfi kazdém pouziti zkontrolujte spravné otaceni malych krouzkd [2]. V pfipadé znecisténi vycistéte proudem stlaceného vzduchu anebo ponofte do sladké vody a nésledné ususte ve
vétraném prostredi. Po vycisténije mozné mechanismus promazat. Cisténia mazani se doporucuje po kazdém pouzitiv pfimoiském prostredi.

REVIZE

Bezpednost uzivatell zavisi na pribézné vyuzitelnosti a zwotnostl vybaveni. Kromé bézné vizualni kontroly, kterou je nutné uskuteénit pred, béhem i po pouziti vyrobku je nutna
kontrola provedena kompetentni osobou kazdych 12 mésic od data prvniho pouziti vyrobku; registrace tohoto data a nasledujicich kontrol se musi uvést na provoznim listu vyrobku:
ukladejte kontrolni a referenéni dokumentaci po celou dobu zivotnosti vyrobku. Zkontrolujte také ¢itelnost oznaceni na vyrobku. Pokud objevite na vyrobku nékterou z nasledujicich
vad, potom jej musite ihned vyradit:

enadmérné opotiebeni (> 1 mm) pfipojovacich krouzku [1];

evytvoreniprostoru mezivykyvnymicepy [1a] a oto¢nym korpusem [2];

e poskozenizavitu osy ota¢eni[2¢], jez neumoziiuje zasroubovani matice [4];

evyskyt prasklin;

ekoroze, ktera zdvazné zméni povrchovy stav kovu (nezmizi po lehkém prebrouseni brusnym papirem);

evyskyt trvalych deformaci;

« Uplné zablokovani funkce otaéeni, jez nelze vyresit ¢isténim a mazanim.

Pokud se u vyrobku , nebo nékteré z jeho ¢asti vyskytnou zndmky opotfebeni, nebo vady musi byt vyménén i v pripadé, jednéli se o pouhé podezieni. Kazdy prvek, ktery je soucasti
bezpecnostniho systému maze byt poskozen béhem padu, proto musi byt vzdy pred pouzitim prezkousen. Kazdy vyrobek musi byt po vazném padu vyménén, mohlo by dojit k
neviditelnému poskozeni.

ZIVOTNOST

Zivotnost vyrobku je neomezena, pokud nenastanou okolnosti které by poskodily vyrobek natolik ze bude potieba ho vyfadit z provozu a pokud se budou provadét pravidelné kontroly
kazdych 12 mésict ode dne prvniho pouziti. Uvedte vysledek kontroly do provozniho listu vyrobku. Faktory snizujici zivotnost vyrobku jsou: intenzivni pouzivani, poskozeni ¢asti
vyrobku, kontakt s chemickymi latkami, zvysena teplota, podreni, zafezy, silné idery, nespravné pouzivani a udrzba. V pripadé podezreni, ze vyrobek jiz neposkytuje potrebnou
bezpecnost, kontaktujte spolec¢nost C.A.M.P.SpA nebo distributora.

PREPRAVA

Vyrobek chrarite pred vyse uvedenym nebezpedim.

X-OZNACENi

1.0bchodniznackaa nazevvyrobce

2.Nézev zafizeni

3.Informace o vyrobku

4.Znamka shody s evropskym predpisem (EU) 2016/425
5. Cislo organu kontrolujici systém kvality

6.Model byl certifikovany i pro EAC (Ruska-Béloruska-Kazachstanska-Arménie-Kyrgyzstan norma)
7.Model byl certifikovany i pro ANSI (USA)

8.Minimalni povolené zatizeni

9.Proctete sindvod k pouziti

10. Mésicarok vyroby

11.Sériové &islo

12.Mezni pracovni zatizen

Y-SEZNAM CASTi

[1] Pripojovacikrouzek [1a] Vykyvny cep [2] Otocny korpus [2a] Uzavieny korpus [2b] Otviratelny korpus [2c] Osa otaceni
[3] Korek [4] Matice [4a] Trecikrouzek [5]Kli¢

Hlavni material

[11[2a][2b][3] Slitina hliniku  [1a][2c][4] Nerezova ocel [4a] EPDM pryz [51TPU +nerezova ocel

W1-0rganu kontrolujici systém kvality W2-Organizace opravnéna uskutecnit zkousku s oznacenim EU je

J-PROVOZNILIST

1.Model 2.Sériové Cislo 3.Mésicarokvyroby 4.Datumzakoupeni 5.Datum prvnihopouziti 6. UzZivatel 7.Poznamka  8.Kontrolakazdych 12 mésicd 9

Datum 10.0K 11.Jméno/podpis 12.Datum nasledujicikontroly

SLOVE| A
VSEOBECNE INFORMACIE

Spolo¢nost C.A.M.P. prindsa inovativne a lahké vyrobky uréené pracovnikom pracujicim vo vyskach. St navrhnuté, testované a vyrobene v sulade s certifikovanym systémom kvality s
cielom ponuknut vam spolahlivy a bezpecny vyrobok. Tieto pokyny slizia na poskytnutie informécii o sprédvnom pouzivani vyrobku pocas celej jeho Zivotnosti. Je nutné precitat s|,
porozumiet a uchovat tieto pokyny. V pripade straty si pokyny mozete stiahnut zo stranky www.camp.it. Vyhlasenie o zhode EU mozno stiahnut z tejto stranky. Distribitor musi
poskytnut pokyny vjazyku krajiny, v ktorejje vyrobok predavany.

POUZITIE - Toto prislusenstvo mézu pouzivat len tie osoby, ktoré si kompetentné a vyskolené pre dané cinnosti alebo st pod dohladom kompetentnych a vyskolenych osob. Tieto
pokyny vam neposkytnt vyklad o technikach prace vo vyskach ani o akejkolvek inej pridruzenej aktivite: predtym, ako za¢nete pouzivat toto prislusenstvo, musite absolvovat primerany
vycvik a pripravu. Horolezectvo a kazda ina ¢innost, pre ktord méze byt tento vyrobok pouzity st potencidlne nebezpecné. Nespravny vyber alebo pouzitie alebo tiez nespravna udrzba
vyrobku méze spésobit skody, vazne zranenia alebo smrt. Pouzivatel musi byt zdravotne spdsobily kontrolovat svoju bezpecnost a zvladnut nidzové situacie. V systémoch na ochranu

pred padom je pre bezpeénost nevyhnutné, aby boli zariadenie alebo kotvovy bod vzdy spravne umiestnené a aby sa prace
vykonavali takym spésobom, ze bude minimalizované riziko padu ajeho vyska. Pred kazdym pouzitim na pracovisku skontrolujte
volnu hibku pod uzivatelom tak, aby v pripade padu nedoslo ku kolizii so zemou alebo sinymi prekazkami, ktoré sa nachadzaji na
trajektorii padu. Postroj pre zadrzanie padu je jedinym pripustnym upinacim zariadenim tela, ktoré méze byt pouzité v
protipaddovom systéme. Vyrobok smie byt pouzivany len takym spésobom, ako je uvedené nizsie a nesmie byt ziadnym
sposobom modifikovany. Mdze sa pouzivat v kombinacii s inymi vyrobkami, ktoré majd vhodné vlastnosti, v silade s eurépskymi
predpismi (EN), majic na pamati obmedzenia jednotlivych jeho zloziek. V tychto pokynoch sU zahrnuté niektoré priklady
nespravneho pouzitia, aviak st mnohé dalsie priklady nespravnych aplikécii, ktoré nemozno na tomto mieste vymenovat a anisi
ich predstavit. Podla moznostije treba povazovat tento vyrobok za vec osobnej potreby.

UDRZBA - Cistenie textilnych a plastovych casti: umyvaijte ich vyluéne sladkou vodou s neutralnym mydlovym pripravkom
(maximalna teplota 30°C) a nechajte volne vysusit, daleko od priamych zdrojov tepla. Cistenie kovovych casti:umyte ich sladkou
vodou a nechajte vysusit. Teplota: vyrobok udrzujte pri teplote do 80°C, aby ste neohrozili jeho vlastnosti a bezpeénost.
Chemické ldtky: v pripade kontaktu vyrobku s chemickymi latkami, rozpustadlami alebo palivami, ktoré mézu zhorsit jeho
vlastnosti, vyrobok zlikvidujte.

SKLADOVANIE - Rozbaleny vyrobok skladujte na suchom a chladnom mieste, vzdialeny od svetla a zdrojov tepla, zvysenej
vlhkosti, ostrych hran a predmetov, ldtok spésobuijicich koréziu, inG moznost poskodenia alebo opotrebovania.
ZODPOVEDNOST -Spolocnost C.A.M.P. SpAalebo distributor neakceptuji ziadnu zodpovednost za $kody, zranenie alebo smrt
sposobené nespravnym pouzivanim vyrobku C.A.M.P. alebo v pripade, Ze bol tento vyrobok nejakym sp6sobom upraveny.
Pouzivatel je zodpovedny za pochopenie a dodrziavanie pokynov pre spravne a bezpecné pouzivanie kazdého vyrobku
dodaného firmou C.A.M.P. SpA, alebo jej prostrednictvom, pouzivat ho len pre ¢innosti, pre ktoré bol tento vyrobeny a prijeho
pouziti uplatrovat vietky bezpeénostné postupy. Pred pouzitim zhodnotte spésob, akym méze byt v pn’pade potreby tato
vybava vyuzitd v absolitne bezpecénych podmienkach a Gcinnym sposobom Ste osobne zodpovedny za vase spravanie a
rozhodnutia, ak nie ste schopny prev2|atvsetky rizika, ktoré plyniz pouzwanla tohto vybavenia, nepouzivajte ho.

TROJROCNA ZARUKA - Tento vyrobok ma zaruku 3 roky, ktorej platnost zacina plyndt od détumu zakipenia vyrobku aplatina
vietky materialové alebo vyrobné chyby. Zaruka sa nevztahuje na: bezné opotrebenie, zmeny a Gpravy, nespravne skladovanie,
koréziu, skody v désledku nehéd, nedbanlivostia pouzitia spésobom, na ktory tento vyrobok nie je uréeny.

PODROBNE INFORMACIE

NAVOD NA POUZIVANIE

Oblast pouzitia

C.A.M.P. Enigma je viacicelovy pracovny otoény mechanizmus, ktory umoziiuje pripojenie dvoch, troch alebo Styroch prvkov a
z4roven zarucuje volnost pohybu. Enigma je certifikovany v zmysle metodiky PPE-R/11.135 V2 a prisludnych bodov noriem EN
795:2012 a EN 354:2010. Enigma bol tiez testovany v stlade s americkou normou ANSI / ASSP Z359.12-2019. Mechanizmus
mozno pouzivat napriklad na tieto Gcely: vytvorenie kotviaceho systému s pripajacimi bodmi otoénymi do viacerych smerov,
zaclenenie do systémov ur¢enych na vykon prace vo vyskach a vykon zachrannych operacii, pri ktorych sa pozaduje volnost
pohybu a prevencia pretacania lana a pripojovacich popruhov. Tento vyrobok je uréeny na ochranu a prevenciu nebezpeéenstva
padu z vysky v zachranarstve, pri vyskovych pracach, v alpinizme, v horolezectve a priinych vertikdlnych $portoch pouzivajacich
podobné techniky.

Pouzitie

Mechanizmus Enigma moZzete pripojit k ostatnym sicastiam systému tromi sposobmi.

PRIPOJENIE POMOCOU KARABIN (obr. 1): karabinu zalozte do upeviovacieho oka [1]. Pre Gcely vykonu prace vo vyskach
pouzivajte karabiny v sulade s normou EN 362 - trieda B alebo ANSI Z359.12, pre tcely horolezectva karabiny v silade s normou
EE)1 2275, pre Gcely trvalého pripojenia karabiny so zavitovym uzaverom (trieda Q). Zabrante prie¢nemu zatazeniu karabin (obr.
1b).

PRIAME PRIPOJENIE (obr. 2): kompatibilné prostriedky mozno zalozit do upeviiovacieho oka [1] priamo, bez pouzitia karabin.
Tymito prostriedkami mé6zu byt napriklad: zlanovacie brzdy, blokanty, kladky, kovové krazky, slucky, Sité lana, pripojovacie
popruhy, pripajacie body postroja, kotvenie. Na pripajanych prostriedkoch sa nesmi nachadzat hroty a/alebo ostré hrany.
Skontrolujte volné otacanie prostriedku v upevitovacom oku [1]. Pre zaloZenie pozrite pokyny znazornené na obr. 2a (alebo
naskenujte QR kdd a pozrite si video s pokynmi). Na utiahnutie alebo uvolnenie matice [4] pouzite kli¢ [5] alebo podobnu
pomécku (skrutkovaé, mincu). Pred pouzitim skontrolujte, ¢ije matica [4] riadne utiahnuta. Nepozaduje sa silné utiahnutie.
PRIPOJENIE POMOCOU UZLOV (obr. 3): lang, popruhy, slucky mozno zalozit priamo do upeviiovacieho oka [1] a vytvorit uzol.
Skontrolujte, ¢i pouzivané prostriedky mozno zaviazat na uzol.

Pred zavesenim bremena sa vzdy uistite, Ze vietky sucasti boli namontované spravnym spésobom a spravnym smerom.

Pre preferencialne pouzitie je maximalne povolené pracovné zatazenie (WLL) 500 kg (~5 kN) a minimalna garantovana pevnost
(MBL) 23 kN (obr. 4a). Pri zatazeni do 120° je minimalna garantovana pevnost 21 kN (obr. 4b). Minimalna garantovana pevnost
pri prie¢nom zatazeni (vedlajsia os) upeviovacieho oka [1] je 19 kN (MBL) s 2,5 kN maximalnym povolenym pracovnym
zatazenim (WLL) (obr. 4c). Zabrarite ndrazom oto¢ného mechanizmu Enigma o nerovny povrch alebo ostré hrany, ktoré by mohli
ohrozit jeho odolnost (obr. 5). Ak je vyrobok sicastou zachytného systému, systém musi udrzat padovd energiu na Grovni do 6
kN. Tato sila sa prenasa na konstrukciu, ktora teda musi byt testovana na minimalnu pevnost (12 kN (kovové kotvenie) alebo 18
kN (textilné kotvenie) vsmere posobenia sily. Nevystupujte na ukotvenie: hrozi riziko roztrhnutia a vdzneho poraneniav pripade
padu. Snazte sa o zabranenie vzniku kyvadlového efektu. Oto¢ny mechanizmus Enigma sa nesmie pouzivat samostatne ako
protipadova ochrana. Enigma mozno pouzivat v ramci zachytného systému len spolu s timi¢om padu v sulade snormou EN 355 a
karabinami v silade s normou EN 362; v tomto pripade nesmie maximalna dlzka systému slucky-Enigma-timi¢ padu-karabina
presahovat viac ako 2 metre a musi byt pripojeny k upeviiovaciemu prvku (A) bezpe¢nostného postroja v sulade s normou EN
361. Pri pouzivani so zachytnym systémom je potrebné zohladnit dlzku prostriedku, pretoze ma vplyv na vysku padu. Vzdy je
potrebné mat pripravené zachranné prostriedky a vhodne zaskolené pracovné skupiny pre pripad potreby poskytnutia pomoci
zranenejosobe,

KONTROLA AUDRZBA

Pred kazdym pouzitim skontrolujte spravne otacanie oto¢nych kibov [2]. V pripade zanesenia $pinou ich vycistite stlacenym
vzduchom a/alebo ponorenim do tecicej vody a nasledne ich vysuste. Po vycisteni mbzete mechanizmus namastit. Cistenie a
mazanie sa odporica po kazdom pouzitiv primorskej oblasti.

REVIZIA

Bezpeénost uzivatelov zavisi od G¢innosti a trvanlivosti prislusenstva. Okrem beznej vizualnej kontroly, ktord je potrebné
uskutocnit pred pouzitim vyrobku, pocas jeho pouzivania a aj po kazdom pouziti musi byt vyrobok odborne skontrolovany
kazdych 12 mesiacov od datumu prvého pouzitia vyrobku; ddtum a nasledné kontroly je potrebné zapisat do zéznamu kontrol;
dokumentdciu uchovajte pre potreby kontroly a informacii pocas celej zivotnosti vyrobku. Skontrolujte pritom aj ¢itatelnost
oznaceniavyrobku. Vyrobok musi byt vyradeny z pouzivania privyskyte niektorejz tychto poruch:

enadmerné opotrebovanie (> 1 mm) upeviovacich 6k [1];

evznik medzery medzi oto¢nymi ¢apmi [1a] a otoénym klbom [2];

«poskodenie zavitu rotacnej osi [2¢], ktoré neumoziuje dotiahnut maticu [4];

epritomnost prasklin,

e korézia na kovovom povrchu (ktord nie je mozné odstranit brasnym papierom);

edeformécia stéasti;

e zablokovanie otacania, ktoré nie je mozné odstranit ¢istenim alebo namazanim.

Ak vyrobok, alebo niektora jeho ¢ast, vykazujd znamky opotrebovania alebo poskodenia musia byt vymenené, a to aj v pripade,
Zze existuje len takéto podozrenie. Kazda zlozka, ktora je sicastou bezpecnostného systému moze byt pri pade poskodend, a
preto musi byt pred kazdym naslednym pouzitim preskisana. Kazdy vyrobok pritomny pri pade musi byt vymeneny, pretoze pri
niom mohlo dojst k takym poskodeniam, ktoré nie sd viditelné volnym okom.

ZIVOTNOST

Zivotnost vyrobku je neobmedzend v pripade, Ze sa nevyskytnu priciny na jeho odstavenie z pouzivania a v pripade pravidelnych
kontrol vykonavanych aspor raz za 12 mesiacov od datumu prvého pouzitia vyrobku a zaznamenania vysledkov do zaznamu
kontrol. Faktory, ktoré mézu znizit zivotnost vyrobku su: intenzivne pouzivanie, poskodenie ¢asti vyrobku, kontakt s
chemickymi latkami, zvysend teplota, odrenie, rezy, silné Gdery, nespravne pouzivanie a udrzba. V pripade podozrenia, ze
vyrobok uz neposkytuje pozadovanu ochranu, kontaktujte spoloénost C.A.M.P. SpA alebo distribatora.

PREPRAVA

Vyrobok chrante pred vy3sie uvedenymi rizikami.

X-OZNACENIE

1.0bchodnaznacka anazov vyrobcu

2.Nézov zariadenia

3.0dkaz na produkt .
4.0znacenie zhody s eurdpskym nariadenim (EU) 2016/425
5.Cislo organizacie zodpovednejza kontrolu vyroby
6.Model certifikovany podla normy EAC (Rusko-Bielorusko-Kazachstan-Arménsko-Kirgizsko)
7.Model certifikovany podla normy ANSI (USA)
8.Minimalne povolené zatazenie

9. Precitajte si pokyny pre pouzitie

10. Mesiacarok vyroby

11.Sériové gislo

12.Maximalne povolené pracovné zatazenie

Y-ZOZNAM CASTI

[1] Upeviiovacie oko
[2c] Rotacna os [3] Cork

[1a] Otocny ¢ap [2] Otoc¢ny kib [2a] Uzatvorené teleso [2b] Otvaératelné teleso
5]Kla¢

[4] Matica [4a] Trecikrazok

Hlavny material
[11[2a][2b][3] Hlinikova zliatina [1a][2c][4] Nehrdzavejica ocel [4a] EPDM guma [51TPU + nehrdzavejaca ocel
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SLOVENSKI

SPLOSNE INFORMACIJE

Koncern C.A.M.P. s svojimi lahkimi in inovativnimi izdelki odgovarja na potrebe delavcev na visini. Izdelke na¢rtujemo, testiramo
in proizvajamo v skladu s certificiranim sistemom kontrole kakovosti, ker vam zelimo zagotavljati njihovo zanesljivost in varnost.
Ta navodila so namenjena vasemu seznanjanju o uporabi izdelka prek njegove celotne Zivljenjske dobe. Zato ta navodila
preberite in shranite. Ce jih izgubite, jih lahko snamete s spletnega mesta www.camp.it. Izjavo EU o skladnosti je mogoce
prenestiste spletne strani. Preprodajalecje dolzanizroditi navodila za uporabo vjeziku drzave, v kateri se izdelek proda.
UPORABA - To opremo smejo uporabljati le izurjene in usposobljene osebe ali osebe pod nadzorom izurjenih in usposobljenih
oseb. Iz teh navodil se ne boste naucili tehnik dela na visini niti katere koli druge povezane dejavnosti. Preden uporabite to
opremo, morate biti Ze ustrezno usposobljeni. Plezanje in druge dejavnosti, pri katerih je ta izdelek mogoce uporabiti, so
potencialno nevarne dejavnosti. Nepravilna izbira ali uporaba ali nepravilno vzdrzevanje tega izdelka lahko povzrocijo
poskodbe, hude rane ali smrt. Uporabnik mora biti zdravstveno sposoben ter sposoben skrbeti za svojo varnost in ukrepati v
nevarnih situacijah. Pri sistemih varovanja pred padci je bistvenega pomena za varnost, da sta naprava ali sidris¢e pravilno
namescena in da se delo opravlja na nacin, ki ¢imbolj zmanj$a nevarnost padcev in visino morebitnega padca. Pred vsako
uporabo preverite, da je pod uporabnikom na delovnem mestu prostor brez ovir (Cistina), tako da v primeru padca ne pride do
tréenja s tlemi, in da ni drugih ovir na liniji padca. Pas za zas¢ito pred padci je edina sprejemljiva oprema za pritrditev telesa, ki
sme biti uporabljena kot del sistema za zad¢ito pred padci. Izdelek se sme uporabljati le na nacin, ki je opisan v nadaljevanju.
Izdelka se ne sme predelati. Za uporabo skupaj z drugimi izdelki velja, da morajo ti imeti ustrezne lastnosti in biti v skladu z
evropskimi normativi (EN), pri ¢cemer je treba upostevati omejitve za vsak posamezni kos opreme. V teh navodilih so navedeni le
nekateri primeri nepravilne uporabe. Primerov napane uporabe pa je mnogo vec in vseh ni mogoce navesti niti si jih
predstavljati. Ceje mogoce, naj ta izdelek pripada eni sami osebi.

VZDRZEVANLJE - Ciscenje tekstilnih in plasticnih delov: Operite izklju¢no z mehko vodo in nevtralnim milom (s temperaturo
najvec 30°C). Osusite naravno, ne izpostavljajte neposrednim virom toplote. Cis¢enje kovinskih delov: Operite z mehko vodo in
osusite. Temperatura: I1zdelka ne izpostavljajte temperaturi nad 80°C. To bi lahko ogrozilo njegovo u¢inkovitost in varnost
njegove uporabe. Kemicna sredstva: 1zdelek zavrzite, ¢e pride v stik s kemi¢nimi reagenti, topili in gorivi, ki bi lahko spremenili
njegove lastnosti.

HRAMBA - Izdelek brez embalaze hranite v svezem in suhem prostoru, dale¢ od svetlobe in virov toplote, visoke stopnje
vlaznosti, dale¢ od robov ali ostrih predmetov, korozivnih snoviin vseh drugih moznih povzroiteljev poskodb.

ODGOVORNOST - Podjetje C.A.M.P. SpA oziroma distributer ne bosta priznala odgovornosti za poskodbe, rane ali smrt zaradi
nepravilne uporabe izdelka ali zaradi predelave izdelka. Uporabnikova odgovornost je: da razume in uposteva navodila za
pravilno in varno uporabo vsakega izdelka, ki je bil dobavljen od podjetja C.A.M.P. SpA ali prek njega; da ga uporablja zgolj za
dejavnosti, za katere je bil izdelan; in da izvaja vse varnostne postopke. Pred uporabo opreme premislite, kako bi v primeru
nevarnostiizpeljalivarnoin u¢inkovito reSevanje. Osebno ste odgovorniza svoja dejanjain odlocitve: ne uporabljajte te opreme,
¢e niste sposobni sprejetis tem povezanih nevarnosti.

GARANCIJA: 3 LETA-Taizdelek ima 3 letno garancijo od datuma nakupa, ki velja za vse napake materiala aliizdelave. H garanciji
ne spadajo: obicajna obraba, modifikacije in predelave, malomarna hramba, korozija, poskodbe zaradi nezgod in malomarnosti
ternaciniuporabe, zakatere taizdelek ninamenjen.

SPECIFICNE INFORMACIJE

NAVODILAZAUPORABO

Podrodja uporabe

C.A.M.P. Enigma je naprava, ki je zasnovana za povezovanje dveh, treh ali Stirih elementov, kadar je potrebno zagotoviti njihovo
medsebojno neodvisno gibanje. Enigma je naprava, ki je certificirana skladno z metodologijo PPE-R/11.135 V2 in ustreznimi
tockami standardov EN 795:2012 in EN 354:2010. Naprava Enigma je bila poleg tega preizkusena skladno z ameriskim
standardom ANSI / ASSP Z359.12-2019. Primeri uporabe med drugim vkljucujejo: : oblikovanje sider s samoorientacijskirni
pritrdilnimi tockami, vstavljanje v sisteme za delo na visini in resevalne sisteme za povecano svobodno gibanje in za funkcijo
proti zapletanju vrvi in povezovalnih vrvi. Ta izdelek je namenjen zasiti in preprecevanju padcev z visine pri reSevaniih, delih na
visini, valpinizmu, pri plezanjuin ostalih vertikalnih Sportih, ki uporabljajo podobno tehniko.

Uporaba

Enigma povezite zdrugimisestavnimidelisistema prek eno od naslednjih treh metod.

UPORABA S KONEKTORJI (slika 1): vstavite konektor v vpenjalni obro¢ [1]. Uporabite konektorje EN 362 razreda B ali ANSI
Z359.12 za industrijsko uporabo ali EN 12275 za alpinisti¢no uporabo; v primeru trajnih povezav raje izberite hitre povezave
(razred Q). Izogibajte se pre¢nim obremenitvam na karabinih (slika 1b).

NEPOSREDNA POVEZAVA (slika 2): zdruzljivo opremo je mogoée prikljuéiti neposredno na vpenjalne obroée [1] brez uporabe
konektorjev. Primeri opreme, ki jo je mogoce povezati: spuscalci, klju¢avnice, jermeni, kovinski obrodi, tra¢ni obrodi, Sivane vrvi,
priklju¢ni kabli, pritrdilne tocke jermenov, sidra. Priklju¢ena oprema mora biti brez prask in/ali ostrih robov. Preverite, da se
lahko priklju¢ena oprema vrti znotraj vpenjalnega obroca [1]. Za namestitev upostevajte navodila na sliki 2a (skenirajte kodo
QR za video navodila). Matico [4] lahko privijete ali odvijete prek klju¢a [5] ali prek zdruzljivega orodja (izvija¢, kovanec). Pred
uporabo vedno preverite, ali je matica [4] popolnoma zaprta, posebnasila zapiranja ni potrebna.

POVEZAVA Z VOZLI (slika 3): vrvi, trakovi, obro¢i se lahko zavezejo neposredno na vpenjalne obroce [1]. Preverite, ali je
dovoljeno nareditivozle na opremi, kijo nameravate prikljuciti.

Pred nalaganjem sistema vedno preverite, da so vsi sestavni deli pravilno montirani in namesceni v pravo smer. Ob
najprimernejsi uporabi znasa najvecja mozna obremenitev (WLL) 500 kg (~5 kN), pretrzna obremenitev (MBL) pa znasa 23 kN
(slika 4a). V primeru uporabe s tovorom znotraj kota 120° je pretrzna obremenitev 21 kN (slika 4b). V primeru preEne
obremenitve (precna os) na vpenjalni obro¢ [1] znasa pretrzna obremenitev (MBL) 19 kN, v tem primeru pa najvecja mozna
obremenitev (WLL) znasa 2,5 kN (slika 4c). Preprecite, da bi naprava Enigma trcila ob povrsine nepravilnih oblik ali Zive robove
(slika 5),s3j lahko to zmanjia njeno vzdrzljivost. Ce je izdelek del sistema za zas¢ito pred padci, mora ta zaustavitveno silo omejiti
na manj kot 6 kN. Ta sila se prenese na konstrukcijo, za katero je treba preveriti doseganje najmanjse stopnje nosilnosti (12 kN
(jeklena sidris¢a) oziroma 18 kN (tekstilna sidrisca)) in smer delovanja sile. Ne zadrzuje se nad sidris$¢em: nevarnost nastanka
poskodb na opremi in hudih telesnih po3kodb v primeru padca. Upostevajte potrebne previdnostne ukrepe, da preprecite
nihanje. Naprava Enigma se ne sme uporabljati kot samostojen element za zaustavitev padca. Naprava Enigma se lahko
uporablja v sistemu za zas¢ito pred padci, ki mora vkljuéevati blazilnik padca s certifikatom EN 355 in spojne elemente s
certifikatom EN 362.V takdnem primeru sistem, ki ga sestavljajo vrvi, naprava Enigma, blazilnik padca in spojni elementi, ne sme
biti nikoli daljsi od 2 m ter mora biti povezan s tocko pripenjanja (A) na varovalnem pasu za zascito pred padci z visine, ki je
skladen s standardom EN 361. Pri uporabi s sistemom za zaustavitev padca je treba upostevati dolzino naprave, saj vpliva na
visino padca. Zagotoviti je treba primerno opremo za reevanje in poskrbeti za ustrezno usposabljanje delavcev, da lahko v
primeru padca takoj pomagajo, s ¢imer se v najvedji mozni meri preprecinevarnost za nastanek sindroma pasivnega visenja.

PREVERJANJE IN VZDRZEVANJE N

Predvsako uporabo preverite, ali se vrtljiva ocesa [2] pravilno obracajo. Ce se pojavi umazanija, jo odstranite s stisnjenim zrakom

in/ali izdelek potopite v sladko vodo ter ga nato posuslte v prostoru z dobrim zracenjem. Po ¢is¢enju lahko mehanizem

na(rjnazete Priporoca se, da spojne elemente ocistite in namazete po vsaki uporabi v okolju, kjer so lahko izpostavljeni morski

vodi.

PREGLED

Varnost uporabnikov je odvisna od stalne ucinkovitostiin trajnosti opreme. Poleg obicajnih vizualnih pregledov pred, med in po

uporabi mora ta izdelek od datuma njegove prve uporabe na vsakih 12 mesecev pregledati kompetentna oseba. Datum prve

uporabe in vseh nadaljnjih pregledov mora biti zabelezen na kontrolnem listu izdelka: to dokumentacijo hranite vso Zivljenjsko

dobo proizvoda za moznost kontrole in sklicevanja. Preveriti je treba Citljivost oznak izdelka. Ce je ugotovljena katera izmed

naslednjih pomanijkljivosti,izdelka ne smete ve¢ uporabljati:

e prekomerna obraba (> 1 mm) vpenjalnih obrocev [1];

eustvarjanje prostora med nagibnimizatici [1a] in vrtljivim trupom [2];

e poskodba navoja osi za vrtenje [2c], ki ne omogoca zategovanja matice [4];

e prisotnost razpok;

ekorozija, ki resno poskoduje povrsinsko plast kovinskih elementov (z rahlim drgnjenjem z brusnim papirjem je ni mogoce
odstraniti);

e prisotnost trajnih deformacij;

s popolnoma onemogoceno vrtenje elementov, Ce tezava ni odpravljena po Cidcenjuin mazanju.

Ce se na izdelku ali na kakénem izmed njegovih delov vidijo znaki obrabe ali pomanjkljivosti, jih je treba zamenjati, tudi ¢e gre

zgolj za sum. Pri padcu se lahko vsak element, ki je del varnostnega mehanizma, poskoduje. Zato ga je treba vselej pregledati

pred ponovno uporabo. Vsakizdelek, kije utrpel hud padec, je treba zamenjati, ker obstaja moznost strukturnih poskodb, ki niso

vidne s prostim ocesom.

ZIVLJENJSKADOBA

Zivljenjska doba izdelka je neomejena, ¢e ni prislo do vzrokov za njegovo neustreznost in pod pogojem, da se od datuma prve

uporabe vsaj enkrat na vsakih 12 mesecev opravi pregled in se rezultati pregleda zabelezijo na kontrolnem listu izdelka.

Naslednji dejavniki pa lahko dobo uporabnosti proizvoda skrajsajo: intenzivna uporaba, poskodbe sestavnih delov proizvoda,

stik s kemi¢nimi sredstvi, visoke temperature, odrgnine, ureznine, mo¢ni udarci, neupostevanje navodil o uporabiin hrambi. Ce

sumite, da proizvod ne zagotavlja ve¢ potrebne varnosti, se posvetujte s podjetjem C.A.M.P.SpAali distributerjem.

TRANSPORT

Izdelek zavarujte pred zgoraj navedenimi nevarnostmi.

X-0ZNAKA

1.Blagovnaznamkainime proizvajalca

2.Imeopreme

3.Referencnastevilkaizdelka

4.Znak skladnostiz evropsko uredbo (EU) 2016/425
5.Stevilka ustanove, ki nadzoruje izdelavo tegaizdelka
6.Modelje certificiran po standardu EAC (standard, ki velja v Rusiji, Belorusiji, Kazahstanu, Armenijain Kirgizistan)
7.Modelje certificiran po standardu ANSI (USA)
8.Minimalnaobremenitev pretrganja

9.Preberite priro¢nik z navodili

10.Mesecin letoizdelave

11.Serijska stevilka

12.Mejnadelovna obremenitev

Y-SEZNAMIZRAZOV
[1]Vpenjalniobro¢
[2c] vrtilnaos [3]Pluta

[1a] Nagibni zati¢ [2] vrtljivtrup [2a] Zaprttrup [2b] Odpiralnitrup
[4] Matica [4a] Protitrenjskiobroé [51Kljué

Glavni material

[11[2a][2b][3] Aluminijevazlitina [1a][2c][4] Nerjavece jeklo [4a]EPDMguma  [5]TPU +nerjavece jeklo

W1 -Ustanova, ki nadzoruje izdelavo tegaizdelka W2 - Pooblas¢ena ustanovaza EU-pregled tipa
J-KONTROLNILIST

1.Model 2.Serijskastevilka 3.Mesecinletoizdelave  4.Datumnakupa 5.Datum prve uporabe 6.Uporabnik
7.0pombe 8.Pregled navsakih 12 mesecev 9.Datum 10.0K 11.Ime/podpis  12.Datum naslednjega pregleda

HRVATSKI

OPCE INFORMACLIE

Grupacija C.A.M.P. svojim lakim i inovativnim proizvodima pruza odgovor na potrebe radnika na visini. Proizvodi su projektirani,
ispitani i proizvedeni u certificiranom sustavu upravljanja kvalitetom kako bi bili pouzdani i sigurni. Ove upute pruzaju
informacije o pravilnoj uporabi proizvoda tijekom njegovog zivotnog vijeka: proéitajte ih s razumijevanjem i sacuvajte. U
slucaju da izgubite upute, mozete ih preuzeti na internet stranicama www.camp.it. EU izjavu o sukladnosti moguce je preuzeti
naistiminternet stranicama. Prodavateljje duzanisporuciti upute najeziku zemlje u kojoj se proizvod prodaje.
UPORABA - Ovu opremu smiju koristiti isklju¢ivo obu¢ene struéne osobe odnosno osobe pod nadzorom obucenih stru¢nih
osoba. Kroz ove upute necete nauditi tehnike rada na visini ili drugih srodnih poslova: prije uporabe ove opreme potrebna je
odgovarajuca obuka. Penjanje te sve druge aktivnosti za koje je mogucde koristiti ovaj proizvod potencijalno su opasne.
Nepravilan odabir ili uporaba odnosno nepravilno odrzavanje proizvoda mogu uzrokovati Stetu, teske ozljede ili smrt. Korisnik
mora biti zdravstveno sposoban i u stanju kontrolirati svoju sigurnost te upravljati stanjima nuzde. Kod sustava za zastitu od
pada od bitnog je znacaja za sigurnost da se zastitna opremaiili sidriste uvijek pravilno postave te da se rad obavlja na nacin koji
osigurava minimalnu opasnost od pada i visinu pada. Prije svake uporabe provjeriti slobodan prostor ispod korisnika opreme na
radnom mjestu, kako u slucaju pada ne bi doslo do udarca o tlo odnosno da na putanji pada ne postoje druge prepreke. Zastitni
pojas jedina je prihvatljiva zastitna oprema za tijelo koja se smije koristiti u sustavima za zastitu od pada. Proizvod se smije
koristiti isklju¢ivo na nize opisan nacin, a izmjene na proizvodu nisu dopuétene. Mora se koristiti zajedno s drugim artiklima
odgovarajucih karakteristika, a u skladu s europskim normama (EN), imajuci u vidu ogranicenja za svaki pojedini dio opreme. U
uputama je pnkazano nekoliko primjera nepravilne uporabe, no postoji jos mnogo drugih primjera pogresne primjene koje je
nemoguce nabroj. izamisliti. Ovaj proizvod trebao bi se smatrati osobnim, ako je to moguce.
ODRZAVANJE - nje tekstilnih i plasticnih dijelova: prati iskljucivo sa slatkom vodom i neutralnim sapunom (maksimalna
temperatura 30 °C) i susiti na prirodan nacin, zasti¢eno od izravnih izvora topline. Cis¢enje metalnih dijelova: isprati u slatkoj vodi
i osusiti. Temperatura: proizvod ¢uvati na temperaturi nizoj od 80 °C kako bi se odrzao ucinak i sigurnost proizvoda. Kemijski
agensi: u slucaju dodira s kemijskim reagensima, otapalima ili gorivom koji bi mogli izmijeniti karakteristike proizvoda, isti se
mora baciti.
CUVAN.E - Nakon otvaranja ambalaze, proizvod ¢uvati na suhom i hladnom mijestu, daleko od izvora svjetlosti i topline, velike
vlage, ostrih bridovaipredmeta, nagrlzajuah tvariibilo kojeg drugog moguceg uzroka steteili propadanja.
ODGOVORNOST - Tvrtka C.A.M.P. SpA odnosno distributer ne snose nikakvu odgovornost za Stete, ozljede ili smrt uzrokovane
neprimjerenom uporabomiliizmijenjenim proizvodom C.A.M.P.SpA. Korisnik je odgovoran za razumijevanje iprimjenu uputaza
pravilnu i sigurnu uporabu svih proizvoda isporucenih od strane ili putem tvrtke C.A.M.P. SpA te ih smije koristiti samo za one
aktivnosti za koje su izradeni, uz provodenje svih sigurnosnih postupaka. Prije uporabe opreme potrebno je uzeti u obzir pitanje
kako ¢e se eventualno spasavanje u slucaju nuzde izvesti na siguran i efikasan nacin. Osobno odgovarate za vase postupanje i
odluke: ako niste u stanju preuzetirizike kojiiz toga proistjecu, ne koristite ovu opremu.

JAMSTVO 3 GODINE - Proizvod ima 3 godine jamstva od datuma kupnje za bilo kakav nedostatak na materijalu ili

tvornicke greske. Jamstvo ne pokriva: redovno trosenje, izmjene ili manje popravke, ¢uvanje u losim uvjetima,

koroziju, Stetu nastalu uslijed nezgodaili nesmotrenosti, uporabu za koju ovaj proizvod nije namijenjen.

POSEBNE INFORMACIJE

UPUTEZAUPORABU
Podrugje primjene
C.A.M.P. Enigma je naprava projektirana za medusobno spajanje dvaju, tri ili etiriju elemenata medu kojima je
potrebno imati slobodu kretanja. Enigma je naprava s certifikatom izdanim po metodi PPE-R/11.135 V2 i
odgovarajuce tocke zakona EN 795:2012 i EN 354:2010. Enigma je ujedno testirana u skladu s ameri¢kim zakonom
ANSI/ASSP Z359.12-2019. Nekoliko primjera primjene proizvoda: izrada sidridta sa samo-orijentacijskim to¢kama
sidrista, uklapanje u sustave za rad na visini i sustave za spasavanje za postizanje vece slobode kretanja, kao i u
svrhu sprjecavanja uvijanja uzeta i poveznih uzeta. Ovaj proizvod je namijenjen zastiti i prevenciji opasnosti od
pada s visine, sluzbi spasavanja, visinskim radovima, alpinizmu, penjanju i ostalim sportovima koji predvidaju
penjanjeikoristessli¢cne tehnike.
Uporaba
Spojiti proizvod Enigma na ostale sastavne dijelove sustava pomocujedne od sljede¢ih metoda.
UPORABA SA KONEKTORIMA (sl.1): uvu¢i konektor u prsten za spajanje [1]. Uporabiti konektore EN 362 klasa Bili ANSI Z359.12
zauporabu uindustrijiiliEN 12275 za uporabu u alpinizmu; u slucaju trajnih spajanja, preferirati karike za brzo spajanje (Klasa Q).
Izbjegavati poprecno opterecenje na karabinere (sl.1b).
IZRAVNO SPAJANJE (sl.2): kompatibilna oprema moze biti spojena izravno na prstene za prikop¢avanje [1] bez uporabe
konektora. Primjeri opreme koja se moze spajati: naprave za spustanje, blokirne naprave, koloturi, metalni prstenovi, om¢e od
remena, Sivana uzad, prigusna povezna uzad, tocke spajanja na pojasu, sidrista. Oprema koja se spaja ne smije imati hrapave
dijelove i/ili otre rubove. Provjeriti da se spojena oprema moze slobodno okretati unutar prstena za spajanje [1]. Za instalaciju
slijediti upute navedene na sl.2a (skenirati QR code za video sa uputama). Matica [4] se moze naviti ili odviti klju¢em [5] ili
kompatibilnim alatom (odvijac, kovanica). Provjeriti uvijek da je matica [4] uvijek potpuno navijena prije uporabe, nije potrebno
posebno ¢vrsto naviti maticu.
SPAJANJE CVOROVIMA (sl.3): uzad, trake, prsteni mogu se svezati izravno na prstene za spajanje [1]. Provjeriti da li je
dozvoljeno izvrsiti Evorove na opremi koju se namjerava spojiti. Prije opterecivanja sustava, provjeriti uvijek da su svi elementi
ispravno postavljeniiuispravnomsmjeru.
Kod prioritetne uporabe, maksimalno dopusteno opterecenje (WLL) je 500 kg (~5 kN), dok je vlaéna ¢vrstoca (MBL) 23 kN (sl.4a).
Uslucaju opterecivanjado 120°, vlacna ¢vrstocaje 21 kN (sl.4b). Vlacna ¢vrstoca u slucaju poprecnog opteredivanja (manja os) na
psrten za prikop¢avanje [1] je 19 kN (MBL) s maksimalnim dopustenim opterecenjem od 2.5 kN (WLL) (sl.4c). Izbjegavati da
Enigma udara o nepravilne povrsine ili o3tre rubove koji bi mogli djelovati na otpor (sl.5). Ako se proizvod uporablja u sklopu
sustava za sprjecavanje pada, sustav mora ograniciti zaustavnu silu do 6 kN. Ta se sila prijenosi na strukturu, koja stoga mora biti
provjerena uvidu minimalnog otpora (12 kN (sidrista na metalu) ili 18 kN (sidrista na tekstilu)) i pravca primjene sile. Operater se
ne smije postavitiiznad sidriSne tocke: postoji opasnost od razbijanja i teskih ozljeda u slucaju pada. Poduzeti potrebne mjere za
sprjecavanje efekta klatna. Enigma se ne smije uporabljati sam kao element za sprjecavanje pada. Enigma moze se uporabiti u
sklopu sustava za sprjecavanje pada ako se kombinira s usporiva¢em pada EN 355 i s konektorima EN 362; u tom sluaju
maksimalna duzina sustava prigusno povezno uze - Enigma- usporivac pada - konektori ne smije prelaziti nikada 2 m i mora biti
spojen na spojni element (A) pojasa za sprjeavanje pada EN 361. Duzina naprave mora se uzeti u obzir kada se uporablja sa
sustavom za sprjecavanje padanja jer utjece na visinu pada Opskrbiti se prikladnom opremom za spasavanje i predvidjeti
prikladnu obuku operatera, kako bi mogli brzo djelovati.
KONTROLAODRZAVANJE
Prilikom svake uporabe provjeriti ispravno okretanje okretnih spojki [2]. U slu¢aju prljavitine ocistiti mlazom komprimiranog
zraka i/ili uronjavanjem u vodu i susenjem u prozracenim prostorima. Nakon ¢isé¢enja moguce je podmazati mehanizam.
Savjetuje se Cicenje i podmazivanje nakon svake uporabe u morskom okolisu.
TEHNICKIPREGLED
Sigurnost korisnika ovisi o neprekidnoj u¢inkovitostii trajanju opreme.Osim redovne vizualne kontrole koja se vrsi prije, tijekom i
nakon svake uporabe, proizvod mora biti pregledan od strane stru¢ne osobe svakih 12 mjeseci, poc¢ev od datuma prve uporabe.
Navedeni datum te datume sljedecih kontrola potrebno je upisati u servisni list proizvoda: dokumentaciju ¢uvajte u svrhe
kontrole i evidencije tijekom cijelog Zivotnog vijeka proizvoda. Provjeravati Citljivost oznaka na proizvodu. U slu¢aju nastanka
nize navedenih nedostataka, proizvod se mora stavitiizvan uporabe:
e prekomjernaistrodenost (> 1 mm) prstenova za spajanje [1];
eslobodan prostorizmedu zakretnih klinova [1a] i rotirajuceg tijela [2];
e o3tecenje navoja rotirajuce osovine [2c] koje onemoguéava navijanje matice [4];
eprisutnostrupa;
« korozija koja tesko ostecuje povrsinu metalnih elemenata (ne nestaje nakon laganog trljanja brusnim papirom);
e prisutnost trajnih deformacija;
etotalnablokada rotacije, ne moze se rijesiti ¢iS¢enjemi podmazivanjem.
Ako su na artiklu ili jednom od njegovih ova prisutni znakovi trosenja ili nedostaci pa ¢ak i kad postoji samo sumnja, isti je
potrebno zamijeniti. Bilo koji element koji ¢ini sastavni dio sigurnosnog sustava moze se ostetiti prilikom pada, stoga ga je prije
ponovne uporabe uvijek potrebno pregledati. Proizvod koji je podnio tezak pad mogao bi imati konstrukcijska osteéenja koja
nije moguce vidjeti prostim okom, stoga se mora se zamijeniti.
VIJEKTRAJANJA
Vijek trajanja proizvoda je neogranicen, ukoliko ne postoje uzroci zbog kojih bi proizvod bio stavljen izvan uporabe i pod uvjetom
da se periodicne kontrole vre najmanje jednom svakih 12 mjeseci po¢ev od datuma prve uporabe te da se rezultati kontrola
upisuju u servisni list proizvoda. Na smanjenje zivotnog vijeka proizvoda utjecu sljedeci ¢imbenici: intenzivna uporaba,
ostecenja sastavnih dijelova proizvoda, dodir s kemijskim tvarima, visoke temperature, abrazija, urezi, jaki udarci, greske pri
preporucenoj uporabii ¢uvanju. Ukoliko sumnjate da proizvod vise ne pruza potrebnu sigurnost, obratite se tvrtki C.A.M.P. SpA
ilidistributeru.
PRIJEVOZ
Proizvod zastititi od prethodno navedenih rizika.

X-0ZNACAVANJE

1.Zastitniznakinaziv proizvodaca

2.Nazivopreme

3.Referentnaoznaka proizvoda

4.0znaka sukladnostis europskom Uredbom (EU) 2016/425
5.Br.tijela koje vrikontrolu proizvodnje proizvoda

6.Model certificiran uskladu s EAC standardom (Rusija-Bjelorusija-Kazahstan-Armenija-Kirgistan)
7.Model certificiran uskladu s ANSI standardom (SAD)
8.Najmanja prekidna ¢vrstoca

9.Proditatiupute zauporabu

10. Mjesecigodina proizvodnje

11. Serijski broj

12.Grani¢na opterecenje prilikom rada

Y-NOMENKLATURA
[1]Prstenzaspajanje [1a] Zakretniklin [2] Rotirajucetijelo [2a] Zatvorenotijelo
[2¢c] Rotiraju¢a osovina [3]1Pluta [4] Matica [4a] Tarniprsten

[2b] Pomicnottijelo
[51Klju¢

Osnovni materijal .
[11[2a][2b][3] Aluminijska legura [1a][2c][4] Ne hrdaju¢iCelik [4a] EPDM guma [51 TPU + nehrdajuci celik
W1 -Tijelo koje vriikontrolu proizvodnje proizvoda W2 - Priznato tijelo za UE ispitivanje tipa

J-SERVISNILIST
1.Model 2.Serijskibroj 3.Mjesecigodinaproizvodnje 4.Datumkupnje 5.Datum prve uporabe 6. Korisnik
7.Napomene 8.Kontrolasvakih 12 mjeseci  9.Datum 10.UREDU 11.Ime/Potpis  12.Datumsljedece kontrole

PYCCKUA

OBLASA NHOOPMALUA
Tpynna komnannit CAMP yf10B/1eTBOPAET NOTPE6HOCTM PABOTAIOLINX HA BLICOTE CBOVMM /1ETKOBECHbIMM 1 MHHOBALIMOHHBIMIA
npoaykTamn. OHN pa3paboTaHbl, UCMbITaHbI U U3rOTOB/IEHBI B CEPTUGULMPOBAHHON CUCTEME KayecTBa, rapaHTUpyioLLei
H3ZIEXHYIO 1 6E30MacHyYI0 NPOAYKUMIO. DTW MHCTPYKLUMM MHGOPMMUPYIOT BAC O MPABU/IbHOM WUCMOb30BAHNN U3AENNA B
TeyeHne BCEro CPoKa ero cNyx6bbl. O3HaKOMbTeCh, MOMMUTE U COXPAHUTE AAHHOE PYKOBOACTBO. EC/n Bbl NoTeps/in

MHCTPYKLMM, Bbl MOXETE CKayaTb MX C Be6-caiiTa WWW.camp-russia.ru. CepTudukaTbl COOTBETCTBIA CTaHA3PTaM Bbl MOXeTe
TaKKe CKayaTb Ha HalLeM caiTe. NPy PO3HMYHOI NPOAAXE [O/KHBI NPeOCTABAATLCA MHCTPYKLMM N0 IKCT/TyaTaumnm Ha A3bike
CTPaHbl, BKOTOPOW NPOAYKT NPOAAETCA.

WUCMOJIb30BAHME - [laHHOe 060pya0BaHMe A0/IKHO MUCMO/b30BATHCA TOLKO 06YHEHHBIMU M KOMMETEHTHbLIMW JIMLAMM.
Mnm ke nonb3oBaTeslb A0JIKEH HAaXOANTLCA MO/] HEMOCPEACTBEHHBIM KOHTPO/IEM 0BYYEHHOrO 1 KOMMETEHTHOrO /inua. 3Ta
MHCTPYKUMA HE HAyynT BaC MeTOAaM paboTbl Ha BbICOTE MM KaKon-nM60 ApYroi Nofo6HON AEATENbHOCTA: Bbl AOJKHbI
NONYYNTb KBAINGULMPOBAHHbIE MHCTPYKLNN NEPEA NCMO/b30BaHNEM AAHHOTO U3AENMA. ANIbMIUHI3M 1 Nl06bie Apyrie BUab!
AEATENIbHOCTY, CBA33HHblE C MCMO/Ib30BaHMEM faHHOTO 060pYAOBaHMA OMacHbl Mo CBoet npupoge. [ocneacTsnAMN
HeBepPHOro BbIGOPA, HEMPaBM/ILHOTO UCMO/IL30BAHNA UM NMIOXOr0 06C/TYXKNBAHMA 060PYA0BAHMA MOTYT CTaTb NPUYMHEHNE
yuiep6a, cepbesHble TPaBMbl WAN CMepTb. M0Nb30BaTeNb AO/IXEH 6biTh C MEAMLMHCKON TOYKM 3peHNA cnocobeH
KOHTPOJINPOBATH CBOKO COBCTBEHHYIO 6@30MaCHOCTb 1 /1K06bie BO3IMOXHbIE YPe3BbIYaiHble CUTYaLMK. 11 CACTEM 3alumTbl OT
Na/ieHns BaXHO, 4TOBbI YCTPONCTBO MJIN TOUKA 3aKpenieHs (aHKepHan TO4Ka) BCEraa NpaBusbHO pacronarannce 1 pabota
BbIMNOJIHANACH TaKMM 06Pa30M, YTOBbI PUCK MAAEHUA CBOAWMACA K MUHUMYMY, 3 €C/M NajeHne BCE-Taku Mpon3onaeT —
MMWHMMWN31POBaach BbICOTA TaKoro nageHns. KoHTponmpyiTe Heobxoanmoe cB060AHOE NPOCTPAHCTBO HMXeE NO/Ib30BaTeNIA
Ha paboyeM MecTe M nepes KaXAblM MCMONb30BaHWeM, 4TO6bl B C/ly4ae NafileHNs — He NPOM3OLINO CTO/IKHOBEHME
noJib30BaTeNs € 3eMNEN NN KaKMM-M60o NPenaTCTBMEM Ha Ny TV NajeHuns. B cuctemax octaHoBku nagenns (TOCT P EH 363)
AOMYCTUMO MCMOJIb30BaTh TO/ILKO MOJIHYIO 06BA3KY (CTpaxoBouHyto npueasb) (FOCT P EH 361). N3genne AomxHO
1CMO/Ib30BATLCA TO/IbKO B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLINE U3TOTOBUTENA 1 HUKAKME N3MEHEHWSA K STOM MHCTPYKLINN He MOryT
6bITb BHeceHbl. M3aenne MOXeT BbiTb NCMO/L30BAHO B COYETAHWM C MKOGLIMIA APYTMMN MOAXOAALMMU WN3AEINAMU C
COOTBETCTBYIOLMMI CrieundrKaLmamm n cootseTcTBytowmmmn EN (TOCT) cTaHAAPTaMK, C yHETOM OTPaHUYEHNIT KaXA0rM0 U3
M3/1eNnid N0 OTAENLHOCTW. 3Ta MHCTPYKUMA OMWCBLIBAET MPUMEPbI HENPABW/ILHOTO WMCMOMb30BaHMA AAHHOTO M3AeNUA.
O6paTnTe BHUMAHME, YTO HEBO3MOXHO NOKA3aTh UM NPEACTAaBUTL BCe HEMpaBUsibHbIe CNOCO6bI MCMO/Ib30BaHMA, 1 NO3TOMY
3TO M3/le/Ine CIeAYeT UCMO/b30BaTh TOJIbKO Tak, KaK YKa3aHo N3roToBUTEIeM B JAHHOM MHCTPYKUMM. EC/IM BO3MOXKHO, 3TO
V3ienne Ce/lyeT 3aKPeniTh 33 OTAE/IbHBIM M0/1b30BaTE/IeM KAk epPCOHasIbHOE.

OBCJIY)XUBAHME - Oyucmka mekci u naaci (i: NPOMbITb B YNCTOW BOAE C HEMTPAsIbHBIM MOHOLUM
CpeAcTBOM (Makc. Temnepatypa Boabl 30°C) M BbICYWNTL €CTECTBEHHBIM MyTeM, BAA/M OT MPAMbIX UCTOYHWKOB Tenna.
Oyucmka memannudeckux demared: NPONOOCKATL B YMCTOM BOAE, 3 3aTeM BbICYWUTb. Temnepamypa: He noasepraite
M3/enne BO3AENCTBIIO TeMnepaTyp Bbilwe 80°C, YTOBbI He MOBAMATL HA €ro XapakTepucTUKN. Xumuyeckoe so3delcmaue:
HeMe//1eHHO BbiBeJieTe M3Ae/11e U3 IKCMYaTaLmm, eC/iM OHO BCTYMWAO B KOHTAKT C XMMWUYECKMMM BELLeCTBAMM /peareHTamu,
PacTBOPUTENAMM UV TONSIMBOM, 4TO MOT/10 NOB/IMATL H3 €r0 XapakTepUCTUKN.

XPAHEHME - XpauuTtb 060pyA0BaHme cnesyet HeynakoBaHHbIM (B pacnpaB/ieHHOM BUAE) B MPOX/IAHOM, CYXOM, TEMHOM
MecTe; BAA/IN OT NCTOYHMKOB CBETA, MCTOYHUKOB TEM1a, BbICOKOM BNAKHOCTM, OCTPbIX KPOMOK 1 KOPPO3MOHHO - OMAaCHbIX
BELIECTB, aTaKXe PYriX BO3MOXHbIX TPUUMH NOBPEXAEHMA NN M3HOCA.

OTBETCTBEHHOCTbD - KomnaHua C.A.M.P. SpA niu ANCTPUBLIOTOP HE HECET HUKAKOM OTBETCTBEHHOCTM 3a NPUYMHEHVE
yuiep6a, TpaBMbl MM CMepTb B pe3ysibTaTe HENpPaBWLHOTO WCMO/Ib30BAHWA MM U3MEHEHUIN (CaMOCTOATe/IbHOM
MoandwmKaumm) npoaykumnn komnanum C.A.M.P. SpA. O643aHHOCTAMM CaAMOTO M0JIb30BATE/NIA BCErAd ABNSETCA: MOHUMAHWE 1
CcO6Mt0AEHVE MHCTPYKLWI MO NPaBUIbHOMY 1 6€30MaCHOMY MCMO/Ib30BaHMIO 1060r0 M3 NPOAYKTOB KoMMnaHum C.A.M.P. SpA;
MCMO/b30BaHMe 3TOTO MPOAYKTA TO/IbKO MO ero MPAMOMY Ha3HAYeHMIO ANA Lefieid, ANA KOTOPbIX OH Mpe/Ha3HaueH;
UCMO/IHEHME BCEX HaAJsiexalumx npoueayp 6esonacHocTu. Mepes 1CNONb30BaHMEM OBOPYAOBAHUA Bbl [AOJKHbI CamMn
NPeAnpUHATL BCe HEOGXOANMbIE Wark AR O3HAKOMAEHWA C METOAAMM CMAceHUs MPU BO3HUKHOBEHWUN YPE3BbIHANHON
cTyaumMn. Bbl IMYHO NPUHMMaeTe Ha cebs Bce PUCKN 1 HeceTe OTBETCTBEHHOCTD 3a CBOM I@VCTBMA W PeLIEHNA: €C/IN Bbl He
CNOCOBHbI NN HE MOXETE NPUHATL Ha CeBA 3T PUCKN M OTBETCTBEHHOCTb—HE NCNONb3YiiTe AaHHOE 060pyA0BaHNe.
3TOLATAPAHTWUM - DTOT NPOAYKT MMEET rapaHTuio oT /Ilo6oro AedekTa MaTeprnasioB MM NPOVN3BOACTBA B TeYEHMe 3 fieT ¢
[aTbl NOKYNKM. [3PaHTMA He PacnpoCTPAHAETCA HA: HOPMasbHbIM Pabounil N3HOC, MOANDUKALMMA UAN N3MEHEHUS;
HenpaBnbHOe XpaHeHWe; KOPPO3MIO; Yilep6 B pe3y/ibTaTe HECYACTHOrO C/IyYan UK HeBPEXHOCTH; MCNONb30BaHKeE He Mo

Ha3Ha4yeHuo.
WHO®OPMALMSA OB U3LESIUN

WHCTPYKLUMN MO 3KCNIYATALLUA

06n1acTb NpUMeHeHna

C.A.M.P. Enigma siBNsieTcst yCTPOMCTBOM, paspaBoTaHHbIM A COEAUHEHUS BYX UNU TPEX UMK YEThIPE  KOMMOHEHTOB MeXAy

coBoM, Npu HeOBXOAMMOCTU WX B3aUMHOWM MOABWXKHOCTK. YCTporcTBO Enigma cepTucuumpoBaHHO cornacHo metoauke PPE-

R/11.135 V2 n cooTseTCTBYIOLUMMU NyHTKTamMu cTaHaaptoB EN 795:2012 n EN 354:2010. Enigma Takke TeCTUpoBaH B

COOTBETCTBUM C amepukaHckuM ctaHaaptom ANSI / ASSP 2359.12-2019. HenonHbIi CNUcok NpUMEpOoB MpUMEHEHWs 4aHHOMO

YCTPOICTBA: CO3/AaHNE AHKEPHBIX SMIEMEHTOB C CaMO-OPUEHTUP! 51 TOUKaMU KDY , UCnonb3oBaHue B paboTax Ha

BbICOTE U ChacaTeNbHbiX CUCTeMax ANs yryulleHus cBoGofbl BpaleHWs W NPeAoTBPaLUEeHUs NepexNecTbiBaHNs BEPEBOK,

KaHaTOB W CTPONOB. [JaHHbIN NPOAYKT NpeAHa3HaYeH Ans UCMOMNb30BaHWS B Liensix 06ecneyeHns 3aluTbl 1 415 NpeaoTBpaLLeHns

PWCKOB NafieHNsi C BLICOTbI MPU BLIMOMHEHNM CriacaTenbHbIX OnepaLuil, NposeaeHnn paboT Ha BbICOTe, B anbnuHU3Me, Npu

COBEPLLEHIM KPYTbIX NOBEMOB 1 B PO4MX BUAAX CMIOPTA, 1€ CTIOMNb3YI0TCA aHANOMMYHBLIE TEXHUKM NOIbEMa Mo BEPTUKany.

Wcnonb3osanne

WNCMOJIb3OBAHME C KAPABMHAMMW (puc.1): BiesikHWTe KapabuH B Konuo Ans npucoesuuenns [1]. Jna npoMbiwneHHoro

NPUMEHEHNA UCMONb3YITe COeANHNUTEIbHbIE DIeMeHTbI Mo cTaHAapTam EN 362 knacc Bunn ANSIZ359.12, a Ans cnopTMBHOTO

npUMeHeHnsl kapabuHbl No ctaHaapTy EN 12275; Ans A0ATOCPOMHOrO 3aKPemneHns NpeanoyTUTe/ibHee WCMo/b30BaTh

panuabl (Knacc Q). M36eraiTe nonepeyHbix HArpy30K Ha COEANHNUTENbHbIE 31eMeHTbl (puc.1b).

HEMOCPEACTBEHHOE NMPUCOEAMHEHME (puc.2): cooTBeTCTBYyOWEE CHAPAXEHWE MOXeT BbiTb 3aKpensieHo

HENOCPeAICTBEHHO K KO/bLaM AnA npucoeanHenus [1] 6e3 Ncnonb3oBaHna COeANHUTENbHBIX 371eMeHTOB. MpuMepamn

NPNUCOEAMHAGMOrO CHAPAXEHUA MOTYT BbiTb: CNYCKOBbIE YCTPOWCTBA, 3aXMMbl, BNOK-POSIMKM, METaNIMYecKhe KO/bLa,

TEKCTUNbHbIE NETAN, CLUNTble BEPEBKM, CTPOMbI, TOUYKW KPEnieHUs NpuUBA3M, aHKepHble YCTPoicTBa. Mpukpennsemoe

CHapAXEeHWE Ha JIONXKHO MMeTb 3aYCeHLEB M/MaN OCTPbIX rpaHed. Y6eauTech, YTo NPUCOeAMHEHHOE CHAapsXeHMe MoXeT

CB060/1HO BPALATLCA B KOMbLE ANA NpUcoeanHerns [1]. 1ns yCTaHOBKM CneayiTe MHCTPYKLUMAM Ha PUC.2a (OTCKaHNpyiTe

QR-KOZ ANA BUACO MHCTPYKLMA). Faiika [4] MOXeT 6biTb OTKPy4YeHa 1 3aKpyyeHa, Kak CrieLnasibHbIM K/o4oM [5], Tak 1 1io6biM

NOAXOAALLMM NHCTPYMEHTOM (OTBEPTKON, MOHETOM). Mepe/ MCMo/b30BaHNeM NPOBEPAITE 3aTAHYTOCTb raiki [4], Ana sToro

He TPeBYeTCA HUKAKMX CNeunanbHbIX KoYei.

MNPUCOEAMHEHWE YEPE3 Y3/1bl (Fig.3): BepeBKy, KaHATbl, IEHTbI ¥ NET/IN MOXHO 33KPENuTb K BEPT/IIOrY HEMOCPEACTBEHHO B

KonbLo npucoeanHenns [1]. Y6eantech, 4To Ha npucoes OM CHap: p 3aBA3bIBaTL y3/ibl. Mepen

HarpyXeHVem CHCTeMbI BCer1a NPOBEPSIITE, HTO BCe KOMMOHEHTHI NPABILTBHO COBPaHb! 1 COPUEHTHPOBaHBI B MPaBUALHOM

Hanpas/eH!M.

Jlnf NpaBUIbHOIO NCMOIb30BaHNA Npeaen paboyein Harpysku (WLL) coctasnsaeT 500 kr (~5 kH), a Harpy3ka paspywenus (MBL)

coctasnser 23 kH (puc.4a). B cnyyae Harpyxenns nog yrnom 120° Harpyska paspylieHns coctaBut 21 kH (puc.4b). Mpu

nonepeyHOM HarpyxeHnm (ronepek 0CHOBHOM 0CM) Harpy3ka paspyiuerns (MBL) cocTasuT 19 KH, a MakcuManbHas pabodas

Harpy3ska (WLL) 2.5kH (puc.4c). M36erainTe yaapos Enigma o ito6ble NOBEPXHOCTY NI OCTPbIE FPaHM, KOTOPbIE MOTYT CHU3NUTL

€ro NpoYHOCTb. (PUC.5). He HaX0ANTECH Bbillle TOUYKN 3aKPENIEHNA: PUCK Pa3pyLIEHNA TOYKN MW TPaBMbI B C/ly4ae NafeHns.

MpuMKTe HeObX0ANMbIe Mepbl AN N36eraHna MaaTHWKA. MPY MCMNOIb30BaHWM CTPOMNA B COCTaBe CTPAXOBOYHOM CUCTEMbI C

aMOpTM3aTOPOM, MaKCMMa/lbHas C11a PbIBKa f10/1XKHa BbiTb OrpaHMyeHa 6 KH. 3Ta Harpy3ka 6yzieT npuioxeHa K CTpYKTYpHON

aHKepHOW TOuKe, KOTOPas [10/1KHA BblIePXMBATL HArpy3ku (12 kH (ANA MeTaNMYeCKX aHKePHbIX YCTPOICTB) nam 18 KH (ana

TEKCTU/IbHBIX aHKEPHbIX YCTPOMCTB)) C YYETOM HanpaBfeHWs PbiBKa. He HaxoAnTech BbllWe TOYKW 3aKPensieHUs: pUck

Pa3pyLUEHNs TOYKN W1V TPABMbI B C/ly4ae naaeHus. MpumnTe Heo6xoanMble Mepbl ANs M36eraHns MasTHIKa. Enigma moxeT

6bITb NCMO/Ib30BaHA B CMCTEMAX OCTAHOBKM NafleHNA B COMETaHMM C aMOPTU33TOPOM pbiBka EN 355 1 cOeAMHMTENbHBIMU

3nemeHTamu EN 362; B 3TOM C/1ly4ae MakCMMasibHan AJIMHA CUCTeMbI CTPOn- ENigma-aMopTM3aTop-Coea.3/IEMEHT HUKOTAa He

JA0JKHA NPEeBbIWATh 2 M M OHA A0JIXXKHA BbITh 3aKpenieHa Ha Touke KpenieHns (A) npueasn no ctangapty EN 361. [JnunuHa

CaMoro yCTPOCTBA 10/1KHA BbITh yuTeHa Npu paccyeTe N1l060M CMCTeMbI OCTAHOBKM NaIEHMS, T.K. OHa IMeeT NPAMOe BAUAHME

Ha ry6UHY naaeHns.

HeobxoaMMO NpUMeHATL COOTBETCTBYIOLLEe CnacaTeslbHoe 060pyaoBaHMe 1 NpeycMaTpuBaTh OByueHne CnacaTeslbHbIX

KOMaHZ, 4TOBbl OHM MO/ BbICTPO MPOBECTM CnacaTeslbHble ONepaLMi Mo OKa3aHWio NOMOLUM NOCTpajasluiemy, Ans

MWHMMN33aL1M BO3/1eNCTBUA NHEPTHOTO 3aBNCaHMA.

NPOBEPKAMYXO.,

Bceraa nposepsiiTe KOPPEKTHOCTL BPalleHNs Wwapukos [2]. B ciyyae 3arpAsHeHna NpoayiiTe NOTOKOM BO3AyXa

1/MNN NPOMOVATE YMCTOV BOZIOM C MOC/E/AYIOLLEN NPOCYLIKON B BEHTUIMPYEMOM MoMeleHni. Mocne Ynctkn

YCTPOMCTBO MOXET 6bITh CMa3aHO. YMCTKA M CMa3Ka PEKOMEHYETCA NOC/e KaX/40ro CMosib30BaHMA B MOPCKOM

cpege.

LETAJIbHAA MPOBEPKA

Be30MacHOCTb N0/1b30BaTe e 3aBUCUT OT PaboTOCNOCOGHOCTH 1 NPOYHOCTM 060PY0BaHNA. B Jon0/HEHME K

06bI4HBIM IPOBEPKAM Nepe/ Kax/biM 1CMO0/b30BaHMEM (a TaK)Ke BO BpEMSA 1CMO/b30BAHMA 1 NOC/IE Hero), 3TOT

MPOAYKT AOJIKEH MPOBEPATHCA KOMMETEHTHbIM JIMLOM Kax/ble 12 MecALes, HauuHas C AaTbl NEpPBOro

MCNO/Ib30BaHMA; AaTbl 3TOM M NOC/EAYIOWMX NPOBEPOK AO0SXKHbI BbiTb 33NMMCaHbl B NacrnopTe NpoAykTa

(xypHane y4eta). CoxpaHaiTe 3TV 3aNNCM ANA NPOBEPOK M CCbINOK Ha MPOTAXEHMM BCero Cpoka CiIyx6bl

yCTpoiicTBa. MpoBepANTe YMTaeMOCTb MapKMPOBKM M3zenvA. B Ciyyae Hannuns OfHOTO W3 CreayioLumx

nedeKToB, M3/1en1e 10/KHO BbITh HEME//IEHHO BbIBEIEHO 3 IKCMJTyaTaLnn:

- CYL|ECTBEHHbIN M3HOC (> 1 MM) coeanHUTeNbHbIX Kosew [1];

- BO3HUKHOBeHWe ilodTa Mexay wndTamu Bpalyenns [1a] v kopnycom septaiora [2];

- noBpexaeHne pesbbbl ocv Bp [2c], He no3eBo. HaBWHTUTB raiky [4];

* HanMuMe TPeLUnH;

- KOPO3MA, M3MEHMBILAA COCTOAHWE MOBEPXHOCTM MeTasna (KOTOPas He yAanseTcs nocne nerkoi o6paboTku Meskoi
HaXxAa4Hoi bymaron);

- HaNNuMe 0CTaTouHOM AedopMaLm;

- NonHan 610kMpoBKa GYHKLNM BPaLLLEHNS, KOTOPas He BOCCTaHaBMBAETCA NOC/E YNCTKM M CMa3KM.

o601 NPOAYKT MV KOMMOHEHT, 06HAPYXXUBAOLLWI KaKoi-Tn60 AedeKT Wan U3HOC, MW MPOCTO Bbi3bIBAIOLLNI COMHEHNS,

[0/IXeH 6biTh BbIBEAEH M3 DKCM/YaTaLNN He3aMeANNTeNbHO. KaXAblil 31€MEeHT, ABNAIOWMACA YaCTbIO CUCTEMbI

6e30MacHOCTN, MOXeT 6bITh NOBPEX/AEH BO BPEMA N3jIeHNA 1 NO3TOMY BCErAa NOANEXMUT NPoBepKe nepes NPoAoIXeHneM

MCNosIb30BaHMA. He 1CMonb3yiiTe M3ae/ne NoC/Ie CUILHOTO NaZieHNs, MOTOMY YTO OHO MO0 NOJTYYNTh MOBPEXACHNS, laXe

€C/IV He HaBI013e TCA BHELLIHNX NPU3HAKOB MNOIOMKK.

CPOK CNIYXBbl

CpoK CnyxBbl N3[eNnA He OTPaHNYeH, eC/M He NOABIAETCA KaKoW-1M60 n3 AedekToB U NPy YCI0BUAN BbINONHEHUS

Nep1oANYecknx NPoBepPOK, Kak MIUHUMYM OAMH pa3 B 12 MecALes C AaTbl NEPBOTO NCNO/b30BAHNA W 3aMNCK Pe3yNbTaTos

npoBepok B nacropTe u3genus (kypHane ydeta). Cnepyioue $akTopbl, MOTYT COKPaTUTb CPOK CAYXObl M3fenns:

MHTEHCNBHOE MCMO/Ib30BAHNE, NOBPEX/AEHNA KOMMOHEHTOB M3/1eNINA, KOHTAKTbI C XMMWYECKMMM BELLECTBAMM, BbICOKas

TemnepaTypa, abpasnBHbIA M3HOC, LAPanMHbl, CU/IbHbIE YAAPbl, HECOBIOAEHNE PEKOMEHAALMI Mo 0BCNYXNBAHMIO 1

XpaHeHuto. ECNM BO3HUKAM MOA03PeHUs, YTO NPOAYKT Goslee He ABNAeTCA 6€30MacHbIM M HaZieXHbIM — MOXaNyiicTa,

obpatutecs B KomnaHmio C.A.M.P.SpA nnv ancTpmbbioTopy.

TPAHCMOPTUPOBKA

CriefiyeT 33N TUTb N3ANNE OT NePeUNC/IEHHbIX BbILLE PUCKOB.

X-MAPKUPOBKA

1. Toprosas Mapka v HaMMEeHOBaHWe NPOU3BOANTENS

2.Ha3BaHuWe ycTponcTBa

3.ApTuKyNn n3genna

4.MapkunpoBKa o cooTBeTcTBUM EBponenckum Hopmam (EU) 2016/425

5.Homep aKKpeaAMTOBaHHOM OPraH13aLnK, KOHTPOMPYIOLLEl NPOM3BOACTBO NPOAYKTa
6. Mogenb cepTdMULMPOBaHa B COOTBETCTBUM C TPebGOBaHMAMN TaMOXeHHOro coto3a EAC (Poccusa-Benapycb-KasaxcraH-
ApMeHus-Knuprusus)

7.Mogenb cepTudnLUMPOBaHa B COOTBETCTBNM CTpeboBaHnamMn ANSI (CLLIA)

8. MUHMMaNbHaA Harpy3Ka paspyLueHns

9. Heo6X0MMO 03HaKOMMUTBCA CMHCTPYKLMEN NePe/i UCMOob30BaHNeEM

10. MecsL 1 roa npon3BoACTBa

11.CepuitHbIi HOMEp

12. MakcumasnbHas paboyas Harpyska

Y-COCTABHbIEYACTU
[1] Konbuo npucoeantenns  [1a] WndT Bpawenna  [2] Kopnyc septitora  [2a] 3akpbiThiit kopnyc [2b] OTkpbiBaembii
kopnyc [2c] OcbBpawenns [3]LLan6a [4] MoBopoTHasraika [4a] YnioTHuTenbHoekonbuo [5]Kniou

OCHOBHOI MaTepuan
[11[2a][2b][3] AntomuHuesbie cnnaebl  [1a][2c][4] HepxaBsetowasn ctans  [4a] Kaydyk EPDM [5] TMY + Hepxasetowas ctanb

W1-AKKpeiNTOBaHHasA OPraHN3aLms, KOHTPONMPYIOLLARA NPOM3BOACTBO NPOAYKTa
W2 - AKKpeA1TOBaHHasn 1abopaTopus, NPOBOAMBLLAS UCMbITAHMA NO CTaHAIPTaM EU

J-BJIAHKOCMOTPA
1. Mogenb 2. CepuiHbiit HoMep 3. Mecau/loa npovssoacTa 4. [lata nokynkv 5. [laTa nepBoOro 1cnosib30BaHusa
6.Monb3oBatens 7. KoMmeHTapun 8. MHcnekuwmn kaxable 12 mecaues  9.[lata  10.OK  11. Uwmsa/Mognucs  12. lata
cneqayloLLei UHCNeKLMn

GENEL BILGILER
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sunmak icin bu Griinler onaylanmis kaliteli bir sistem iginde tasarlanmis, test edilmis ve dretilmislerdir. Bu talimatlar
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saklayiniz. Kaybetmeniz durumunda talimatlar su siteden indirebilirsinizz www.camp.it. AB uygunluk beyani bu siteden
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sekilde konumlandirilmis olmasi ve diisme riskini ve disme yiiksekligini en aza indirecek sekilde islemin gerceklestirilmis olmasi
glivenlik agisindan son derece énemlidir. is yerinde kullanmadan 6énce kullanicinin altindaki bos alani her seferinde kontrol
ediniz. Béylece bir disme durumunda hemen zemine carpmayacagindan hem de diisme yériingesinde yer alabilecek engellerin
olmadigindan emin olunuz. Disiis durdurma kemeri, bir disiis durdurma sisteminde kullanilabilen uygun viicudu kavrama
aracidir. Bu ekipman; ilerideki satirlarda anlatilmakta oldugu sekilde kullanilmali ve bunlarin tizerinde herhangi bir degisiklik
yapilmamalidir. S6z konusu ekipman, her donanim parcasinin tasima limitleri g6z 6niine alinarak, Avrupa Normlari (EN) ile
uyumlu diger aksesuarlar/donanimlar ile kombine edilerek kullanilmalidir. isbu yonergeler, hatali kullanima dair bir takim
ornek ihtiva etmektedir; her haliikarda, hatali kullanim érneklerinin listelenemeyecek veya hayal edilemeyecek kadar fazla
oldugu unutulmamalidir. Mimkiinse budonanim kisisel ekipman olarak degerlendirilmelidir.
BAKIM - Plastik ve tekstil iriinlerinin temizligi: temiz suda galkalanmali ve nétr sabunile (en fazla 30°C sicaklikta) yikanmali ve
direkt 1si kaynaklarina maruz birakilmadan dogal bir sekilde kurumasi saglanmalidir. Metalik aksamlarin temizligi: temiz suda
calkalanmali su ve kurutulmalidir. Sicaklik: ekipman emniyet ve yeterlilik 6zelliginin kaybolmamasi amaci ile, bu ekipmani 80°C
altinda muhafaza ediniz. Kimyasal maddeler: 6zelliklerinde yapisal degisiklikler meydana getirebileceginden dolayi, kimyasal
reaksiyon verebilecek maddeler, ¢6ziicii veya petrol iriinleriile temas etmesi durumunda, ekipmani atiniz.
SAKLANMASI - Bu donanimi ayristirilmis bir bicimde, temiz, kuru, direkt isik ve isi kaynaklarindan uzak bir ortamda saklayiniz,
yiiksek seviyede nem, sivri veya keskin kenarlar, asindirici madde ve benzerleri bu ekipmanlar Gzerinde hasarlarin ortaya
¢ikmasinave ciirimelere neden olur.
SORUMLULUK - C.A.M.P. SpA sirketinin veya bunun yetkili saticisinin, Gzerinde modifikasyon uygulanmis bir CAMP
ekipmaninin veya bu donanimlarin yanlis bir bicimde kullanilmasindan dolay! ortaya gikabilecek hasar, yaralanma veya
olumlerden dolayi, herhangi bir sekilde sorumluluk almasi s6z konusu olamaz. Kullanici olarak; C.A.M.P. SpA tarafindan veya
vasitasi ile temin edilmis her bir ekipmanin dogru ve emniyet sinirlari igerisinde kullanilmasi igin; tim kullanim kilavuzlarinda ele
alinan bilgilendirmeleri anlama ve uygulama sorumlulugu olup, bu ekipmanlarin tiretim amacina uygun olarak kullanilmasi ve
gerekli olan tim emniyet tedbirlerini alma yikimliligad vardir. Ekipmanlari kullanmaya baslanmadan, acil durum hallerinde,
yeterli ve emniyetli bir bicimde, tehlikeli durumdan kurtulma planlamasinin 6nceden yapilmasi gerekmektedir. Almis oldugunuz
karar ve davranislardan 6ncelikle kullanici olarak kendiniz sorumlu bulunmaktasiniz: sayet bu tip riskleri géze alamayacak
durumdaysaniz, bu ekipmanikullanmayiniz.
3YIL GARANTI SURESI - Bu ekipman, tiretim ve kullanilan malzemelerden dogacak hatalara karsi satin alma tarihinden itibaren
3 sene garanti kapsaminda bulunmaktadir. Garanti kapsamina dahil olmayan durumlar: normal kullanimdan dolayr meydana

gelen dogal yipranma, ekipman Gzerinde degisiklik veya oynama yapilmasi, hatali saklama, asinma, kaza ve dikkatsizlik sonucu
meydana gelen hasar, Gretim safhasinda 6ngérilen kullanim amacindan farkli bicimlerde kullanilmasi.

SPESIFIK BILGILER

KULLANIM TALIMATLARI

Uygulama alani

C.A.M.P. Engima, aralarinda hareket serbestisi bulunmasi gereken iki, iic veya dort elemani birbirine baglamak icin tasarlanmis

bir cihazdir. Enigma, PPE-R/11.135 V2 yontemine gore ve EN 795:2012 ile EN 354:2010 standartlarinin ilgili maddelerine gére

sertifikalandinlmis bir cihazdir. Enigma ayrica, ANSI / ASSP 7359.12-2019. Amerikan standardina gére test edilmistir. Ornek

niteliginde olmak ve kapsamli olmamak uzere bazi uygulamalarl sunlardir: kendinden yonlendirilebilen noktalara sahip

ankrajlarin olusturulmasi, daha fazla hareket serbestisi i cin yiksekte calisma ve kurtarma sistemlerine yerlestirme ve baglanti

iplerinin ve lanyardlarin kivrilmasini 6nleme islevi. Bu Girin, kurtarma, yiiksekte ¢alisma, dag tirmanisi, kaya tirmanisi ve benzer

tekniklerin kullanildig dlgerdlkeysporlardayuksektendusme riskine karsl koruma saglamakigin kullanilir.

Kullanim

Enigma'yl asagidaki i¢yontemden biriyle diger sistem bilesenlerine baglayiniz.

KONEKTORLERLE KULLANIM (sekil 1): konektéri baglanti halkasina [1] takiniz. Endiistriyel kullanima yénelik EN 362 sinif B

veya ANSI Z359.12 uyumlu ya da dagailiga yonelik EN 12275 uyumlu konektorleri kullaniniz; kalici baglantilar yapilacagi zaman,

hizli baklalari tercih ediniz (Sinif Q). Karabinalarin izerindeki enlemesine gerilimleri nleyiniz (sekil 1b)

DOGRUDAN BAGLANTI (sekil 2): uyumlu ekipman, konektér kullanilmadan dogrudan baglanti halkalarina [1] baglanabilir.

Baglanabilecek ekipman ornekleri:indirici ekipmani,, dists durdurucular, makaralar, metal halkalar, perlon halkalar, dikisliipler,

baglanti lanyardlari, emniyet kemeri noktalari, ankrajlar. Baglanan ekipmanda capak ve/veya keskin kenarlar bulunmamalidir.

Bagli ekipmanin baglanti halkasi [1] iginde serbestce dénebildigini kontrol ediniz. Kurulum icin, sekil 2a'daki talimatlari izleyiniz

(video talimatlariicin QR kodunu tarayiniz). Somun [4], anahtar [5] veya uygun bir alet (tornavida, madeni para) ile vidalanabilir

veyaiékﬁlebilir. Kullanmadan 6nce her zaman somunun [4] tamamen kapali oldugunu kontrol ediniz, belirli bir kapatma kuvveti

gereklidegildir.

DUGUMLERLE BAGLANTI (sekil 3): ipler, perlonlar, halkalar dogrudan baglant: halkalarina [1] diigiimlenebilirler. Baglamay:

distindiigiiniiz ekipman Gzerinde diigim olusturmaya izin verilip verilmedigini kontrol ediniz. Sistemi yiiklemeden &nce, her

zaman tim bilesenlerin dogru sekilde monte edildigini ve dogru yonde konumlandirildigini kontrol ediniz.

Tercihli kullanim igin maksimum uygulanabilir yiik (WLL) 500 kg (~ 5 kN) ve kopma yiika (MBL) 23 kN'dir (sekil 4a). 120°icerisinde

yik uygulanirsa kirilma yiiki 21 kN'dir (sekil 4b). Baglanti halkasi [1] Gzerindeki enine yiik (kiigiik eksen) durumunda kopma

yik, 2,5 kN maksimum uygulanabilir yiik (WLL) ile 19 kN (MBL)'dir (sekil 4c). Enigma'iin dayanimini zayiflatabilecek diizensiz

ylzeylere veya keskin kenarlara carpmasini 6nleyiniz (sekil 5). Disme &nleyici sistem icinde kullanilirsa, bu sistemin durdurma

kuvveti 6 kN degerinin altinda sinirlandirilmalidir. Bu kuvvet yapiya iletilir, dolayisiyla yapinin asgari dayanim seviyesinin (12 kN

(metal ankrajlar) veya 18 kN (tekstil ankrajlar)) ve kuvvetin uygulanma yéniiniin kontrol edilmesi gerekir. Ankrajin tstiinde

durmayiniz: diisme halinde kirilma ve agir yaralanma riski mevcuttur. Sarkag etkilerini dnlemek icin dikkatli olunuz. Enigma bir

disme durdurma elemani olarak tek basina kullanilmamalidir. Enigma EN 355'e uygun enerji sogurucu ve EN 362'ye uygun

konektérlerle birlikte oldugu sirece bir disme 6nleyici sistemde kullanilabilir; bu durumda ipler- Enigma-sogurucu-

konektérlerden olusan sistemin azami uzunlugu 2 m'yi kesinlikle asmamali ve EN 361 standardina uygun bir diisme &nleyici

emniyet kemerinin baglanti elemanina (A) baglanmalidir. Disme yiksekligi tizerinde etkisi oldugundan, diisme durdurma

sistemi ile birlikte kullanildiginda cihazin uzunlugu dikkate alinmalidir. Uygun kurtarma techizatlariyla donanin ve disme

halinde bosta askida kalma etkilerini en aza indirmek icin yaraliyi hizla kaydirabilecek sekilde calisma ekiplerinin uygun egitim

almalarinisaglayiniz.

KONTROL VE BAKIM

Halkalarin [2] dogru sekilde déndiiklerini her kullanimda kontrol ediniz. Kirlenmisse, basingli hava tutarak ve/veya tatli suya

daldirip, ardindan havalandirmali ortamda kurutarak temizleyiniz. Temizledikten sonra mekanizmayi yaglayiniz. Deniz

ortaminda her kullanimdan sonra temizlik ve yaglama yapilmasi tavsiye edilir.

GOZDEN GECIRME

Kullanicilarin giivenligi ekipmanin siirekli verimli ve dayanikli olmasina baglidir. Her kullanim 6ncesinde, sirasinda ve sonrasinda
yapilan normal gérsel denetime ek olarak bu drin, Griindn ilk kullanim tarihinden itibaren 12 aylik bir siklikta yetkili
tarafindan kontrol edilmelidir; bu tarihin kaydi ve miiteakip denetimleri_kullanim 6mri sayfasina islenmelidir: Urini
kullanim émrii boyunca kontrol ve referanslar icin bu belgeleri saklayiniz. Uriin isaretlerinin okunabilirligini kontrol ediniz.
Asagidaki kusurlardan birinin gerceklesmesi durumunda Grint kullanmayi birakiniz:

- baglantihalkalarinin [1] agiriaginmasi (> 1 mm);

- déndirme pimleri [1a] ve dnen gévde [2] arasinda bosluk yaratilmasi;

- somunun [4] vidalanmasinaizin vermeyen déniis ekseninin disinde [2¢] hasar;

- gatlakvarligi;

- metalin yiizey durumunu ciddi él¢iide degistiren korozyon (zimpara kagidiyla hafifce zimparalama yapildiktan sonra
kaybolmaz);

- kalictdeformasyonlarinvarligi;

- donis fonksiyonunun temizlik ve yaglama yaparak giderilemeyecek sekilde tamamen kilitlenmesi.

Urdnin veya bilesenlerinden herhangi bir tanesinin asinma emareleri veya kusur ihtiva etmesi durumunda, sadece

stphelenilmesi halinde dahil, degistirilmelidir. Disme esnasinda emniyet sistemini olusturan beher bilesen zarar

gorebileceginden, tekrar kullanimina gegmeden daima kontrol edilmesi sarttir. Ciplak gozle gérilmeyen hasarlara

ugrayabilmesiolasiligina karsilik, ciddi bir disise karismis olan her iriin mutlaka yenisiile degistirilmelidir.

KULLANIM OMRU

Uriind kullanim disi birakacak bir neden olmadikca ve ilk kullanim tarihinden itibaren en az 12 ayda bir periyodik kontrolleri

yapildigi ve sonuglarl kullanim 6mri sayfasina kaydedlldlgl stirece metal Grinlerin kullanim 6mri sinirsizdir. Asagida siralanan

nedenler, rnin kullamm émrind kisaltabilir: yogun kullanim, Griintn bilesenlerinin hasar gérmesi, kimyasal maddeler ile

temas etmesi, yiksek sicaklik, asinma, kesikler, siddetli darbeler tavsiye edilen kullanim ve muhafaza yénergelerine

uyulmamasi. UrGnin artik gerekli emniyeti saglayamayacagi kuskusunun hasil olmasi durumunda, C.A.M.P. SpA sirketi ve

distribitoriile temasa geginiz.

NAKLIYE

Urinti yukarida listelenen risklere kargi koruyunuz.

X-MARKALAMA

1.Ticari marka ve Greticininadi

2.Cihazadi

3.0riin referans numaras

4.(EU) 2016/425 sayili Avrupa yonetmeligine uygunlukisareti
5.UrGnGnimalatintkontrol eden yetkili kurumun numarasi
6.EAC (Rusya-Beyaz Rusya-Kazakistan-Ermenistan-Kirgizistan) standartlarina gére onaylanmis model
7.ANSI (ABD) standartlarina gére onaylanmis model

8. Minimum kirilma yikd

9.Kullanimydénergelerini okuyunuz

10.Uretimayiveyili

11.SeriNo.

12. Calisma yukad sinirt

Y-TERIMLER
[1]1BaglantiHalkasi  [1a] Déndirme pimi
[2c] Donls ekseni [3]Mantar  [4] Somun

[2] D6nen g6vde [2a] Kapali gévde
[4a] Surtinme halkasi  [5] Anahtar

[2b] Acilabilir govde

Anamalzeme
[11[2a][2b][3]AlGminyum alasimi [1a][2c][4] Paslanmazcelik [4a] EPDMkauguk [5] TPU +paslanmazelik

w1-Uriiniinimalatini kontrol eden yetkilikurum: W2-ABtipiincelemeleri gerceklestiren yetkili kurum:

J-KULLANIMKARTI
1.Model 2.SeriNo.
7.Notlar

8. 12 ayda bir periyodik kontrol
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Notified body controlling the manufacturing of the product:
Organismo che controlla la fabbricazione del prodotto:
Organisme controllant la Fabrication du produit:

TUV SUD Product Service GmbH
RidlerstraBe 65, 80339 Munich - Germany - N.0123

Notified body intervening For the EU type examination:
Ente riconosciuto che interviene per 'esame UE del tipo:
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Zona Industriale Villanova 7/A, 32013, Longarone (BL) - Italy - N.2008
Third party that carried out the
ANSI/ASSE Z359.1-2007 qualification testing:
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ENGLISH

GENERAL INFORMATION
C.A.M.P. meets the needs of workers at height with light and innovative products. These are designed, tested and
manufactured to a certified quality system, ensuring reliable and safe products. These instructions inform you about the
correct use throughout the life of the product: read, understand and keep these instructions. If lost, you can download the
instructions from the web site www.camp.it. The EU declaration of conformity can be also downloaded from our site. The
retailer must provide the instruction manualin the language of the country where the productis to be sold.
USE - This equipment should be used only by trained and competent persons. Otherwise the user should be under the direct
supervision of a trained and competent person. This notice will not teach you the techniques for work at height or any other
associated activity: you must have received qualified instruction before using this product. Climbing, and any other activity
For which these products may be used, is inherently dangerous. The consequences of incorrect selection, misuse or poor
maintenance of equipment could result in damage, serious injury or death. The user must be medically fit and capable to
control his own security and any possible emergency situations. For equipment intended for use in fall arrest systems, it is
essential for safety that the anchor device or anchor point should always be positioned, and the work carried out in such way
as to minimise both the potential for falls and the potential fall distance. Verify the free space required beneath the user at
the workplace before each occasion of use, so that, in the case of a fall, there will be no collision with the ground or the other
obstaclein the fall path. A full body harnessis the only acceptable body holding device that can be used in a fall arrest system.
The product should only be used as instructed and no alterations should be made to it. It may be used in conjunction with any
appropriate items of suitable specification and according to the EN standards, with due consideration to the limitations of
each individual piece of equipment. This leaflet shows examples of improper utilizations of this product. Note that it is
impossible to show orimagine allimproper utilizations and that this product should be used only in the way specified by the
manufacturerin this leaflet. If possible this product should be treated as personal.
MAINTENANCE - Cleaning of the textile and plastic parts: rinse in clean water and neutral soap (max temperature 30°C) and
dry naturally away from direct heat. Cleaning of the metallic parts:rinse in clean water and then dry. Temperature: Always keep
this product below 80°C so as not to affect the performance of the product. Chemicals:withdraw the product from serviceifit
comes into contact with chemical reagents, solvents or fuels which could affect the performance of the product.
STORAGE - Store unpacked in a cool, dry, dark place away from heat sources, high humidity, sharp edges, corrosives or other
possible causes of damage.
RESPONSIBILITY - The company C.A.M.P. SpA, or the distributor, will not accept any responsibility for damage, injury or
death resulting from misuse of or from modifications to a C.A.M.P. branded product. It is the user's responsibility at all times
to ensure that he/she understands the correct and safe use of any equipment supplied by or from C.A.M.P. SpA, that he/she
usesitonly for the purposes for which it is designed and that he/she practices all proper safety procedures. Before using the
equipment, take all necessary steps to familiarise yourself with rescue techniques should an emergency occur. You
personally assume all the risks and responsibilities for your actions and decisions: if you are not able or not in a position to
assume these, do not use this equipment.
3 YEARWARRANTY - This product is warranted against any faults in materials or manufacture for 3 years from the purchase
date. Limitations of warranty include: normal wear and tear, modifications or alterations, incorrect storage, corrosion,
damage due to accidents or negligence, use for which this productis not specifically designed.

SPECIFIC INFORMATION

INSTRUCTIONS FORUSE

Summary

C.A.M.P. Enigma is a device designed to connect two elements between each other, which need freedom of movement.
Enigma is a device certified according to the PPE-R/11.135 V2 methodology and the relevant points of EN 795:2012 and EN
354:2010. Enigma is also tested according to the American ANSI/ASSP Z359.12-2019 standard. By way of non-exhaustive
example, some applications are: creation of anchorages with self-orientable points, insertion in work-at-height and rescue
systems forincreased freedom of movements and preventing of twisting ropes and lanyards. This productisintended for use
to protect and prevent against the risk of falling from a height in rescue operations, in work at a height, in the practice of
mountaineering, rock-climbing and other vertical sports that use similar techniques.

Use
Connect Enigma to the other components of the system through one of the following three methods.

USE WITH CONNECTORS (Ffig.1): insert the connector into the attachment ring [1]. Use EN 362 class B or ANSI Z359.12
connectors for industrial use or EN 12275 for mountaineering use; in the case of permanent connections, select by
preference quick links (Class Q). Avoid transverse stresses on the connectors (Fig.1b).

DIRECT CONNECTION (fig.2): compatible equipment can be connected directly to the attachment rings [1] without using
connectors. Examples of connectable equipment are: descenders, ascenders, pulleys, metal rings, webbing loops, stitched
ropes, lanyards, harnesses' attachment points, anchors. The connected equipment must be free of burrs and/or sharp edges.
Check that the connected equipment can rotate freely into the attachment ring [1]. For installation, follow the instructions
reported in fig.2a (scan the QR code for video instructions). The nut [4] can be opened and closed by means of either the key
[5] or any compatible tool (screwdriver, coin). Always check the nut [5] is completely closed before use, no specific torque is
required.
CONNECTION THROUGH KNOTS (Fig.3): rope, webbing, loops can be knotted directly into the attachment rings [1]. Check
thatis allowed to make knots on the connected equipment.

Before loading the system, always check that all components are correctly assembled and positioned in the right direction.
Forthe preferential use, the working load limit (WLL) is 500 kg (~5 kN) and the breaking load (MBL) is 23 kN (fig.4a). In case of
loading within 120°, the breaking load is 21 kN (Fig.4b). Breaking load when loaded transversely (minor axis) is 19 kN (MBL)
with 2.5 kN of working load limit (WLL)(Fig.4c). Prevent Enigma from hitting uneven surfaces or sharp edges that could
compromise its strength. (Fig.5). If used in a fall arrest system, the system must limit the peak force below 6 kN. This force is
transmitted to the structure, which must be verified in terms of minimum strength (12 kN (metal anchors) or 18 kN (Fabric
anchors)) and of force direction. Do not stay above the anchor point: risk of failure/injuries in case of fall. Take measures to
avoid pendulum. Enigma should not be used alone as a fall arrest component. Enigma can be used in a fall arrest system when
combined with an EN 355 energy absorber and EN 362 connectors; in this case the maximum length of the string- Enigma-
absorber-connector system must never exceed 2 m and must be connected to the attachment element (A) of a EN 361 full
body harness. The length of the device should be taken into account when used in any fall arrest system, as it will influence
the length of a fall. Use adequate rescue equipment and provide adequate training for the work crew so that they can quickly
rescue theinjured person to minimise the suspension trauma effects.

CHECKING AND MAINTENANCE

Check the correct rotation of the swivel balls [2] at each use in case of dirt, clean with a blast of compressed air and/or
immerse in fresh water and subsequently dry in a ventilated environment. After cleaning, the mechanism can be lubricated.
Cleaning and lubrication are recommended after each useinamarine environment.

REVISION
The safety of users depends upon the continued efficiency and durability of the equipment. In addition to the normal
inspection required before, during and after each use, this product must be inspected by a skilled person every 12 months,
starting from date the productis first used; this date and the subsequent checks must be recorded on the product's life sheet:
keep this literature for inspection and reference for the life of the device. Check the legibility of the product's markings. In
case of one of the following defects are present, the product should be withdrawn from service immediately:

eexcessive wear (> 1 mm) of the attachment rings [1];

e creation of space between the pivoting pins [1a] and the swiveling body [2];

edamage of the thread of the rotation axis [2¢] which does not allow to screw the nut [4];

epresence of cracks;

e corrosion that seriously alters the surface state of the metal (it does not disappear after a slight rubbing with sandpaper);
epresence of permanent deformations;

etotal locking of the rotation function, which cannot be solved through cleaning and lubrication.
Any product or component showing any defect or wear, or if in doubt, should be withdrawn from service

immediately. Each product in the safety system can be damaged during a fall and must be always inspected

before use it again. Do not continue to use a product after a major fall because a damage may have occurred,

even no externalsignsarevisible.

LIFETIME

The lifetime of the product is unlimited, unless any defect appears and provided that periodic inspections are

made at least once every 12 months from the date the product s first used and the results are recorded in the

life sheet of the product. The following factors can reduce the lifetime of the product: intense use, damage to

components of the product, contact with chemical substances, high temperatures, tears and abrasions, violent

impacts, failure to maintain as recommended. When suspect that the product is no more safety and reliable,

please contact C.A.M.P.SpAorthedistributor.
TRANSPORTATION

Protectthe product from risks such as those detailed above.

ITALIANO

INFORMAZIONI GENERALI

C.A.M.P. da una risposta ai bisogni dei lavoratori in altezza con dei prodotti leggeri e innovativi. Sono progettati, testati e
fabbricati all'interno di un sistema qualita certificato, per offrirvi un prodotto affidabile e sicuro. Le presenti istruzioni sono
destinate ad informarvi sul corretto utilizzo del prodotto per tutta la sua durata: leggete comprendete e conservate
queste istruzioni. In caso di smarrimento, le istruzioni sono scaricabili dal sito www.camp.it. La dichiarazione di conformita
UE z scaricabile da questo sito. Il rivenditore deve fornire il manuale istruzioni nella lmgua del paese in cui il prodotto &
venduto.
UTILIZZO - Questo equipaggiamento deve essere usato solo da persone addestrate e competenti oppure sotto la
supervisione di persone addestrate e competenti. Con queste istruzioni non apprenderete le tecniche deilavoriin altezza o di
qualsiasi altra attivita associata: dovete aver ricevuto una formazione adeguata prima di utilizzare questo equipaggiamento.
Arrampicare, e ogni altra attivita per la quale questo prodotto puo essere usato, & potenzialmente pericoloso. Un'incorretta
scelta o utilizzo, oppure un'incorretta manutenzione del prodotto pud causare danni, gravi ferite o morte. L'utilizzatore deve
essere medicalmente idoneo ed in grado di controllare la sua sicurezza e di gestire le situazioni di emergenza. Per i sistemi
anticaduta, é essenziale per lasicurezza cheil dispositivo o il punto di ancoraggio sia sempre correttamente posizionato e che
il lavoro sia effettuato in modo da ridurre al minimo il rischio di cadute e ['altezza di caduta. Verificare lo spazio libero al di
sotto dell'utilizzatore sul luogo di lavoro e prima di ogni occasione di utilizzo, in modo che in caso di caduta non cisia collisione
conilsuolo, né la presenza di altri ostacoli sulla traiettoria di caduta. Un'imbracatura anticaduta & il solo dispositivo di presa
del corpo accettabile che pud essere utilizzato in un sistema anticaduta. Il prodotto deve essere usato solo come di seguito
descritto e non deve essere modificato. Deve essere usato in abbinamento ad altri articoli con caratteristiche adatte ed in
accordo alle normative europee (EN), considerando i limiti di ogni singolo pezzo dell'equipaggiamento. In queste istruzioni
sono rappresentati alcuni esempi di utilizzo improprio, ma esistono molti altri esempi di applicazioni sbagliate che &
impossibile elencare oimmaginare. Se possibile questo prodotto deve essere considerato come personale.
MANUTENZIONE - Pulizia delle parti tessili e plastiche:lavare esclusivamente con acqua dolce e sapone neutro (temperatura
massima di 30°C) e lasciare asciugare in modo naturale, lontano da fonti dirette di calore. Pulizia delle parti metalliche:\avare
conacquadolce ed asciugare. Temperatura:mantenere questo prodotto al disotto di 80°C per non pregiudicare le prestazioni
e la sicurezza del prodotto. Agenti chimici: buttare il prodotto in caso di contatto con reagenti chimici, solventi o carburanti,
che potrebbero alterare le caratteristiche del prodotto.
CONSERVAZIONE - Conservare il prodotto disimballato in un luogo fresco, asciutto, lontano dalla luce e da fonti di calore,
alta umidita, bordi od oggettiacuminati, sostanze corrosive o ognialtra posslblle causadidanno o deterioramento.
RESPONSABILITA - La societa C.A.M.P. SpA, o il distributore, non accetteranno alcuna responsabilita per danni, ferite o
morte causate da un utilizzo improprio o da un prodotto C.A.M.P. modificato. E' responsabilita dell'utilizzatore capire e
seguire le istruzioni per il corretto e sicuro utilizzo di ogni prodotto fornito da o attraverso C.A.M.P. SpA, usarlo solo per le
attivita per cui & stato realizzato e applicare tutte le procedure di sicurezza. Prima dell'utilizzo dell'attrezzatura, considerare
come un eventuale salvataggio in caso di emergenza possa essere eseguito in sicurezza ed in modo efficiente. Siete
personalmente responsabili delle vostre azioni e decisioni: se non siete in grado di assumervi i rischi che ne derivano, non
utilizzate questa attrezzatura.
GARANZIA 3 ANNI - Questo prodotto ha una garanzia di 3 anni a partire dalla data di acquisto, contro ogni difetto del
materiale o di fabbricazione. Non sono coperti dalla garanzia: ['usura normale, le modifiche o i ritocchi, la cattiva
(cjonservazione, la corrosione, i danni dovuti agli incidenti e alle negligenze, gli utilizzi ai quali questo prodotto non &

lestinato.

INFORMAZIONI SPECIFICHE

ISTRUZIONID'USO

Campodiapplicazione

C.A.M.P. Enigma & un dispositivo concepito per connettere tra loro due elementi tra cui sia necessario avere liberta di
movimento. Enigma & un dispositivo certificato secondo la metodologia PPE-R/11.135 V2 e i punti pertinenti della EN
795:2012 e della EN 354:2010. Enigma ¢ inoltre testato in accordo alla normativa americana ANSI / ASSP Z359.12-2019. A
titolo esemplificativo e non esaustivo alcune applicazioni sono: creazione di ancoraggi con punti di attacco auto-orientabili,
inserimento in sistemi di lavoro in altezza e di soccorso per maggiore liberta di movimento e funzione anti-attorcigliamento
per corde e cordini di connessione. Questo prodotto é destinato ad essere utilizzato per la protezione ed la prevenzione dei
rischi di cadute dall'alto nel soccorso, nei lavori in altezza, nell'alpinismo, nell'arrampicata e in altri sport verticali che
utilizzano tecniche similari.

Uso_

Connettere Enigma agli altri componentidelsistema attraverso uno dei seguenti tre metodi.

USO CON CONNETTORI (fig.1): inserire il connettore nell'anello di attacco [1]. Utilizzare connettori EN 362 classe B o ANSI
Z359.12 perusoindustriale oppure EN 12275 per uso alpinistico; in caso di connessioni permanenti, prediligere maglie rapide
(Classe Q). Evitare sollecitazionitrasversali sui moschettoni (Fig.1b).

CONNESSIONE DIRETTA (fig.2): equipaggiamento compatibile puo essere connesso direttamente agli anelli di attacco [1]
senza l'uso di connettori. Esempi di equipaggiamento che pud essere connesso: discensori, bloccanti, pulegge, anelli
metallici, anelli di fettuccia, corde cucite, cordini di connessione, punti di attacco delle imbracature, ancoraggi.
L'equipaggiamento che viene connesso deve essere privo di bave e/o bordi taglienti. Controllare che ['equipaggiamento
connesso possa rotare liberamento all'interno dell'anello di attacco [1]. Per l'installazione sequire le istruzioni riportate in
fig.2a (scansionare il QR code per le istruzioni video). Il dado [4] pud essere avvitato o svitato sia attraverso la chiave [5] che
attraverso un attrezzo compatibile (cacciavite, moneta). Controllare sempre che il dado [4] sia completamente chiuso prima
dell'uso, non & necessaria una particolare forza di chiusura.

CONNESSIONE TRAMITE NODI (Fig.3): corde, fettucce, anelli possono essere direttamente annodati agli anelli di attacco [1].
Controllare che sia consentito effettuare nodi sull'equipaggiamento che si intende connettere. Prima di caricare il sistema,
controllare sempre che tuttii componentisiano montati correttamente e posizionatinella giusta direzione.

Perl'uso preferenziale, il carico massimo applicabile (WLL) & di 500 kg (~5 kN) ed il carico di rottura (MBL) & di 23 kN (Fig.4a). In
caso diapplicazione del carico entroi 120°, il carico di rottura & di 21 kN (fig.4b). Il carico di rotturain caso di carico trasversale
(asse minore) sull'anello di attacco [1] & 19 kN (MBL) con 2.5 kN di carico massimo applicabile (WLL) (Fig.4c). Evitare che
Enigma urti contro superfici irregolari o spigoli vivi che potrebbero comprometterne la resistenza (fig.5). Se utilizzato in un
sistema anticaduta, il sistema deve limitare la forza di arresto sotto i 6 kN. Questa forza si trasmette alla struttura, la quale
deve quindi essere verificata a livello di resistenza minima (12 kN (ancoraggi metallici) oppure 18 kN (ancoraggi tessili)) e di
direzione di applicazione della forza stessa. Non posizionarsi al di sopra dell'ancoraggio: rischio di rottura e lesioni gravi in
caso dicaduta. Prendere precauzioni per evitare effetti pendolo. Enigma non deve essere utilizzato da solo come elemento di
arresto di una caduta. Enigma pud essere utilizzato in un sistema anticaduta se abbinato ad un assorbitore di energia EN 355
eda connettori EN 362;in questo caso la lunghezza massima del sistema cordini-Enigma-assorbitore-connettori non deve mai
superare i 2 m e deve essere connesso all'elemento di attacco (A) di un'imbracatura anticaduta EN 361. La lunghezza del
dispositivo deve essere tenuta in considerazione quando é utilizzato con un sistema anticaduta poiché esercita un'influenza
sull'altezza di caduta. Dotarsi di adeguate attrezzature di soccorso e prevedere un'adeguata formazione alle squadre di
lavoroin modo che possano soccorrere rapidamente l'infortunato per minimizzare gli effetti della sospensioneinerte.
CONTROLLO EMANUTENZIONE

Controllare ad ogni uso la corretta rotazione dei girelli [2]. In caso di sporcizia pulire con un soffio di aria compressa e/o con
immersione in acqua dolce e successiva asciugatura in ambiente aerato. Dopo la pulizia, & possibile lubrificare il meccanismo.
Pulizia e lubrificazione sono raccomandati dopo ogni utilizzo in ambiente marino.

REVISION

La sicurezza degli utilizzatori dipende dalla continua efficienza e durabilita dell'equipaggiamento. Oltre al normale controllo
visivo effettuato prima, durante e dopo ogni utilizzo, questo prodotto deve essere esaminato da una persona competente
con frequenza di 12 mesi, a partire dalla data del primo utilizzo del prodotto; la registrazione di questa data e dei successivi
controlli deve essere effettuata sulla scheda di vita del prodotto: conservare la documentazione per il controllo e per
riferimento per tutta la vita del prodotto. Controllare la leggibilita delle marcature del prodotto. In caso di uno dei seguenti
difettiil prodotto deve essere messo fuoriservizio:

eusuraeccessiva (> 1 mm) deglianellidiattacco [1];

ecreazione dispazio trale spine basculanti[1a] ed il corpo rotante [2];

edanneggiamento del filetto dell'asse dirotazione [2c] che non permettadiavvitareil dado [4];

o presenza difessurazioni;

ecorrosione che altera gravemente lo stato superficiale del metallo (non sparisce dopo un leggero sfregamento con carta

vetrata);

«presenza di deformazioni permanenti;

ebloccaggio totale della funzione dirotazione, non risolvibile attraverso pulizia e lubrificazione.
Se l'articolo o uno dei suoi componenti mostrano segni d'usura o difetti, deve essere sostituito, anche solo in caso di dubbio.
Ogni elemento che fa parte del sistema di sicurezza pud essere danneggiato durante una caduta e deve dunque sempre essere
esaminato prima di essere riutilizzato. Ogni prodotto coinvolto in una grave caduta deve essere sostituito, in quanto puo aver
subito dei dannistrutturalinon visibiliad occhio nudo.

DURATADIVITA

La durata di vita del prodotto & illimitata, in assenza di cause che lo mettano fuori uso e a condizione di effettuare controlli
periodici almeno una volta ogni 12 mesi a partire dalla data del primo utilizzo del prodotto e di registrare i risultati nella scheda
di vita del prodotto. | seguenti fattori possono perd ridurre la vita del prodotto: utilizzo intenso, danni a componenti del
prodotto, contatti con sostanze chimiche, temperature elevate, abrasioni, tagli, urti violenti, errori nell'uso e nella
conservazione raccomandati. Nel dubbio che il prodotto non offra piti la necessaria sicurezza, contattare la societa C.A.M.P.SpA
oildistributore.
TRASPORTO

Proteggereil prodotto dairischisopraelencati.

FRANCAIS

INFORMATIONS GENERALES
C.A.M.P. apporte une réponse a tous les besoins des travailleurs en hauteur avec des produits légers et novateurs. Ils sont
congus, testés et fFabriqués selon un systéme qualité certifié pour vous apporter un matériel fiable et performant. La présente
notice est destinée a vous informer sur la bonne utilisation pour toute la durée de vie de votre matériel: lisez, comprenez et
conservez cette notice. En cas de perte, la notice est téléchargeable sur le site www.camp.it. La déclaration de conformité UE
estaussitéléchargeable surcesite. Le revendeur doit fournir la notice d'information dans la langue du pays de vente du produit.
UTILISATION - Ce produit ne doit étre utilisé que par des personnes entrainées et compétentes ou bien sous la surveillance de
personnes entrainées et compétentes. Cette notice ne vous apprendra pas les techniques du travail en hauteur, ou de toute
autre activité associée: vous devez avoir recu une formation adaptée avant d'utiliser ce produit. Grimper ou toute autre activité
pour laquelle cet article puisse étre utilisé, est dangereux en soi. Un mauvais choix, une utilisation incorrecte ou un mauvais
entretien du produit, peuvent provoquer des dommages, des blessures graves ou la mort. L'utilisateur doit étre médicalement
apte et capable de maitriser sa sécurité et les situations d'urgences. Pour les systémes d'arrét des chutes, il est essentiel pour la
sécurité que le dispositif ou le point d'ancrage soit toujours correctement positionné et que le travail soit effectué de maniére a
réduire au minimum le risque de chutes et la hauteur de chute. Vérifier que l'espace libre requis sous ['utilisateur sur le lieu de
travail avant chaque utilisation possible, de maniére qu'en cas de chute, il n'y ait pas de collision avec le sol, ni présence d'autre
obstacle sur la trajectoire de chute. Un harnais d'antichute est le seul dispositif de préhension du corps qu'il soit permis d'utiliser
dans un systéme d'arrét des chutes. Le produit doit étre utilisé comme indiqué dans cette notice et ne doit en aucun cas étre
modifié. Il doit étre utilisé avec d'autres articles ayant des caractéristiques complémentaires en accord avec les normes
européennes (EN) et en tenant compte des limites de chaque piéce du matériel. Certaines utilisations incorrectes sont
indiquées dans cette notice mais il est impossible d'énumérer ou méme d'imaginer toutes les utilisations incorrectes. Si
possible, ce produit doit étre personnel.
ENTRETIEN - Nettoyage des parties textiles et plastiques: Laver exclusivement avec de ['eau et du savon neutre (température
maximum de 30°C) et laisser sécher naturellement loin des sources de chaleur directe. Nettoyage des parties en métal: Laver &
l'eau claire et essuyer. Température: Garder ce produit en dessous de 80°C. En cas contraire, les caractéristiques du matériel
pourraient étre altérées. Agents chimiques: Rebuter le produit en cas de contact avec des réactifs chimiques, solvants ou
carburants qui pourraientaltérer les caractéristiques du produit.
STOCKAGE - Conserver le produit non emballé dans un endroit sec, loin de la lumiére et de sources de chaleur, de bords ou
d'objets coupants, de substances corrosives et de toute autre cause possible de dommage ou détérioration.
RESPONSABILITE - La société C.A.M.P.SpA ou le distributeur, décline toute responsabilité en cas de dommage, de blessure ou
de décés provoqués par une mauvaise utilisation ou par un produit 8 marque C.A.M.P. modifié. Il est de la responsabilité de
l'utilisateur de bien comprendre et suivre les instructions de cette notice pour une utilisation correcte et sire de chaque produit
fourni par ou par l'intermédiaire de C.A.M.P. SpA, de l'utiliser seulement pour les activités pour lesquelles il a été réalisé et
d'appliquer toutes les procédures de sécurité. Avant |'utilisation de I'équipement, prendre toutes les dispositions concernant la
mise en ceuvre d'un éventuel sauvetage. Vous étes personnellement responsables de vos actes et de vos décisions: si vous
n'étes pas en mesure d'assumer les risques quien découlent, n'utilisez pas cet équipement.
GARANTIE 3 ANS - Ce produit est garanti pendant 3 ans a compter de la date d'achat, pour tout défaut de matiére ou de
fabrication. La garantie ne couvre pas: 'usure normale, les modifications ou retouches, le mauvais stockage, la corrosion, les
dommages dus auxaccidents et aux négligences, aux utilisations pour lesquelles ce produit n'est pas destiné.

INFORMATIONS SPECIFIQUES

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

Champd'application

L'Enigma C.A.M.P. est un dispositif congu pour connecter deux, trois ou quatre éléments entre lesquel il est nécessaire d'avoir

une liberté de mouvement. L'Enigma est un dispositif certifié selon la methodologle PPE-R/11.114 V1 et les points pertinents

de EN 795:2012 et EN 354:2010. LEnigma est également testé selon la norme américaine ANSI/ASSP Z359.12-2019. A titre

d'exemple non exhaustif, certaines applications sont les suivantes : création d'amarrages avec points d'attache auto-

orientables, insertion dans les systémes de travail en longes de connexion. Ce produit est destiné & étre utilisé pour la

protection et la prévention des risques de chutes de hauteur en sauvetage, en travail en hauteur, en alpinisme, en escalade et

autres sports verticaux utilisant des techniques similaires.

Utilisation

Connecter ' Enigma a d'autres composants du systéme via l'une des trois méthodes suivantes.

UTILISATION AVEC CONNECTEURS (Fig.1) : insérer le connecteur dans la bague de fixation [1]. Utiliser des connecteurs EN 362

classe B ou ANSI Z359.12 pour une utilisation industrielle ou EN 12275 pour une utilisation en alpinisme ; en cas de liaisons

permanentes, privilégiez les maillons rapides (Classe Q). Eviter les contraintes transversales sur les mousquetons (Fig.1b).

CONNEXION DIRECTE (Fig.2) : les équipements compatibles peuvent étre connectés directement aux anneaux d'amarrage [1]

sans utiliser de connecteurs. Exemples de matériel connectable : descendeurs, bloqueurs, poulies, anneaux métalliques,

anneaux en sangle, cordes cousues, longes de liaison, points d'attache de harnais, ancrages. L'équipement connecté doit étre

exempt de bavures et/ou d'arétes vives. Vérifier que ['équipement connecté peut tourner librement a l'intérieur de l'anneau

d'amarrage [1]. Pour l'installation, suivez les instructions de la Fig.2a (scanner le code QR pour les instructions vidéo). L'écrou [4]

peut étre vissé ou dévissé soit avec la clé [5] soit avec un outil compatible (tournevis, piéce de monnaie). Vérifiez toujours que

'écrou [4] est complétement fermé avant utilisation, une force de fermeture particuliére n'est pas nécessaire.

CONNEXION PAR NCEUDS (fig.3) : cordes, sangles, anneaux peuvent étre directement noués sur les anneaux d'amarrage [1].

Vérifier qu'il est autorisé de créer des noeuds sur l'équipement qu'il est souhaitable de connecter. Avant de charger le systéme,

toujours vérifier que tous les composants sont correctement montés et positionnés dans le bon sens.

Pour l'utilisation préférentielle, la charge maximale applicable (WLL) est de 500 kg (= 5 kN) et la charge de rupture (MBL) est de

23 kN (Fig.4a). Si la charge est appliquée a moins de 120°, la charge de rupture est de 21 kN (Fig.4b). La charge de rupture en cas

de charge transversale (petit axe) sur 'anneau de fixation [1] est de 19 kN (MBL) avec 2,5 kN de charge maximale applicable

(WLL) (Fig.4c). Eviter que le Enigma soit en contact avec des surfaces irréguliéres ou des arétes vives qui pourraient

compromettre sa résistance (fig.5). Lorsqu'il est utilisé dans un systéme antichute, le systéme doit limiter la force d'arrét a
moins de 6 kN. Cette force est transmise a la structure, qui doit ensuite étre vérifiée au niveau de la résistance
minimale (12 kN (ancrages métalliques) ou 18 kN (ancrages textiles)) et de la direction d'application de la force
elle-méme. Ne pas rester au-dessus du point d'amarrage: risque de défaillance / blessures en cas de chute.
Prendre des mesures pour éviter de penduler. Le Enigma ne doit pas étre utilisé seul comme élément d'arrét
d'une chute. Le Enigma peut étre utilisé dans un systéme antichute lorsqu'il est associé a un absorbeur d'énergie
EN 355 et a des connecteurs EN 362; dans ce cas, la longueur maximale du systéme de connecteur absorbeur-
Enigma-absorbeur ne doit jamais dépasser 2 m et doit étre connectée au point d'attache (A) du harnais
d'antichute EN 361. La longueur du dispositif doit étre prise en considération lorsqu'il est utilisé avec un systéme
antichute car il a une influence sur la hauteur de la chute. Se doter de ['équipement de sauvetage approprié et
fournir une formation adéquate aux équipes de travail afin qu'elles puissent rapidement aider les blessés a
minimiser les effets de la suspensioninerte.
CONTROLEETENTRETIEN
Contdler la rotation correcte des ceilletons [2] a chaque utilisation. En cas de saleté, nettoyer & la soufflette d'air
comprimé et/ou avec une immersion dans de ['eau douce et un séchage ultérieur dans un environnement ventilé.
Aprés le nettoyage, le mécanisme peut étre lubrifié. Le nettoyage et la lubrification sont recommandés aprés
chaque utilisation dans un environnement marin.

REVISION

La sécurité de l'utilisateur est liée au maintien de 'efficacité et a la résistance de ['équipement. Outre le contréle visuel normal

fait avant, pendant et aprés chaque utilisation, ce produit doit &tre examiné par une personne compétente tous les 12 mois, a

compter de la date de la premiére utilisation du produit. L'enregistrement de cette date et des contréles successifs doit étre

effectué sur la fiche de durée de vie du produit: Conserver la notice d'information pour le contréle et en référence pour toute la

durée de vie du produit. Contréler la lisibilité des marquages du produit. Si un des défauts suivants apparait, le produit doit étre

misau rebut:

eusure excessive (> 1 mm) desanneaux d'amarrage [1];

ecréationd'espace entre les pivots [1a] et le corps rotatif [2];

eendommagement du filetage de l'axe de rotation [2¢] quine permet pas le vissage de ['écrou [4];

eprésencede fissures;

ela corrosion qui altére sérieusement ['état de surface du métal (elle ne disparait pas aprés un léger frottement avec du papier

deverre);

eprésence de déformations permanentes;

eblocage total de la fonction de rotation, quine peut pas étre résolu par le nettoyage et la lubrification.

Si l'article ou un de ses composants, montre des signes d'usure ou des défauts, il doit étre changé, méme en cas de doute

seulement. Chaque élément faisant partie du systéme de sécurité peut étre abimé durant une chute et il doit donc toujours étre

examiné avant d'étre réutilisé. Tout produit, ayant subi une chute importante, doit étre mis au rebut car il peut avoir subi des

dommagesinvisiblesal'eeil nu.

DUREEDEVIE

La durée de vie du produit est illimitée, en l'absence de causes de mise au rebut et a condition d'effectuer les contréles

périodiques, au moins une fois tous les 12 mois & compter de la date de la premiére utilisation du produit, et de consigner les

résultats dans la fiche de vie du produit. Les facteurs suivants font exception et peuvent réduire la durée de vie du produit:

utilisation intense, dommages causés a des composants du produit, contact avec des substances chimiques, températures

élevées, abrasions, coupures, chocs violents, mauvaises utilisations et conservation. En cas de doute quant a la sécurité offerte

par ce produit, contacter lasociété C.A.M.P. SpA ou le distributeur.

TRANSPORT

Protéger le produit des risques énoncés ci-dessus.

DEUTSCH

ALLGEMEINE INFORMATIONEN
C.A.M.P. bietet leichte und innovative Produkte, die auf die Bedirfnisse der Hohenarbeiter zugeschnitten sind. Um die
Zuverlassigkeit und Sicherheit dieser Produkte zu gewdhrleisten, werden sie wahrend ihrer Entwicklungs-, Priifungs- und
Herstellungsphase einer zertifizierten Qualitatskontrolle unterzogen. Diese Gebrauchsanweisung enthilt alle Informationen
iberdie korrekte Anwendung der Produkte und ist aufFmerksam zu lesen und sorgFiltig aufzubewahren. Im Falle von Verlust
kann die Gebrauchsanweisung unter www.camp.it heruntergeladen werden. Die Europdische Konformititskennzeichnung
kann von dieser Internetseite heruntergeladen werden. Der Wiederverkdufer muss die Gebrauchsanweisung in der jeweiligen
Sprache des Landeszur Verfiigungstellen, in dem das Produkt verkauft wird.
VERWENDUNG - Diese Ausriistung darf nur von ausgebildeten und kompetenten Personen oder unter Aufsicht dieser
Personen verwendet werden. Diese Gebrauchsanweisung ist nicht gleichzusetzen mit einer Ausbildung, in der Ihnen wichtige
Techniken der Industriekletterei Gbermittelt werden. Sie missen eine entsprechende Einweisung erhalten haben, bevor Sie
diese Ausriistung verwenden kénnen. Klettern oder jede andere Aktivitat, fur die dieses Produkt verwendet werden kann, ist
potentiell geféhrlich. Jede falsche Anwendung bzw. Verwendung oder eine unsachgeméaBe Wartung der Produkte kann
Schaden verursachen, die zu schweren Verletzungen oder zu tédlichen Unfallen fihren kénnen. Der Verwender muss demnach
medizinisch in der Lage und fahig sein, seine eigene Sicherheit zu verantworten und in Notsituationen sachgemaR zu handeln.
Was die Auffangsysteme betrifft, ist es fir die Sicherheit wesentlich, dass der Ankerpunkt immer richtig positioniert ist und
dass die Arbeiten so durchgefiihrt werden, dass das Fallrisiko und die Fallhéhe minimiert werden. Kontrollieren Sie vor jedem
Einsatz die lichte Hohe unterhalb des Arbeitsplatzes des Benutzers, um sicherzustellen, dass er im Fall eines Absturzes weder
auf den Boden prallen noch an irgendwelche den verfiigbaren Sturzraum einschrankende Hindernisse stoRen kann. Ein
Komplettgurt ist die einzige akzeptable Kérperhaltevorrichtung, die in einem Absturzsicherungssystem verwendet werden
kann. Das Produkt darf ausschlieBlich wie nachstehend beschrieben beniitzt und nicht abgedndert werden. Es darf nur
zusammen mit anderen, den Europdischen Normen (EN) entsprechenden Vorrichtungen verwendet werden, wobei auf den
beschrankten Anwendungsbereich jedes einzelnen Teils zu achten ist. In dieser Gebrauchsanweisung sind einige Beispiele der
falschen Anwendung dargestellt, aber die Missbrauchsmdglichkeiten sind so zahlreich, dass sie in ihrer Gesamtheit nicht
aufgdezeigt bzw. aufgezahlt werden kénnen. Dieses Produkt sollte ausschlieBlich zum persénlichen Gebrauch bestimmt
werden.
WARTUNG - Reinigung der Textil- und Plastikteile: Spilen Sie die Einzelteile nur mit weichem Wasser und Neutralseife.
Verwenden Sie eine maximale Wassertemperatur von 30°C und lassen Sie die Materialien auf natirliche Weise, fern von
direkten Warmequellen, trocknen. Reinigung der Metallteile: Spiilen Sie die Teile nur mit weichem Wasser und trocknen Sie sie
ab. Temperatur: Damit die Leistungsfahigkeit und die Sicherheit dieses Produktes nicht beeintrachtigt werden, sollte es
Temperaturen tiber 80°C nicht ausgesetzt werden. Chemische Substanzen:Verwenden Sie das Produkt nicht mehr, wenn es mit
chemischen Substanzen, Losungsmitteln oder Kraftstoffen in Beriihrung gekommen ist, die die Eigenschaften des Produktes
beeintrachtigt haben kénnten.
LAGERUNG - Bewahren Sie das Produkt unverpackt an einem kihlen, trockenen und dunklen Ort auf, fernab von
Warmequellen, hoher Feuchtigkeit, scharfen Kanten, spitzen Gegenstdnden, Korrosionsmitteln oder anderen méglichen
Schadensquellen.
VERANTWORTUNG - Die Aktiengesellschaft C.A.M.P. SpA und die Wiederverkaufer haften nicht fiir Schaden, Verletzungen
oder tédliche Unfille, die auf unsachgemaRe Anwendung oder auf die Verwendung von abgednderten Produkt der Marke
C.A.M.P. zuriickzufihren sind. Es obliegt der Verantwortung des Benutzers bzw. der Benutzerin, sich anhand der
Gebrauchsanweisung mit den C.A.M.P. SpA -Produkten vertraut zu machen und sich zu vergewissern, dass, das Produkt nur fir
den vorgesehenen Zweck verwendet wird und dass alle Sicherheitsvorkehrungen getroffen worden sind. Bevor Sie diese
Ausristung verwenden, missen Sie erwdgen, wie eine eventuelle Rettungsaktion im Notfallin aller Sicherheit und mit gréRter
Wirksamkeit durchgefihrt werden kann. Sie sind persénlich fir Ihre Handlungen und Entscheidungen verantwortlich. Wenn Sie
nichtinderLage sind, die daraus entstehenden Risiken zu tragen, sollten Sie diese Ausriistungsgegensténde nicht beniitzen.
DREI JAHRE GARANTIE - Auf alle Material- und Fabrikationsfehler haben Sie bei diesem Produkt eine Garantie von drei Jahren
ab Kaufdatum. Ausgenommen von der Garantie sind: der normale VerschleiB, Abdnderungen oder Nachbesserungen,
Korrosionserscheinungen, Schaden aufgrund von Unfillen oder Nachlassigkeit sowie der Gebrauch des Produktes fir nicht
vorgesehene Einsatzbereiche.

PRODUKTSPEZIFISCHE INFORMATIONEN

GEBRAUCHSANWEISUNG

Anwendungsbereich

CA.M.P. Enigma ist eine Ausriistung, die dazu bestimmt ist, zwei oder drei oder vier Elemente miteinander zu verbinden,
zwischen denen Bewegungsfreiheit nétig ist. Enigma ist eine nach der PPE-R/11.135 V2-Methodologie und den relevanten
Punkten der EN 795:2012 und EN 354:2010 zertifizierte Ausristung. Enigma ist ferner in Ubereinstimmung mit der
amerikanischen Norm ANSI / ASSP 7359.12-2019 geprift. Als Beispiel, aber ohne Anrecht auf Vollstandigkeit, einige
Anwendungen: Herstellung von Verankerungen mit selbstausrichtenden Befestigungspunkten, Integration in Systeme fir die
Héhenarbeit und Rettung, fiir mehr Bewegungsfreiheit und mit Verhedderungsschutz fiir Seile und Verbindungsmittel. Dieses
Produkt ist dazu bestimmt, zum Schutz und zur Vermeidung von Absturzrisiken bei Rettungsarbeiten, Héhenarbeiten,
Bergsteigen, Klettern und anderen vertikalen Sportarten mit dhnlichen Techniken eingesetzt zu werden.

Verwendung

Verbinden Sie Enigma mit den anderen Komponenten des Systems anhand einer der folgenden drei Methoden.

VERWENDUNG MIT VERBINDUNGSELEMENTEN (Abb.1): Stecken sie das Verbindungselement in den Anschlussring [1].
Verwenden Sie Verbindungselemente der Klasse B gemaR EN 362 oder ANSI Z359.12 fiir den Einsatz in der Industrie bzw. EN
12275 fir den Einsatz im Gebirge; bei dauerhaften Verbindungen sind Karabiner (Klasse Q) zu bevorzugen. Vermeiden Sie
QuerbelastungenandenKarabinern (Abb.1b).
DIREKTANSCHLUSS (Abb.2): Kompatible Vorrichtungen kénnen ohne Verbindungselemente direkt an die Anschlussringe [1]
angeschlossen werden. Vorrichtungen, die beispielsweise angeschlossen werden kénnen: Abseilgerate,
Blockiervorrichtungen, Riemenscheiben, Metallringe, Selbstsicherungsschlingen, vernihte Seilenden, Verbindungsmittel,
Befestigungspunkte der Auffang- und Klettergurte, Verankerungen. Die angeschlossenen Vorrichtungen dirfen keine
SchweiRBndhte und/oder scharfen Kanten aufweisen. Vergewissern Sie sich, dass sich die angeschlossene Vorrichtung
ungehindert im Anschlussring [1] drehen kann. Befolgen Sie fir die Montage die Anweisungen in Abb.2a (scannen Sie fur die
Videoanleitung den QR-Code ein). Die Mutter [4] kann entweder mit dem Schraubenschlissel [5] oder einem passenden
HilFsmittel (Schraubenzieher, Miinze) angezogen oder geldst werden. Vergewissern Sie sich vor der Verwendung immer, dass
die Mutter [4] vollsténdig angezogen ist; eine besondere Anzugskraft ist nicht erforderlich.
VERBINDUNG MITHILFE VON KNOTEN (Abb.3): Seile, Bandschlingen und Ringe konnen direkt an den Anschlussringen [1]
verknotet werden. Uberprifen Sie, ob die Vorrichtungen, die Sie anschlieRen méchten, durch Konten verbunden werden
dirfen. Vergewissern Sie sich vor der Belastung des Systems, dass alle Teile korrekt montiert und in der richtigen Richtung
angeordnetsind.
Beibevorzugtem Einsatz betragt die hochstzuldssige Tragfahigkeit (WLL) 500 kg (~5 kN) und die Mindestbruchlast (MBL) 23 kN
(Abb.4a). Wenn die Last in einem Bereich von 120° angebracht wird, betrdgt die Mindestbruchlast 21 kN (Abb.4b). Bei
Querbelastung (kleine Achse) des Anschlussrings [1] betragt die Mindestbruchlast 19 kN (MBL) mit einer héchstzuldssigen
Tragféahigkeit (WLL) von 2,5 kN (Abb.4c). Vermeiden, dass Enigma gegen unregelmaRige Oberflichen oder scharfe Kanten
stoRt, die den Widerstand beeintrichtigen kénnten (Abb.5). Wird es in einem Fallschutzsystem eingesetzt, hat dieses den
FangstoR unter 6 kN zu begrenzen. Der FangstoR wird auf die Struktur ibertragen, die folglich im Hinblick darauf (12 kN
(Metallverankerung) bzw. 18 kN (Textilverankerung)) sowie auf die Anwendungsrichtung derselben zu tberprifen ist. Nicht
oberhalb des Anschlagpunktes aufhalten: im Falle eines Sturzes besteht Gefahr eines Defekts/Verletzungsrisiko. MaRnahmen
gegen Pendeln sind zu treffen. Enigma darf nicht allein als Auffangelement verwendet werden. Enigma kann in ein
Auffangsystem eingesetzt werden, sofern es mit einem Fallddmpfer EN 355 und mit Verbindungselementen EN 362 kombiniert
wird; in diesem Fall darf die Hochstlange des Systems Reepschniire-Fallddmpfer-Verbindungselemente niemals 2 m
uberschreiten und es muss mit dem Anschlagelement (A) eines Auffanggurts EN 361 verbunden werden. Bei Verwendung in
Verbindung mit einem Auffangsystem muss die Lange der Vorrichtung beriicksichtigt werden, da sie die Fallhéhe beeinflusst.
Sich mit geeigneter Rettungsausriistung ausstatten und fir die entsprechende Ausbildung der Arbeitsteams sorgen, damit sie
der verungliickten Person sofortige Hilfe leisten kénnen, um die Auswirkungen des reglosen Hangens auf ein Mindestmal zu
reduzieren.
KONTROLLE UND WARTUNG
Bei jedem Einsatz die korrekte Drehung der Wirbel [2] Gberpriifen. Bei Verschmutzung mit einem DruckluftstoR und/oder
durch Eintauchen in SiRwasser reinigen und anschlieRend in einem belifteten Raum trocknen. Nach der Reinigung kann der
Mechanismus geschmiert werden. Sduberung und Schmierung sollten nachjedem Meereseinsatzvorgenommen werden.
UBERPRUFUNG
Die Sicherheit der Benutzer hangt von der uneingeschrankten Wirkungskraft und Haltbarkeit der Ausriistung ab. Dieses
Produkt ist neben der normalen Sichtkontrolle, die es vor, wahrend und nach jedem Einsatz auszufiihren gilt, alle 12 Monate,
d.h. ab dem Ersteinsatzdatum des Produkts, durch eine Fachperson iberpriifen zu lassen. Dieses Datum sowie das der
darauffolgenden Uberpriifungen sind in das Produktdatenblatt einzutragen: Die Unterlagen fiir die Kontrolle und
Bezugnahme die ganze Lebensdauer des Produkts hindurch aufbewahren. Vergewissern Sie sich, dass die
Produktkennzeichnung lesbar ist. Sollte einer der nachstehenden Defekte festgestellt werden, darf das Produkt nicht mehr
verwendet werden:
e ibermaRiger Verschleil (> 1 mm) der Anschlussringe [1];
e Entstehung eines Freiraums zwischen den Drehzapfen [1a] und dem sich drehenden Teil [2];
eBeschddigung des Gewindes der Drehachse [2c], so dass die Mutter [4] nicht mehrangezogen werden kann;
eVorhandenseinvon Rissen;
eKorrosion, die den Oberflichenzustand des Metalls gravierend verdndert (es bleibt nach einem leichten Abreiben mit
Glaspapier bestehen);
«Vorhandensein dauerhafter Verformungen;
evollstandige Sperrung der Drehfunktion, nicht l6sbar durch Reinigung und Schmierung.
Falls das Produkt bzw. ein Bestandteil des Produkts Mangel oder starke Abnutzung aufweist oder auch nur aufzuweisen
scheint, muss es sofort ausgetauscht werden. Jeder durch einen Absturz beanspruchte Bestandteil des Sicherungssystems
kann Schaden aufweisen und muss vor dem nachsten Gebrauch gepriift werden. Nach einem harten FangstoR darf das Produkt
nicht mehr benutzt werden, da dadurch innere, mit dem bloRen Auge nicht erkennbare Schaden entstanden sein kénnten, die
seine Festigkeit und Funktionsféhigkeit vermindert haben.
LEBENSDAUER
Die Lebensdauer des Produkts ist unbegrenzt, sofern keine Umstande auftreten, die es auRer Betrieb setzen und sofern
zumindest einmal pro Jahr ab seinem Ersteinsatzdatum regelmé&Rige Kontrollen durchgefihrt und die Ergebnisse in das
Produktdatenblatt eingetragen werden. Die folgenden Faktoren verringern die Lebensdauer des Produktes: Intensiver
Gebrauch, Beschaddigung eines oder mehrerer Produktbestandteile, Beriihrung mit chemischen Substanzen, hohe
Temperaturen, unsachgemaRe Verwendung und Lagerung, starke Stiirze, Abrieb und Schnitte. Falls Sie vermuten, dass das
Produkt nicht mehrsicher und zuverlassigist, setzen Sie Sich in Verbindung mit C.A.M.P. SpA oder Ihrem Wiederverkaufer.
TRANSPORT
Das Produktvor den oben erwéhnten Risiken schiitzen.

X-KENNZEICHNUNG

1.Marken-und Herstellername

2.Nameder Vorrichtung

3.Referenznummer des Produkts

4.Entspricht der Europdischen Verordnung (EU) 2016/425
5.Nr.des Organs zur Herstellungskontrolle des Produkts
6.Das Modellist auch gemaR EAC (Russland-Weissrussland-Kasachstan-Armenien-Kirgisistan standard) zertifiziert
7.Das Modellist auch gemaR ANSI (USA)

8.Minimale Bruchlast

9.Gebrauchsanweisung lesen

10. Herstellungsdatum (Monat/Jahr)

11.Seriennummer

12.Maximale Gebrauchslast

Y-NOMENKLATUR

[1] Anschlussring [1a] Drehzapfen [2] Drehkérper [2a] geschlossener Kérper
[2b] zu 6Ffnender Kérper [2¢] Drehachse [3]1Kork [4] Mutter [4a] Reibring  [5] Taste
Hauptmaterial

[1][2a][2b][3] Aluminiumlegierung [1a][2c][4] RostfreierStahl ~ [4a]EPDM-Gummi  [5]TPU+Edelstahl

W1-0rganzur Herstellungskontrolle des Produkts: W2-Zertifikationsorganismus fir EU-Typ:
J-DATENBLATT

1.Modell 2.Seriennummer 3. Herstellungsdatum (Monat/Jahr)
6.Benutzer 7.Bemerkungen 8.Kontrollealle 12Monate 9.Datum
12.Datum der nichsten Uberpriifung

ESPANOL

INFORMACION GENERAL
C.A.M.P. da respuesta a todas las necesidades de los trabajadores en altura con articulos ligeros e innovadores
que son disefiados, testados y fabricados dentro de un sistema de calidad certificado, con el fin de ofrecer un
producto fiabley seguro. Las presentes instrucciones estan destinadas ainformar sobre la correcta utilizacion del
producto durante toda su vida. Lea, entiende y conserve estas instrucciones. En caso de pérdida, puede
descargarlas en el sitio web www.camp.it. La declaracion de conformidad UE se puede descargar de esta pagina
web. El distribuidor debe proporcionar el manual de informacién en la lengua del pais en que se vende el
producto.
UTILIZACION - Este equipo debe ser utilizado Unicamente por personas formadas y competentes o bajo la
supervision directa de personal con la formacion y competencias adecuadas. Estas instrucciones no ensefian
técnicas para trabajar en altura ni para cualquier otra actividad asociada, por lo que es necesario haber recibido
una formacién adecuada antes de utilizar este equipo. La escalada y cualquier otra actividad en la que estos productos puedan
ser utilizados son intrinsecamente peligrosas. No escoger el equipo adecuado, usarlo incorrectamente o no realizar el
mantenimiento debido podria producir dafos, lesiones o incluso la muerte. El usuario debe estar médicamente aptoy ser capaz
develar por suseguridady de proceder correctamente en situaciones de emergencia. Para usar los equipos anticaidas de forma
segura, es esencial que el dispositivo o el punto de anclaje estén posicionados correctamente y que el trabajo se realice de
forma que minimice tanto el riesgo de caida como la altura de la propia caida. Antes de cada utilizacion, compruebe que la
distancia de seguridad con respecto al lugar de trabajo es correcta, para que, en caso de accidente, no llegue a colisionar con el
suelo o con otros obstaculos que pudieran encontrarse en la trayectoria de caida. El arnés integral es el tnico dispositivo de
suspension que se debe emplear en sistemas anticaida. Este producto debe usarse como se indica en las instrucciones y no se
debe modificar en ninguna circunstancia. Puede utilizarse conjuntamente con cualquier otro producto de acuerdo con las
especificaciones y las normas EN, considerando las limitaciones particulares de cada producto. En esta nota se indican
unicamente algunos de los usos no permitidos o indebidos. Existen muchos mas, pero es imposible citarlos todos o incluso
llegaraimaginarlos. Se recomienda que este producto se destine al uso personal de unindividuo.
MANTENIMIENTO - Limpieza de las partes textilesy de pldstico:aclarelas con agua limpia (<30°C) y jabén neutro, no aplique calor
directo. Limpieza de las partes metdlicas: aclarelas con agua limpia y séquelas. Temperatura: mantenga este producto siempre a
una temperatura inferior a 80°C, de lo contrario, podria alterar su funcionamiento. Sustancias quimicas: no use este producto si
ha estado en contacto con alguna sustancia quimica, disolvente o carburante que puedan alterar sus caracteristicas.
ALMACENAMIENTO - Conserve el producto desembalado en un lugar fresco, seco, oscuro y lejos de cualquier fuente de calor,
nivelde humedad elevado u otros agentes corrosivos que puedan dafarlo.
RESPONSABILIDAD - La firma C.A.M.P. SpA, o el distribuidor, no aceptara ninguna responsabilidad ante dafios, lesiones o
muertes ocasionados por el mal uso o modificacién de cualquier producto de la marca C.A.M.P.. Es responsabilidad del usuario
en todo momento asegurarse de que entiende la correctay segura utilizacion de cualquier producto de C.A.M.P. SpA, de que lo
utiliza solo para la actividad parala que hasido diseiado y de que aplica todas las medidas de seguridad. Antes de su utilizacion,
debe asegurarse de que conoce el procedimiento para un rescate seguro y eficiente. Usted asume personalmente la
responsabilidad de sus acciones y los riesgos que pueda correr. Si no es capaz de cumplir esta normativa, no utilice este
equlpamlento
3 ANOS DE GARANTIA - Este producto tiene una garantia de tres afios, que comienza a contar a partir de la fecha de
adquisicion, contra defectos de materiales o de fabricacion. Esta garantia no cubre: desgaste, modificaciones o alteraciones,
incorrecta conservacion, corrosion, usoinadecuadoy usos para los cuales no haya sido disefiado.

4, Kaufdatum 5. Datum der ersten Verwendung
10. OK  11. Name/Unterschrift

INFORMACION ESPECIFICA

INSTRUCCIONES DEUSO

Descripcién

C.A.M.P. Enigma es un dispositivo disefiado para conectar entre si dos, tres o cuatro elementos que requieren libertad de
movimiento. Engima es un dispositivo certificado segin la metodologia PPE-R/11.135 V2 y los puntos relevantes de las normas
EN795:2012y EN 354:2010. Enigma también ha sido probado segun la norma estadounidense ANSI / ASSP Z359.12-2019. Entre
sus aplicaciones podemos mencionar: creacion de anclajes con puntos de conexién autoorientables, integracion en los sistemas
de trabajo en altura y de rescate para una mayor libertad de movimientos y funcién antitorsién de las cuerdas y cordinos de
conexion. Este producto estd destinado a ser utilizado para la proteccién y prevencion de riesgos de caidas desde alturas en
trabajos de rescate, trabajos en altura, montafismo, escaladay otros deportes verticales que utilizan técnicas similares.
Utilizacién
Conecte Enigma a los demas componentes del sistema utilizando uno de los tres métodos siguientes.

USO CON CONECTORES (Ffig.1): introduzca el conector en el anillo de anclaje [1]. Utilice conectores EN 362 clase B o ANSI
Z359.12 para uso industrial o EN 12275 para uso en montafismo; en caso de conexiones permanentes, opte por eslabones
rapidos (Clase Q). Evite los esfuerzos transversales en los mosquetones (fig. 1b).
CONEXION DIRECTA (Fig.2): los equipos compatlbles pueden conectarse directamente a los anillos de anclaje [1] sin necesidad
de utilizar conectores. Ejemplos de equipos que pueden conectarse: descensores, bloqueadores, poleas, anillos metélicos,
anillos de cinta, cuerdas cosidas, cordinos de conexién, puntos de anclaje de los arneses, anclajes. El equipo que se conecte no
debe tener rebabas ni bordes afilados. Compruebe que el equipo conectado pueda girar libremente dentro del anillo de anclaje
[1]. Para lainstalacion, siga las instrucciones de la fig.2a (escanee el cdigo QR para ver las instrucciones en video). La tuerca [4]
se puede apretar o aflojar con la llave [5] o una herramienta compatible (destornillador, moneda). Compruebe siempre que la
tuerca[4] esté completamente cerrada antes de utilizarla, no es necesario aplicar una fuerza de cierre especial.

CONEXION CON NUDOS (Ffig. 3): las cuerdas, las cintas y los anillos pueden atarse directamente a los anillos de anclaje [1].
Compruebe que se puedan hacer nudos en el equipo que pretende conectar. Antes de cargar el sistema, compruebe siempre
que todos los componentes estén correctamente montadosy colocados en la direccion correcta.

Para su uso preferente, la carga maxima aplicable (WLL) es de 500 kg (~5 kN) y la carga de rotura (MBL) es de 23 kN (Fig. 4a).
Cuando la carga se aplica dentro de los 120°, la carga de rotura es de 21 kN (Fig. 4b). La carga de rotura en caso de carga
transversal (eje menor) en el anillo de anclaje [1] es de 19 kN (MBL) con 2,5 kN de carga maxima aplicable (WLL) (fig. 4c). No
permita que Enigma golpee superficiesirregulares o bordes afilados que puedan comprometer su resistencia (Fig.5). Si se utiliza
en un sistema anticaida, el sistema debe limitar la fuerza de parada bajo los 6 kN. Esta fuerza se transmite a la estructura, por
tanto, es necesario comprobar la resistencia minima (12 kN (anclajes metalicos) o 18 kN (anclajes textiles)) de la estructuray la
direccion de aplicacion de la propia fuerza. No situarse por encima del punto de anclaje: riesgo de fallo/dafos en caso de caida.
Tomar medidas para evitar péndulo. Enigma no debe utilizarse solo como elemento anticaidas. Enigma se puede utilizar en un
sistema anticaidas cuando se combina con un absorbedor de energia EN 355 y conectores EN 362; en este caso, la longitud
maxima del sistema cordinos-Enigma-absorbedor-conectores nunca debe superar los 2 m y debe conectarse al elemento de
conexién (A) de un arnés anticaidas EN 361. La longitud del dispositivo debe tenerse en cuenta cuando se utiliza con un sistema
de anticaida, ya que incide en la altura de caida. Adoptar equipamientos de rescate adecuados y proporcionar una formacion
adecuada a los equipos de trabajo para que puedan ayudar rapidamente al individuo accidentado y minimizar los efectos de la
suspensioninerte.

CONTROLY MANTENIMIENTO

Compruebe la correcta rotacién de los eslabones giratorios [2] en cada uso. En caso de suciedad, limpie con un chorro de aire
comprimido y/o sumérjalo en agua dulce y después séquelo en un ambiente ventilado. Después de la limpieza, el mecanismo
puedeser lubricado. Se recomienda llevara cabo la limpiezay lubricacién después de cada uso enunambiente marino.
REVISION

La seguridad de los usuarios depende de la continua eficiencia y durabilidad del equipo. Ademas de la inspeccién normal
requerida antes, durante y después de cada uso, este producto debe ser examinado por una persona con competencia para ello
con una frecuencia de 12 meses, a partir de la fecha del primer uso del producto. En la ficha de la vida til del producto, se debe
indicar dicha fecha y la de los sucesivos controles efectuados: conservar la documentacién para controlar y para consultar
durante toda la vida dtil del producto. Asegurese siempre de que las marcas del producto siguen siendo legibles. En caso de que
existauno de los siguientes defectos, el producto debe dejar de usarse de inmediato:

edesgaste excesivo (> 1 mm) de los anillos de anclaje [1];

ecreacién de un espacio entre los pasadores pivotantes [1a] y el cuerpo giratorio [2];

edafiode larosca deleje de rotacion [2c] para que latuerca [4] no pueda ser apretada;

epresenciade fisuras;

e corrosion que altera seriamente el estado de la superficie del metal (no desaparece después de frotar ligeramente con papel

delija);

e presenciade deformaciones permanentes;

ebloqueo totalde la funcién de rotacion, no solucionable mediante limpiezay lubricacion.

Si el producto o alguno de sus componentes presentan signos de desgaste o defectos, o se duda de que los posea, debe ser
retirado inmediatamente, ya que puede haber sufrido dafios no visibles a simple vista. Cualquier componente del sistema
puede resultar dafiado durante una caida y, en consecuencia, se debe examinar siempre antes de volver a utilizarlo. Todo
producto que se haya empleado para parar una caida grave debe ser sustituido, porque puede que haya sufrido dafios no
perceptiblesasimple vista.

VIDAUTIL

La vida Util del producto es ilimitada siempre y cuando no posea defectos, se realice la pertinente revision periddica, por lo
menos cada 12 meses a partir de la fecha del primer uso del mismo, y este control sea recogido en la ficha de vida Gtil del
producto. Los siguientes factores pueden reducir la vida del producto: uso intensivo, dafio en los componentes del producto,
contacto con substancias quimicas, temperatura elevada, abrasiones, cortes, choques violentos, errores en el uso y en las
recomendaciones para el mantenimiento. Si no esta seguro de que el producto pueda ofrecer la seguridad necesaria, péngase
en contacto con C.A.M.P.SpA o con sudistribuidor.

TRANSPORTE

Proteger el producto contra los riesgos detallados en el apartado anterior.

X-MARCAJE

1.Marca comercialy nombre del fabricante

2.Nombre diequipamiento

3.Referenciade producto

4.Marcaqueindicala conformidad segun el reglamento europeo (UE) 2016/425
5.N°delorganismo controlador de la fabricacién de este producto

6.Elmodelo esta certificado de acuerdo a lanorma EAC (Rusia-Bielorrusia-Kazajistan-Armenia-Kirguistan estandar)
7.Elmodelo esté certificado de acuerdo a lanorma ANSI (USA)

8.Cargade rupturaminimo

9. Leerlasinstrucciones antes de usar este producto

10.Mesy afo de fabricacion

11.Numero deserie

12.Cargadetrabajo limite

Y-NOMENCLATURA

[1]1 Anillo de anclaje [1a] Pasador pivotante [2] Cuerpogiratorio  [2a] Cuerpo cerrado [2b] Cuerpo

conapertura  [2c] Eje derotacion [3]1Corcho [4] Tuerca [4a] Anillo de friccion [5]Llave
Material principal
[1][2a][2b][3] Aleacion de aluminio  [1a][2c][4] Aceroinoxidable  [4a] Caucho EPDM [5] TPU +aceroinoxidable

W1-0rganismo controlador de la fabricacion de este producto
W2-0Organismo notificado queinterviene en elexamen UE de tipo

J-FICHADELAVIDAUTIL
1.Modelo 2.Numerodeserie 3.Mesyafodefabricacion 4. Fecha de compra 5. Fecha de la primera utilizaciéon
6.Usuario 7.Comentarios 8.Inspeccioncada12meses 9.Fecha 10.0K 11.Nombre/Firma 12.Fechade lapréximarevision

PORTUGUES

INFORMACOES GERAIS

O grupo C.A.M.P. atende as necessidades das pessoas que trabalham em altura, com produtos leves e inovadores. Sao
concebidos, testados e produzidos com um sistema de qualidade certificado, para lhes oferecer um produto confidvel e seguro.
As presentes instrugdes servem para lhes informar sobre o uso correto do produto, durante toda a sua vida (til: & importante
ler e conservar as presentes instrugdes. Em caso de perda, as instrucdes podem ser baixadas através do site www.camp.it. A
declaracdo de conformidade UE pode ser descarregada através deste sitio. O revendedor deve fornecer o manual de instrugdes
noidioma do pais onde o produto é vendido.
USO - Este equipamento deve ser utilizado apenas por pessoas treinadas e competentes, ou entdo sob a supervisdo de pessoas
treinadas e competentes. Com estas instrugdes, vocés ndo aprenderdo as técnicas dos trabalhos em altura nem de qualquer
outraatividade associada: antes de usar este equipamento, é necessario ter recebido uma formagdo apropriada sobre o mesmo.
As escaladas e todas as outras atividades para a qual este produto pode ser utilizado sdo potencialmente perigosas. Uma
escolha ou usoincorreto, ou uma manutencao incorreta do produto pode causar danos, feridas graves e pode até levar a morte.
O usuario deve ser medicamente apto capaz de verificar a propria seguranca e de manter sob controle as situagoes de
emergéncia. Para os sistemas antiqueda, é essencial para a seguranga que o dispositivo ou o ponto de ancoragem esteja sempre
posicionado de maneira correta e que o trabalho seja efetuado de maneira tal para reduzir ao minimo o risco de quedas e a altura
de queda. Verificar o espaco livre abaixo do usuério no local de trabalho e antes de qualquer uso, para que em caso de queda ndo
ocorra a colisdo com o solo, e para que ndo hajam outros obstaculos no percurso de queda. O arnés antiqueda é o Gnico
dispositivo aceitavel que pode ser usado em um sistema antiqueda. Este produto deve ser utilizado apenas da maneira descrita
a sequir e ndo deve ser modificado. Deve ser utilizado juntamente com outros produtos com caracteristicas apropriadas e de
acordo com as normativas europeias (EN), levando em consideragdo os limites de cada uma das pegas do equipamento. Nestas
instrucdes, serdo apresentados alguns exemplos de uso inadequado, mas como ha muitos outros exemplos de aplicagdes
erradas, éimpossivellistar ouimaginartodos. Se possivel, este produto deve ser considerado como pessoal.
MANUTENGAO - Limpeza das partes de tecido e pldstico: lavar exclusivamente com dgua doce e sabdo neutro (temperatura
maxima 30°C) e deixar secar naturalmente, longe de fontes diretas de calor. Limpeza das partes metalicas:lavar com dguadoce e
enxugar. Temperatura: manter este produto a uma temperatura inferior a 80°C, para ndo prejudicar o desempenho e a
seguranca do produto. Agentes quimicos: retirar o produto em caso de contato com reagentes quimicos, solventes ou
carburantes, pois podem alterar as caracteristicas do produto.
CONSERVAGAO - Guardar o produto sem a embalagem em um local fresco, seco, longe da luz e de fontes de calor, alta umidade,
arestas ou objetos afiados, substancias corrosivas e todas as demais possiveis causas de dano ou deterioragao.
RESPONSABILIDADE - A sociedade C.A.M.P. SpA, ou o distribuidor, eximem-se de qualquer responsabilidade por danos,
feridas ou morte causados por uso inadequado ou por um produto C.A.M.P. modificado. E de responsabilidade do usuario
compreender e seguir asinstrugdes para o uso correto e seguro de todos os produtos fornecidos por ou através da C.A.M.P.SpA,
além de utiliza-lo somente para as atividades para as quais foi fabricado e aplicar todos os procedimentos de seguranca. Antes
de utilizar o equipamento, analisar como um eventual salvamento, em caso de emergéncia, possa ser efetuado em seguranga e
de maneira eficiente. Vocés sdo responsaveis pelas proprias acdes e decisdes: caso nao forem capazes de assumir os riscos, nao
utilizem este equipamento.
GARANTIA 3 ANOS - Este produto possui uma garantia de 3 anos, a contar da data de compra, contra qualquer defeito do
material ou de fabricacdo. N3o estdo cobertos pela garantia: o desgaste normal, as alteragées ou modificacdes, a ma
(cjonserv;céo, a corrosao, os danos provocados por acidentes e negligéncias, e os usos para os quais este produto nio é

estinado.

INFORMAGCOES ESPECIFICAS

INSTRUGOES DE USO
Campodeaplicacdo
C.A.M.P.Enigma é um dispositivo concebido para conectar, entre eles dois, trés ou quatro elementos entre os quais é necessario
ter liberdade de movimento. Enigma é um dispositivo certificado de acordo com a metodologia PPE-R/11.135 V2 e os pontos
relevantes da EN 795:2012 e EN 354:2010. Enigma também é testado de acordo com a norma americana ANSI/ASSP Z359.12-
2019. A titulo de exemplo, mas ndo limitado, algumas aplicages sdo: criagdo de ancoragens com pontos de engate
autoorientaveis, insercao no sistema de trabalho em altura e de socorro para maior liberdade de movimento e funcdo
antitor¢do para cordas e cabos de conexao. Este produto é destinado para ser utilizado para a prote¢do e a preven¢ao dos riscos
de queda de locais altos no socorro, nos trabalhos em altura, no alpinismo, na escalada e em outros esportes verticais que
utilizam técnicas semelhantes.
Uso
Conecte Enigma aos outros componentes do sistema através de um dos trés métodos a seguir.
USO COM CONECTORES (fig.1): insira o conector no anel de engate [1]. Use conectores EN 362 Classe B ou ANS|
Z359.12 para uso industrial ou EN 12275 para uso em montanhismo; no caso de conexdes permanentes, prefira
malhas rapidas (Classe Q). Evite solicitagdes transversais nos mosquetdes (fig.1b).
CONEXAO DIRETA (fig.2): podem ser conectados equipamentos compativeis diretamente aos anéis de engate [1]
sem o uso de conectores. Exemplos de equipamentos que podem ser conectados: descensores, bloqueadores,
polias, anéis metalicos, anéis de fita, cordas costuradas, cabos de conexdo, pontos de engate dos arneses,
ancoragens. O equipamento que esta conectado deve estar livre de rebarbas e/ou bordas afiadas. Verifique se o
equipamento conectado pode girar livremente dentro do anel de engate [1]. Siga as instrugdes indicadas na
fig.2a para ainstalacdo (digitalize o c6digo QR para obter instrugées em video). A porca [4] pode ser aparafusada
ou desparafusada através da chave [5] ou através de uma ferramenta compativel (chave de fendas, moeda).
Verifique sempre se a porca [4] estd completamente fechada antes do uso; nenhuma forga de fecho especifica é
necessaria.
CONEXAO POR MEIO DE NOS (fig.3): cordas, fitas, anéis podem ser diretamente atados aos anéis de engate [1].
Verifique se é permitido fazer nés no equipamento que pretende conectar. Antes de carregar o sistema, verifique
sempre se todos os componentes estdo corretamente montados e posicionados na dire¢ao correta.
Para uso preferencial, a carga maxima aplicavel (WLL) é de 500 kg (~5 kN) e a carga de rutura (MBL) é de 23 kN (fig. 4a). Se a carga
foraplicada dentro de 120°, a carga de rutura é de 21 kN (Fig.4b). A carga de rotura em caso de carga transversal (eixo menor) no
anelde engate [1] é de 19kN (MBL) com 2,5 kN de carga maxima aplicavel (WLL) (Fig.4c). Evite que Enigma colida com superficies
irregulares ou arestas afiadas que possam comprometer a sua resisténcia (fig.5). Se usado num sistema antiqueda, o sistema
deve limitar a forca de paragem abaixo dos 6 kN. Esta forca transmite-se & estrutura, a qual deve ser verificada no que respeita a
resisténcia minima (12 kN (ancoragens metalicas) ou 18 kN (ancoragens téxteis)) e a direcdo de aplicacdo da prépria forca. Nao
posicione-se por cima da ancoragem: risco de rotura e lesdes graves em caso de queda. Tome precaugdes para evitar efeitos
péndulo. Enigma ndo deve ser utilizado isoladamente como elemento de paragem de uma queda. Enigma pode ser usado num
sistema antiqueda se combinado com um absorvedor de energia EN 355 e conectores EN 362. Neste caso, o comprimento
maximo do sistema cordGes- Enigma-absorvedor-conectores ndo deve nunca ultrapassar os 2 m e deve estar ligado ao elemento
de ligagdo (A) de um arnés antiqueda EN 361. O comprimento do dispositivo deve ser tido em consideracao quando é utilizado
com um sistema antiqueda, pois exerce uma influéncia sobre a altura de queda. Equipar-se com adequados equipamentos de
socorro e providenciar uma adequada formacao as equipas de trabalho de forma que possam socorrer rapidamente a vitima
para minimizar os efeitos dasuspens3o inerte.
VERIFICACOES EMANUTENCAO
Controlar a rotagdo correta dos roletes [2] a cada rotacdo. Em caso de sujidade, limpe com jato de ar comprimido e/ou imersao
em agua doce e posterior secagem em area ventilada. Ap6s a limpeza, é possivel lubrificar o mecanismo. A limpeza e lubrificagao
sdorecomendadas apés cada utilizacdo em meio marinho.
REVISAO
A seguranga dos usuérios depende da eficiéncia e durabilidade continua do equipamento. Além da verificacdo visual efetuada
antes, durante e apés cada uso, este produto deve ser examinado por uma pessoa competente, a cada 12 meses, a contar do
primeiro uso do produto. O registro desta data e das verificagdes sucessivas deve ser efetuado na ficha da vida atil do produto:
conservaradocumentagdo para as verificagoes e consultas durante a vida atil do produto. Verificar a legibilidade das marcagoes
do produto. Em caso de um dos seguintes defeitos, o produto ndo deve mais ser utilizado:
edesgaste excessivo (> 1 mm) dos anéis de engate [1];
ecriagdo de espago entre os cavilhas basculantes [1a] e o corpo giratorio [2];
edanosaroscado eixo de rotacdo [2¢] que ndo permitam o aperto da porca [4];
epresenca de fissuras;
e corrosdo que altera de formasignificativa o estado de superficie do metal (ndo desaparece apds uma ligeira friccao com lixa);
epresenca de deformagdes permanentes;
ebloqueio total da fun¢do de rotacdo, ndo soluciondvel através de limpeza e lubrificagdo.
Caso o produto ou um dos seus componentes apresente sinais de desgaste ou defeitos, o mesmo deve ser substituido, até
mesmo em caso de dividas. Cada elemento que faz parte do sistema de seguranga pode ser danificado durante uma queda e,
entdo, deve ser sempre examinado antes de ser reutilizado. Cada produto envolvido em uma queda grave deve ser substituido,
pois pode ser sofrido danos estruturais ndo visiveis a olho nu.
VITAUTIL
Avida util do produto é ilimitada, ndo havendo causas que o coloquem fora de uso, desde que sejam efetuadas as verificacdes
periddicas pelo menos uma vez a cada 12 meses, a contar do primeiro uso do produto e que sejam registrados os resultados na
ficha de vida Gtil do produto. Porém, os seguintes fatores podem reduzir a vida do produto: uso intenso, danos a componentes
do produto, contatos com substancias quimicas, temperaturas elevadas, abrasées, cortes, colisbes violentas, erros durante o
uso e na conservacdo. Caso houver duvidas de que o produto ndo ofere¢a mais a seguranga necessario, contatar a sociedade
C.A.M.P.SpAou odistribuidor.
TRANSPORTE
Proteger o produto contra os riscos relacionados acima.

X-MARCAGAO

1.Marcaregistradae nome do fabricante

2.Nome de dispositivo

3.Referénciado produto

4.Marcagao de conformidade com o regulamento europeu (UE) 2016/425
5.N°do 6rgdo que verifica a fabricagao do produto

6.0 Modelo possui certificagdo EAC (norma Russia-Bielorrusia-Cazaquistao-Arménia-Quirguistao)
7.0 Modelo possui certificagdo ANSI (USA)

8.Cargade rupturaminima

9.Lerasinstrucdesde uso

10.Més e ano de fabricagao

11.Ndimero de série

12.Cargadetrabalho limite

Y-NOMENCLATURA
[1]Anelde engate
[2b] Corpoabrivel [2c] Eixode rotacao

[1a] Cavilha basculante
[3] Cortica

[2] Corpo giratério [2a] Corpo fechado
[4] Porca [4a] Aneldefriccdo  [5] Chave

Material principal

[1][2a][2b][3] Liga de aluminio [1a][2c][4] Acoinoxidavel [4a] Borracha EPDM [51 TPU +acoinoxidavel

W1-0Orgéo que verificaa fabricacio do produto  W2-Entidade reconhecida que intervém paraa verificagao UE do tipo

J-FICHADAVITAUTIL
1.Modelo 2.NUmerodesérie 3.Méseanodefabricacio 4. Data de compra 5. Data do primeiro uso 6. Usuario
7.Notas 8.Verificagdoacadai12meses 9.Data 10.0K 11.Nome/Assinatura 12.Datadapréxima verificagdo

NEDERLANDS

ALGEMENE INFORMATIE

De C.A.M.P. Groep levert oplossingen voor personen die op hoogte werken middels lichte en innovatieve producten. Deze
producten zijn ontworpen, getest en geproduceerd volgens een gecertificeerd kwaliteitssysteem zodat betrouwbare en
veilige producten worden gegarandeerd. Deze instructies informeren u over correct gebruik van het product gedurende de
levensduur. Lees en bewaar deze instructies daarom. Indien u de instructies bent kwijtgeraakt kunt u ze alsnog downloaden
van de website www.camp.it. De EU-conformiteitsverklaring kan worden gedownload van deze site. Uw distributeur dient de
gebruiksaanwijzing te verschaffen in de officiéle taal van het land waar het product wordt verkocht.

GEBRUIK - Deze middelen mogen alleen gebruikt worden door hiervoor getrainde, competente personen. Indien dit niet het
geval is, dient de gebruiker onder directe supervisie te staan van een getrainde, competente (d.w.z. door fabrikant of diens
afgevaardigde aangewezen en getrainde) persoon. Deze instructies leren u geen technieken voor het veilig op hoogte werken
of andere soortgelijke activiteiten: u dient gekwalificeerde training/scholing te hebben genoten alvorens dit product te
gebruiken. Klimmen kan, net als andere soortgelijke activiteiten waarvoor dit product bedoeld is, gevaarlijk zijn. De
consequenties van verkeerde keuzes, verkeerd gebruik of slecht onderhoud van middelen kunnen resulteren in schade, zwaar
letsel of zelfs de dood. De gebruiker moet medisch fit en in staat zijn om zijn eigen veiligheid te beoordelen en weten hoe in
noodsituaties moet worden gehandeld. Voor alle middelen die in valbeveiligingssystemen worden gebruikt is het van
essentieel belang voor de veiligheid dat het bevestigingsmiddel of ankerpunt gedurende uitvoering van werkzaamheden
dusdanig gepositioneerd is dat zowel de kans op het vallen als de potentiéle valafstand geminimaliseerd worden. Verifieer bij
ieder gebruik van een middel de vrije valruimte die benodigd is onder de werkplek van de gebruiker, zodat de gebruiker niet op
de grond kan vallen of tegen andere obstakels in het valtraject kan botsen. Een harnasgordel is de enige aanvaardbare

voorziening waarmee het lichaam wordt bevestigd die in een valbeveiligingssysteem kan worden gebruikt. Het product mag
alleen gebruikt worden zoals hieronder beschreven en mag niet gewijzigd worden. Het product moet gebruikt worden in
combinatie met andere artikelen met geschikte kenmerken en in overeenstemming met de Europese normen (EN), rekening
houdend met de gebruikslimieten van elk afzonderlijk onderdeel van de uitrusting. In deze aanwijzingen zijn enkele
voorbeelden van onjuist gebruik weergegeven. Bedenk echter dat er vele andere voorbeelden van verkeerde toepassing
bestaan die niet allemaal opgesomd of voor te stellen zijn. Indien mogelijk moet dit product steeds door dezelfde persoon
worden gebruikt.

ONDERHOUD - Schoonmaken van onderdelen van textiel en kunststof: spoelen in schoon water met neutrale zeep (maximale
temperatuur 30°C) en natuurlijk drogen uit de buurt van directe hittebronnen. Schoonmaken van de metalen delen:spoelen in
schoonwater en dan afdrogen. Temperatuur:nooit blootstellen aan temperaturen boven 80°C om de prestaties en de veiligheid
van het product niet te beinvloeden. Chemicalién:neem het product uit gebruik als het in contact is gekomen met chemicalién,
oplosmiddelen of brandstoffen die de eigenschappen van het product kunnen wijzigen.

OPSLAG - Bewaar het uitgepakte product op een koele, droge, donkere plaats, uit de buurt van hittebronnen, hoge
vochtigheid, scherpe randen of voorwerpen, corrosieve stoffen en andere mogelijk schadelijke invloeden.
AANSPRAKELIJKHEID - De firma C.A.M.P. SpA noch de distributeur is op enige wijze aansprakelijk voor schade, letsel of de
dood veroorzaakt door onjuist gebruik of door wijzigingen van een product van het merk C.A.M.P. . Het is te allen tijde de
verantwoordelijkheid van de gebruiker dat de instructies voor correct en veilig gebruik van ieder door C.A.M.P. SpA geleverd
product zijn begrepen en worden opgevolgd, dat het product alleen wordt gebruikt voor doeleinden waarvoor het is
ontworpen, en dat alle geldende veiligheidsprocedures worden gevolgd. Alvorens het product te gebruiken moet worden
bedacht hoe in eventuele noodgevallen op veilige en doeltreffende wijze redding mogelijk is. U bent persoonlijk
verantwoordelijk voor uw handelingen en beslissingen: indien u niet in staat bent om de risico's die hieruit voortvloeien te
dragen, dientu deze uitrusting niet te gebruiken.

3 JAAR GARANTIE - Op dit product rust vanaf de aanschafdatum een garantie van 3 jaarvoor materiaal- of fabricagefouten.
Uitgezonderd van garantie zijn: normale slijtage, wijzigingen of aanpassingen, onjuiste opslag, corrosie, schade door
ongevallen of nalatigheid, gebruik waarvoor dit product nietis ontworpen.

SPECIFIEKE INFORMATIE

INSTRUCTIES VOOR GEBRUIK

Toepassingsgebied

C.A.M.P.Enigma is een apparaat dat dient om twee of drie of vier delen van een systeem aan elkaar te bevestigen die onderling
vrij moeten kunnen bewegen. Enigma is een apparaat gecertificeerd volgens de methodologie PPE-R/11.135 V2 en de
relevante puntenvande EN 795:2012 ende EN 354:2010. Enigma is bovendien getest in overeenstemming met de Amerikaanse
norm ANSI / ASSP Z359.12-2019 . De toepassingen omvatten maar zijn niet beperkt tot: verankeringen aan zelforiénteerbare
bevestigingspunten, invoeging in systemen voor werken op hoogte en reddingswerk voor een grotere bewegingsvrijheid en
anti-torsiefunctie voor val- en verbindingslijnen. Dit product is bestemd om te worden gebruikt ter bescherming tegen en ter
voorkoming van het risico van het vallen van een hoogte bij reddingswerk, bij het werken op hoogte, bij alpinisme,
sportklimmen en bijandere verticale sporten die van gelijkaardige technieken gebruikmaken.

Gebruik

Verbind Enigma met de andere onderdelen van het systeem met gebruik van éénvan de volgende methoden.

GEBRUIK MET KOPPELINGEN (fig.1): breng de koppeling in de bevestigingsring [1] aan. Gebruik koppelingen EN 362 klasse B of
ANSI Z359.12 voor industrieel gebruik of EN 12275 voor de bergsport; geef in geval van permanente koppelingen de voorkeur
aansnelkoppelingen (klasse Q). Voorkom dwarsbelasting op de karabijnhaken (Fig.1b).

RECHTSTREEKSE VERBINDING (Fig.2): compatibele uitrustingen kunnen rechtstreeks aan de bevestigingsringen [1] worden
bevestigd, zonder het gebruik van koppelingen. Voorbeelden van uitrustingen die kunnen worden aangekoppeld:
afdaalapparaten, lijnklemmen, riemschijven, metalen ringen, bandringen, gestikte touwen, verbindingslijnen, inbindpunten
van gordels, verankeringen. De uitrusting die wordt bevestigd mag geen bramen en/of scherpe randen hebben. Controleer of
de aangekoppelde uitrusting vrij kan draaien in de bevestigingsring [1]. Voor de installatie de in fig.2a vermelde instructies
opvolgen (scan de QR-code voor de instructievideo). De moer [4] kan door middel van de sleutel [5] of een ander compatibel
gereedschap (schroevendraaier, munt) worden aan- of losgedraaid. Controleer voor gebruik altijd of de moer [4] volledig
geslotenis; eris geen bijzondere sluitkracht vereist.

VERBINDING VIA KNOPEN (fig.3): touwen, banden en ringen kunnen rechtstreeks aan de bevestigingsringen [1] worden
geknoopt. Controleer of het toegestaan is knopen te maken op de uitrusting die men wil aankoppelen.

Controleer altijd, alvorens het systeem te belasten, of alle onderdelen correct gemonteerd enin de juiste richting geplaatst zijn.
Voor preferentieel gebruik bedraagt de maximaal toelaatbare belasting (WLL) 500 kg (~5 kN) en de breukbelasting (MBL) 23 kN
(Fig.4a). In geval van binnen de 120° aangebrachte last bedraagt de breukbelasting 21 kN (fig.4b). In geval van dwarsbelasting
(kleinste as) op de bevestigingsring [1] bedraagt de breukbelasting 19 kN (MBL) met 2,5 kN maximaal toelaatbare belasting
(WLL) (Fig.4c). Voorkom dat Enigma tegen onregelmatige oppervlakken of scherpe randen stoot die de weerstand ervan
kunnen verminderen (Fig.5). Indien gebruikt in een valbeveiligingssysteem, moet het systeem de stopkracht onder de 6 kN
beperken. Deze kracht wordt op de structuur overgebracht, die dus gecontroleerd moet worden op minimale weerstand (12 kN
(metalen verankeringen) of 18 kN (textielverankeringen)) en richting waarin de kracht wordt uitgeoefend. Verblijf niet boven
het ankerpunt; risico op falen / letsel bij een val. Neem maatregelen ter voorkoming van pendule effect. Enigma mag niet
afzonderlijk worden gebruikt als valstopbeveiliging. Enigma kan worden gebruikt in een valbeveiligingssysteem indien
gecombineerd met een schokabsorptie EN 355 en koppelingen EN 362; in dit geval mag de maximale lengte van het systeem
vanglijnen- Enigma-schokabsorptie-koppelingen nooit meer zijn dan 2 m en moet verbonden zijn met het bevestigingselement
(A) van een valbeveiligingsgordel EN 361. Bij gebruik met een valbeveiligingssysteem moet rekening worden gehouden met de
lengte van het apparaat, omdat deze vaninvloed is op de valhoogte. Zorg voor een uitrusting van geschikt reddingsmateriaal en
een passende opleiding van de werkteams, zodat ze het slachtoffer snel kunnen helpen om de gevolgen van het onbeweeglijk
hangen tot een minimum te beperken.

CONTROLE EN ONDERHOUD

Controleer bij elk gebruik of de draaikoppelingen [2] goed draaien. In geval van vuil met een persluchtstraal reinigen en/of in
zacht water onderdompelen en vervolgens in een geventileerde ruimte laten drogen. Na de reiniging kan het mechanisme
worden gesmeerd. Reiniging en smering wordt na elk gebruik in zeeomgeving aanbevolen.

REVISIE

De veiligheid van de gebruikers is afhankelijk van een continue efficiéntie en duurzaamheid van de uitrusting. In aanvulling op
de normale inspecties die verplicht zijn voor, gedurende en na elk gebruik, moet dit product iedere 12 maanden onderzocht
worden door een vakkundig persoon, vanaf de datum van eerste ingebruikname van het product; deze datum en die van de
volgende controles moeten op de onderhoudskaart van het product worden aangetekend: bewaar de documentatie voor
controle en raadpleging gedurende de volledige levensduur van het product. Controleer de leesbaarheid van de markeringen
op het product. Wanneer een van de volgende gebreken zich voordoet, dient het product direct en voorgoed buiten gebruik te
worden gesteld:

eovermatige slijtage (> 1 mm) van de bevestigingsringen [1];

evorming vanspeling tussen de tuimelpennen [1a] en het draaiende lichaam [2];

ebeschadiging van de schroefdraad van de rotatieas [2c] waardoor de moer niet aangedraaid kan worden [4];

eaanwezigheid vanspleten;

e corrosie die het metaaloppervlak ernstig aantast (en niet verdwijnt na licht opschuren met schuurpapier);

eaanwezigheid van blijvende vervormingen;

evolledige blokkering van de draaifunctie, die niet verholpen kan worden door reiniging en smering.

Als het product of onderdelen ervan enig defect of slijtage vertonen, moeten zij vervangen worden, ook in twijfelgevallen. Elk
element dat deel uitmaakt van een veiligheidssysteem kan beschadigd raken tijdens een val en dient altijd te worden
geinspecteerd alvorens het opnieuw te gebruiken. Elk product dat bij een ernstige val betrokken is geweest moet vervangen
worden, aangezien er structurele schade kan zijn ontstaan die niet direct zichtbaaris.

LEVENSDUUR

De levensduurvan het productis ongelimiteerd indien zich geen voorvallen voordoen die het product buiten gebruik stellen, en
vanaf de datum van eerste ingebruikname van het product minstens eens per 12 maanden periodieke inspecties

worden uitgevoerd, waarvan de resultaten op de onderhoudskaart van het product worden aangetekend. De

volgende factoren kunnen echter de levensduur van het product reduceren: intensief gebruik, schade aan
componenten van het product, contact met chemische stoffen, hoge temperaturen, afschuringen, sneden,

hevige schokken, gebruik en opslag in strijd met de aanbevelingen. Neem bij twijfel of het product nog de nodige

veiligheid biedt contact op met C.A.M.P.SpA of de distributeur.

TRANSPORT

Bescherm het product tegen de hiervoor beschrevenrisico's.

X-AANDUIDING

1.Handelsmerk en naamvan de fabrikant

2.Naamvan hetapparaat

3.Referentienummervan het product

4.Conformiteitsmarkering conform Verordening (EU) 2016/425
5.Nummervan het organisme dat de fabricage van het product controleert
6.Model gecertificeerd conform EAC (Rusland-Belarus-Kazachstan-Armenié-Kirgizié norm)
7.Model gecertificeerd conform ANSI (USA)

8.Minimale breukbelasting

9. Lees de gebruiksaanwijzingen

10.Maand enjaarvan fabricage

11.Serienummer

12.Maximum werkbelasting

Y-TERMINOLOGIE

[1] Bevestigingsring [1a] Tuimelpen  [2] Draaiend lichaam [2a] Gesloten lichaam

[2b] Te openen lichaam [2c] Rotatieas [3] Dop [4] Moer [4a] Wrijvingsring [5]Sleutel
Basismateriaal
[11[2a][2b][3] Aluminium legering [1a][2c][4] Roestvrij staal [4a] EPDM-rubber  [5] TPU +roestvrijstaal

W1 -Officiéle organisatie welke controle uitvoert op de fabricage van het product
W2-Aangemeldeinstantie voor EU-onderzoek van het type

J-ONDERHOUDSKAART
1.Model 2.Serienummer 3.Maandenjaarvanfabricage 4.Datumvanaankoop 5.Datumingebruikname 6.Gebruiker
7.Aantekeningen 8.Inspectieiedere 12maanden 9.Datum 10.0K 11.Naam/Paraaf 12.Datumvolgendeinspectie

SVENSKA

ALLMAN INFORMATION
Koncernen C.A.M.P. tillgodoser hdjdarbetares olika behov genom att erbjuda produkter som ar ldtta och innovativa.
Produkterna ar testade och tillverkade inom ramen for ett certifierat kvalitetssystem - allt fér att kunna erbjuda er en sdker och
tillForlitlig produkt. Vederbérande anvisningar &r dmnade fér att informera kring hur produkten bér anvandas under hela sin
livsléngd. Las igenom och Férvara instruktionerna. Ifallinstruktionerna kommer bort kan man &ven ladda ner dem fran sajten
t. EU-Forsdkran om &verensstdmmelse kan laddas ner frén denna hemsida. Aterforséljaren ska forse
bruksanvisningen pa det sprak, som talasidet land dér produkten artill frsaljning.
ANVANDNING - Denna utrustning far endast anvandas av trénade och kompetenta personer eller under 6verinseende av
tranade och kompetenta personer. Instruktionerna l&r inte ut tekniker fér héjdarbete eller samtliga héjdrelaterade arbeten.
For att f4 anvanda utrustningen maste ni férst ha genomgatt en ldmplig tréning Bergsbestigning och alla andra aktiviteter som
denna produkt kan anvédndas till kan innebdra en fara. Ett felaktigt val, en felaktig anvdndning eller ett felaktigt
produktunderhall kan leda till materiella skador, allvarliga personskador eller dédsfall. Anvdndaren maste vara lamplig ur
medicinsk synpunkt och i stand att sdkerstalla sin egen sakerhet, samt hantera nédsituationer. Vad géller fallskyddssystemen
s ar det ur sakerhetssynpunkt nédvandigt att fastpunkten alltid &r ratt placerad. Arbetet ska ocksa utféras pa ett satt som
reducerar fallrisken och fallhgjden till ett minimum. Kontrollera det fria utrymmet under anvandaren p4 arbetsplatsen fére
varje anvandning for att undvika en kollision med marken eller med andra hinder i fallinjen vid ett eventuellt fall. En
fallskyddssele &r den enda godtagbara anordningen som kan fanga upp kroppen och som far anvandas i ett fallskyddssystem.
Produkten far endast anvéndas sasom det beskrivs nedan och kan inte dndras. Produkten ska anvéndas i kombination med
andra artiklar med ldmpliga egenskaper och i enlighet med de europeiska bestdmmelserna (EN). Hansyn ska tas till
gransvardena fér varje enskild del av utrustningen. | dessa instruktioner visas ndgra exempel pé en oriktig anvandning, men det
finns m&nga andra exempel p& felaktiga tilldmpningar som kan réknas upp eller som gar att férestalla sig. Om méjligt ska denna
produkt behandlas som en personlig utrustning.
UNDERHALL - Rengéring av tyg- och plastdetaljer: tvttas endast med mjukt vatten och en neutral tval (maxtemperatur: 30°C)
torkas pa naturlig vag och l&ngt fran direkta varmekallor. Rengéring av metalldetaljer: rengér med mjukt vatten och L&t torka.
Temperatur:férvaradenna produkt vid en temperatur under 80°C fér attinte produktens prestanda och sékerhet ska dventyras.
Kemikalier: om produkten varit i kontakt med kemiska reaktanter, l6sningsmedel eller brénslen som kan ha paverkat
produktegenskapernaska produkten kastas.
FORVARING - Forvara produkten utan forpackning pa en sval, torr plats i skydd For [jus och varmekallor, Fukt, vassa kanter eller
féremal, samt fran fritande dmnen och alla andra tankbara orsaker till skada eller férsamring.
ANSVAR - Bolaget C.A.M.P. SpA eller dess aterforséljare kommer inte att kunna héllas som ansvariga for sakskador,
personskador eller dédliga skador som orsakats av en oriktig anvandning eller av en dndrad C.A.M.P.-produkt. Det &r
anvandarens ansvar att se till att han férstar och foljer instruktionerna for en korrekt och saker anvandning av alla produkter
som tillhandahalls av eller via C.A.M.P. SpA. Anvandaren &r dven ansvarig fér att endast anvanda produkten fér det syfte som
den har konstruerats fér, samt Fér att tillampa alla sékerhetsprocedurer. Fére utrustningens anvandning, bor du tdnka pa huren
eventuell réddning ska utforas i nédsituationer i sakerhet och effektivt. Du &r dérmed personligen ansvarig f6r dina handlingar
och beslut. Darav féljer det att du inte bor anvanda utrustningen om du inte kan ansvara for de risker som dina beslut och
handlingar medfér.
3-ARIG GARANTI - Denna produkt har en 3-arig garanti fr.o.m. inkdpsdatum, mot alla material- eller fabrikationsfel. Féljande
tacks inte av garantiratten: normalt slitage, dndringar eller korrigeringar, felaktig forvaring, fratning, skador som uppkommit
pagrundavolyckaeller férsummelse, samticke forutsedda anvandningar.

SARSKILD INFORMATION

ANVANDARINSTRUKTIONER

Tillimpningsomrade

C.A.M.P. Enigma &r en anordning, som utvecklats for att sinsemellan ansluta tv4 eller tre eller fyra element, mellan vilka det
kravs rorelsefrihet. Enigma &r en anordning, som certifierats enligt metodiken PPE-R/11.135 V2 och de tilldmpliga punkterna i
EN 795:2012 och EN 354:2010. Enigma har dessutom testats i dverenstammelse med den amerikanska férordningen ANSI /
ASSP 7359.12-2019. Som inte uttémmande exempel kan vissa applikationer namnas: skapande av férankringar med
sjélvorienterbara férankringspunkter, inférande i system for arbete pa hég hdjd och fér raddning Fér béttre rérelsefrihet och
med vridningsmotverkande funktion F6r rep och anslutningslinor. Produkten &r avsedd att anvandas som skydd mot och
férebyggande av risk for fall fran hég héjd vid réddning, vid arbete pa hég héjd, under utévande av alpinism, klattring och andra
vertikala sportgrenar, som anvéandersig av liknande teknik.

Anvandning

Anslut Enigmatill de andra komponenternaisystemet med hjélp avenav foljande metoder.

ANVANDNING MED KOPPLINGSDON (Fig.1): Férin kopplingsdonetianslutningsringen [1]. Anvand kopplmgsdon EN362klassB
eller ANSI 2359.12 férindustriellt bruk eller EN 12275 for bergsklattrmg vid permanenta anslutningar &r snabblankar (Klass Q)
attféredra. Undvik tvdrgdende pafrestningar pé karbinhakarna (fig.1b).

DIREKT ANSLUTNING (Fig.2): forenlig utrustning kan anslutas direkt till Férankringshalen [1] utan anvandning av kopplingsdon.
Exempel p& utrustning som kan anslutas: nedfirningsdon, sparranordningar, remskivor, metallringar, textilringar, sydda rep,
anslutningslinor, férankringspunkter pa selar, férankringar. Den utrustning som ansluts ska vara fri fran skaggningar och/eller
vassa kanter. Kontrollera att den anslutna utrustningen kan rotera fritt inne i férankringsringen. [1]. Fér installation, folj de
instruktioner som aterges i fig.2a (skanna QR-koden fér videoinstruktioner). Muttern [4] kan skruvas fast eller skruvas loss
bade med hjalp av nyckeln [5] och med hjalp av ett férenligt verktyg (skruvmejsel, mynt). Kontrollera alltid att muttern [4] &r
heltstdngd fére anvandning, ingen speciell kraft krdvs for stangning.

ANSLUTNING MED KNUTAR (Fig.3): rep, band, ringar kan knytas direkt vid férankringsringarna [1]. Kontrollera att det &r tillatet
attutféraknutar pd den utrustning som ska anslutas.

Innan systemet belastas, kontrollera alltid att alla komponenter monterats korrekt och placeratsiratt riktning.

For privilegierad anvandning &rden hégsta tilldtna belastningen (WLL) 500 kg (~5 kN) och brottgransen (MBL) 23 kN (Fig.4a). Vid
applicering av lasten inom 120°, &r brottgransen 21 kN (Fig.4b). Brottgransen vid tvdrgdende last (mindre axel) pa
forankringsringen [1] &r 19 kN (MBL) med hdgsta tilldtna belastning (WLL) 2.5 kN (Fig.4c). Forhindra att Enigma stéter emot

oregelbundna ytor eller vassa hérn, som skulle kunna dventyra motstandskraften (fig.5). Om det anvdnds i ett
fallskyddssystem, ska systemet begransa stoppkraften under nivan 6 kN. Denna kraft dverfors till strukturen och maste darfor
kontrolleras vad betraffar minimimotstandsnivan (12 kN (metallférankringar) eller 18 kN (textilforankringar)) och sjdlva
kraftens appliceringsriktning. Undvik att befinna dig ovanfér ankarpunkten: risk for fel/skada vid handelse av ett fall. Gor
atgarder for att undvika pendelfall. Enigma far inte anvandas ensam som Ffallstoppselement. Enigma kan anvindas i ett
fallskyddssystem om den ar ansluten till en falldémpare 355 och till kopplingar EN 362; i detta fall far den maximala ldngden p&
systemet linor- Enigma -fallddmpare-kopplingar aldrig 6verskrida 2 m och systemet ska vara anslutet till kopplingselementet
(A) pa en fallskyddssele EN 361. Anordningens ldngd maste beaktas nar den anvands med ett fallskyddssystem, d& denna
paverkar fallhgjden. Man ska dessutom forfoga 6ver [dmplig raddningsutrustning och férutse en passande utbildning av
arbetsgruppernasé att de snabbtkan hjdlpa den skadade fératt minimera effekten avatten person blirhdngandeiselen.
KONTROLL OCHUNDERHALL

Kontrollera svivelmekanismernas [2] korrekta rotation vid varje anvandning. Om de skulle vara smutsiga, ska de rengéras
genom tryckluftsblasning och/eller genom att skéljas i sétvatten och torkas i ventilerad miljo. Efter reng6ring kan mekanismen
smérjas. Rengdring och smérjning rekommenderas efter varje anvandning i havsmiljo.

BESIKTNING

Anvandarnas sdkerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet. Utéver en normal okuldrbesiktning
fore, under och efter varje anvandning ska produkten kontrolleras av en fackman en gang var 12:e manad fr.o.m. férsta
anvandningsdatum; registrering av detta datum och féljande kontroller ska féras in pa produktens underhallskort: bevara
dokumentationen fér kontroll och hdnvisning under produktens hela livsléngd. Kontrollera att produktens méarkning ar ldsbar.
Omenav foljande defekter frekommer maste produkten tas ur bruk:

edverdrivetslitage (> 1 mm) pa férankringsringarna [1];

euppkomstavspelrum mellan svangtapparna [1a] och denroterande kroppen [2];

eskada pérotationsaxelns gdnga [2c] som inte medger fastskruvning av muttern [4];

o férekomstav sprickor;

ekorrosion som allvarligt paverkar metallens ytskikt (och sominte férsvinner efter latt slipningmed sandpapper);

o férekomstav permanent deformation;

etotal blockering av rotationsfunktionen, sominte gar att [6sa genom rengéring och smérjning.

Om produkten eller ndgon av dess komponenter uppvisar tecken pa slitage eller skada ska den bytas ut, och dven om en tvekan
férekommer. Varje del som ingarisékerhetssystemet kan ha kommit till skada under ett fall och méste dérfor alltid kontrolleras
innan den anvands igen. Varje produkt som utsatts for ett kraftigt fall ska bytas ut eftersom skador pa strukturen kan ha
uppkommit sominte gar att se med blotta 6gat.

LIVSLANGD

Produktens livslangd &r odndlig. Detta géller under férutsattning att den inte maste tas ur bruk pé& grund av andra orsaker och
att regelbundna kontroller gérs minst en gang var 12:e manad fr.o.m. forsta anvandningsdatum, samt att resultaten for dessa
registreras pa produktens underhallskort. Foljande Faktorer kan dock férkorta produktens livsldngd: en intensiv anvdndning,
skador pa produktens komponenter, kontakt med kemiska amnen, hég temperatur, slitskador, skarsnitt, kraftiga stétar,
felaktiganvandning och férvaring. Kontakta C.A.M.P.SpAeller din dterforséljare om du ar tveksam 6éver produktens sikerhet.
FRAKT

Skydda produkten frdn ovannamndarisker.

X-MARKNING

1.Varumarke ochtillverkarens namn

2.Namnavanordning

3.Produktreferens

4.Markning fér 6verensstammelse med den europeiska férordningen 2016/425
5.Nummer pa kontrollorgan som granskar produkttillverkningen

6.Modell certifierad enligt EAC (Ryssland-Vitryssland-Kazakstan-Armenien-Kirgizistan standard)
7.Modell certifierad enligt ANSI (USA)

8.Minstabrottstyrka

9.Ladsigenom bruksanvisningen

10. Tillverkningsmanad och tillverkningsar

11.Serienummer

12.Maximalarbetsbelastning

Y-KOMPONENTFORTECKNING

[1] Férankringsring [1a]Svangtapp [2] Roterande karbin [2a] Stangdkarbin  [2b] Oppningsbarkarbin

[2c] Rotationsaxel [31Kork [4] Mutter [4a] Friktionsring 5] Nyckel
Huvudmaterial
[11[2a][2b][3] Aluminium legering [1a][2c][4] RostFritt stal [4a]EPDMgummi  [5] TPU +rostfrittstal

W1 -Kontrollorgan som granskar produkttillverkningen W2-Erkand myndighet fér EU-typkontrollen
J-INFORMATIONSKORT

1.Modell 2.Serienummer 3.Tillverkningsmanad ochtillverkningsar 4.Inképsdatum 5.Datum férden férstaanvandningen
6.Anvandare 7.Anteckningar 8.Kontrollvar 12:emanad 9.Datum 10.0K 11.Namn/Underskrift 12.Datum frnasta kontroll

GENERELL INFORMASJON

Foretaket C.A.M.P.tilbyr lette oginnovative produktertildem som jobberihgyden. Produktene er utviklet, testet og produsert
i henhold til et sertifisert kvalitetssystem Ffor 4 tilby palitelige og sikre produkter. | instruksjonene forklares det hvordan
produktet skal brukes riktig giennom hele dets levetid. Les og ta vare pa instruksjonene. Hvis du mister dem, kan du laste dem
ned pad www.camp.it. EU samsvarserklaring kan lastes ned fra denne hjemmesiden. Forhandleren skal gi ut
instruksjonshandboken pa det spraket som brukesilandetder produktet selges.
BRUK - Produktet ma kun brukes av opplarte og kvalifiserte personer, eller under oppsyn av oppleerte og kvalifiserte personer.
linstruksjonene farduingen opplaring i teknikkene ved d jobbe i hgyden eller andre aktiviteter knyttet til denne typen jobb: Du
ma ha Fatt en skikkelig oppleering far du tar produktet i bruk. Klatring, og enhver annen aktivitet som dette produktet kan
brukes til, er potensielt farlig. Feil valg eller bruk, eller darlig vedlikehold av produktet, kan forarsake alvorlige eller dedelige
skader. Brukeren ma vaere i stand til & kontrollere sin egen sikkerhet og handtere ngdssituasjoner. For sikkerheten ved bruk av
fallsikringene er det grunnleggende at produktet eller festepunktet alltid er riktig plassert, og at arbeidet utfgres slik at faren
for fall og fallheyden er redusert til et minimum. Kontroller det frie omradet under brukeren bade pa arbeidsstedet og far bruk
generelt, slik at hvis det skjer et fall, unngés en kollisjon med bakken. Kontroller ogsa at det ikke finnes andre hindringer langs
fallstrekningen. En fallsikringssele er det eneste godkjente kroppsutstyret som kan brukes i et fallsikringssystem. Produktet
ma kun brukes som forklart her, og ma ikke endres. Det ma brukes sammen med andre produkter med egnede egenskaper i
henholdtil europeiske standarder (EN), og ut fra begrensningene til hver enkelte del av produktet. I disse instruksjonene finnes
noen eksempler pa feil bruk, men det finnes mange flere som viverken kan liste opp eller forestille oss. S& langt det er mulig bar
produktetanses som et personlig verneutstyr.
VEDLIKEHOLD - Rengjoring av stoff- og plastdeler: Bruk kun vann og et mildt rengjeringsmiddel (maks temperatur 30°C), og la
dem torke langt unna direkte varmekilder. Rengjoring av metalldeler: Vask med vann, og la dem terke. Temperatur: Pass pa at
produktet ikke utsettes for temperaturer under 80°C for 8 unnga 3 endre dets ytelser og sikkerhet. Kjemiske stoffer: Kast
produktet hvis det kommer i kontakt med kjemiske stoffer, lgsningsmidler eller drivstoff, som kan endre produktets
egenskaper.

OPPBEVARING - Oppbevar produktet innpakket pa et kjelig og tert sted langt unna lys og varmekilder, hay

Fuktighelt, skarpe kanter og gjenstander, korrosive stoffer eller enhver annen mulig arsak til skade eller

orringelse.

ANSVAR - Foretaket C.A.M.P.SpA, eller forhandleren, erikke ansvarlig for noen typer skader, ogsa dedelige, som

skyldes feil bruk eller bruk av et C.A.M.P. produktet som har blitt endret. Brukeren er ansvarlig for a forstd og

falge instruksjonene for en riktig og sikker bruk av produktene som er levert av eller via C.A.M.P. SpA, kun bruke

dem til aktivitetene produktene er laget for, og ta alle sikkerhetsforbehold. Far produktet brukes ma man

vurdere hvordan en eventuell redningsaksjon kan utfgres pa en sikker og effektiv mate. Du er personlig ansvarlig

foregne handlinger og avgjerelser. Hvis du ikke kan ta ansvaret for risikoene, ma du ikke bruke produktet.

3 ARS GARANTI - Produktet har en 3 &rs garanti fra kjspedato mot material- eller fabrikasjonsfeil. Garantien

dekkerikke: normalslitasje, endringer eller fornyelser, darlig oppbevaring, korrosjon, skader som skyldes ulykker,

forsgmmelser ellerannen enn tiltenkt bruk.

SPESIFIKK INFORMASJON

BRUK

Bruksomrade
C.A.M.P.Enigma er en anordning som er laget for & koble sammen to eller tre eller fire elementer for bevegelsesfrihet. Enigma
er sertifisert i henhold til metodikken PPE-R/11.135 V2 og de relevante punktene i standarden EN 795:2012 og EN 354:2010.
Videre er Enigma testet i samsvar med den amerikanske standarden ANSI / ASSP 7359.12-2019. Eksempelvis, MEN ikke
uttemmende, er noen av applikasjonene som fglger: lage forankringer med selvorienterende festepunkter, innsetting av
arbeidssystemer i hgyden og ved redningsaksjoner for sterre bevegelsesfrihet, med antivridningsanordninger for
tau/tilkoblingstau. Dette produktet er ment brukt som beskyttelse og forebygging mot fall fra heyden under redningsarbeid,
arbeiderihgyden, fjellklatring og andre typer vertikalklatring der man bruker lignende teknikker.
Bruk
Dukankoble Enigmatilde andre komponentene i systemet pé tre mater:
BRUK AV KOBLINGER (Fig.1): huk i festeringen [1]. Bruk karabinere av typen EN 362 klasse B eller ANSI Z359.12 til bruk innen
industrien, eller EN 12275 til bruk i alpinisme. Som fastsittende koblinger skal man velge hurtigkoblinger (klasse Q). Unngd
tverrgdende lgft pa karabineren (fig. 1b).
DIREKTEKOBLING (Fig.2): kompatibelt utstyr kan kobles direkte til festeringene [1] uten bruk av karabinere. Eksempler pa
utstyr som kan kobles til: taubremser, blokkeringsmekanismer, taljer, ringer i metall og tekstil, sydde tau, koblingstau,
festepunkter for seler, forankringer. Utstyret som skal tilkobles, ma veere fritt for grader (metallrester) og/eller skarpe kanter.
Kontroller av utstyret som skal kobles til, kan dreie frittinne i festeringen [1]. For installasjon skal man fglge instruksene i fig.2a
(skanning av QR-kode for instruksvideo). Skruesikringen [4] kan skrus p& eller av med nokkelen [5] eller lignende (skrutrekker,
mynt). Kontroller alltid at skruesikringen [4] er helt lukket Far bruk. Det trengs ikke mye kraft for & lukke den.
KOBLING MED KNUTER (Fig.3): tau, remmer og ringer kan knytes direkte i festeringene [1]. Kontroller at det er lov & lage knuter
pa utstyret du gnsker & koble til. Fgr du belaster systemet, skal du alltid kontrollere at komponentene er korrekt satt pa og
montertiriktig retning.
Ved foretrukken bruk er maksimum belastning (WLL) 500 kg (~5 kN) og bruddbelastningen (MBL) er 23 kN (Fig. 4a). Dersom
belastningen ligger innenfor 120 °, vil bruddbelastningen vare 21 kN (Fig.4b). Bruddbelastningen pa tverrgdende belastning
(den mindre aksen) pé festeringen [1], er 19 kN (MBL) med 2,5 kN anvendt maksimum belastning (WLL) (fig.4c). Unngé at gyroen
steter borti ujevne flater eller skarpe kanter som kan forringe motstandskraften (fig.5). Om det benyttes i et falldempende
system, skal systemet ha en begrenset dempekraft pa under 6 kN. Denne kraften overfegres til strukturen og man ma derfor
kontrollere minstemotstanden for den (12 kN (Forankringspunkter i metall) eller 18 kN (Forankringspunkter i tekstiler)) og
applikasjonsretningen for selve kraften. Provisoriske baerbare fester ma kun brukes av en person av gangen. Ikke st& over
ankerpunktet: fare for svikt / skader i tilfelle fall. Ta forholdsregler for 8 unnga pendel. Enigma en ma ikke benyttes alene som
fallsikringselement. Enigma en kan brukesi et fallsikringssystem dersom man ogsa bruker en energiabsorbererav typen EN 355
og en karabiner av typen EN 362; i slike tilfeller ma ikke maksimallengden p& systemet tau- Enigma-absorberer-karabiner
overstige 2 m. Videre skal det vare koblet til festeelementet (A) i en sikringssele av typen EN 361. Du ma toverveie lengden pa
systemet ngye nar det brukes med et fallhindrende system ettersom det har betydning for fallhgyden. Ha egnet redningsutstyr
forhanden. Teamet som arbeider sammen, skal vaere opplart | redningsarbeid.
KONTROLL OG VEDLIKEHOLD
Kontroller at dreiningen av ringene [2] er korrekt hver gang du bruker gyroen. Om den er skitten, skal du blase av skitten med
trykkluft og/eller ved & dyppe anordningen i ferskvann og sé& la den luftterke. Etter at den er rengjort, kan du smare
mekanismen. Vianbefalerat du rengjer ogsmerer hver gang gyroen brukesisjgluft.
REVISJON
Brukernes sikkerhet avhengerav fortsatt effektivitet og holdbarhet av utstyret. I tillegg tilen vanlig synlig kontroll fgr, under og
etter bruk, mé produktet kontrolleres av en kvalifisert person hver 12. maned etter forste gang produktet tas i bruk. Dato for
faerste gangs bruk og de neste kontrollene ma registreres pa produktkortet: oppbevar bruksanvisningen for kontroll og
konsultasjon under hele produktets levetid. Kontroller at merkingen av produktet er leselig. Hvis en av feilene oppgitt
nedenfor oppstar, maikke produktet brukes:
o forstorslitasje (>1 mm) pa festeringene [1];
edeterblittenglipe mellomtiltestiftene [1a] og den dreiende delen [2];
eskade pé gjengene pa rotasjonsaksen [2¢] slik at man ikke kan skruiskruesikringen [4];
edetersprekkerianordningen;
emetalloverflaten er korrodert - det kan forandre overflatens egenskaper (korrosjonen blir ikke borte om du bruker sandpapir

forsiktig pa overflaten);
emanser permanente deformeringer;
etotal blokkering avdreiefunksjonen—kanikke leses med rengjering eller smaring.
Produktet mé skiftes ut hvis noen del er defekt eller slitt, ogsé ved tvil. Delene i sikkerhetssystemet kan skades under fall, og m&
uansett kontrolleres for produktet brukes igjen. Et produkt som er involvert i et alvorlig fall ma skiftes ut ettersom det kan ha
blitt pafgrt usynlige strukturskader.
LEVETID
Hvis detikke finnes drsaker som tilsier at produktet ikke ma brukes, har produktet en ubegrenset levetid. Dette pa betingelse av
at det utferes jevnlige kontroller hver 12. maned fra forste gang produktet tas i bruk, og at kontrollresultatene registreres pa
produktkortet. Fglgende faktorer kan allikevel redusere produktets levetid: hyppig bruk, skader pa delene, kontakt med
kjemiske stoffer, haye temperaturer, skraper, kutt, kraftige stet, feil bruk og oppbevaring. Kontakt C.A.M.P. SpA eller
forhandleren hvisdu eritvilom produktet ersikkert.
TRANSPORT
Beskytt produktet mot de ovennevnte risikoene.

X-MERKING

1.Varemerke og produsentens navn

2.Navn produkt

3.Produktreferanse

4.Merkingisamsvar med EU-direktiv2016/425
5.Nr.tilorgansom kontrollerer produksjonen
6.Modellen ersertifisertiht. EAC (Russland-Hvitrussland-Kazakstan-Armenia-Kirgisistan standard)
7.Modellersertifisertiht. ANSI (USA)

8. Minste bruddstyrke

9.Lesinstruksjonene for bruk

10. Produksjonsmaned og-ar
11.Serienummer

12.Begrensning arbeidsbelastning

Y-BETEGNELSER

[1]Festering [1a] Tiltestift [2] Roterende hoveddel [2a] Hoveddellukket [2b] Hoveddelkan apnes
[2c] Rotasjonsakse [3]Kork [4] Mutter [4a] Friksjonsring [51 Ngkkel

Hovedmateriale

[11[2a][2b][3] Aluminiumlegering [1a][2<][4] RustFritt stal [4a] EPDM gummi [51 TPU + rustFritt stal

W1-0rgansom kontrollerer produksjonen W2-Teknisk kontrollorgan for EU-typepraving

J-PRODUKTKORT

1.Modell 2.Serienummer 3.Produksjonsmaned og-ar 4.Kjgpedato  5.Dato ferfarste bruk 6. Bruker 7. Merknader
8.12méanederskontroll 9.Dato  10.0K 11.Navn/Underskrift 12.Dato for neste kontroll

Use with connectors
1 Uso con connettori
Utiliser avec des connecteurs

rect connectiol

2 YouTube

- Connessione

retta - Conne:

No edge loadin
Non caricare su spigoli
Ne pas charger sur les bords

Connection through knots
Connessione tramite nodi

Connexion via des nceuds

J \\ J

O NOMENCLATURE - NOMENCLATURA - NOMENCLATURE \

[1] Attachment ring - Anello di attacco - Anneau d'amarrage
[1a] Pivoting pin - Spina basculante - Pivot
[2] Swiveling body - Corpo rotante - Corps rotatif
[2a] Closed body - Corpo chiuso - Corps fermé
[2b] Openable body - Corpo apribile - Corps ouvrable
[2c] Rotation axis - Asse di rotazione - Axe de rotation
[3]1 Cap - Tappo - Liege
[4] Nut - Dado - Ecrou
[4a] Friction ring - Anello di frizione - Anneau de friction
[5] Key - Chiave - Clé

Bl MAIN MATERIAL - MATERIALE PRINCIPALE - MATERIAU
[a} PRINCIPAL
141 1a] [11[2a][2b][3] Aluminum alloy - Lega d'alluminio - Alliage
Y, 4a] d'aluminium
) [1a][2c][4] Stainless steel - Acciaio inossidabile - Acier inoxydable
1 [4a] EPDM rubber - Gomma EPDM - Caoutchouc EPDM

enza - Resistance

WLL

Working load limit
Valore d'utilizzo massimo
Valeur d'utilisation maxi

5 kN

MBL

Minimum breaking load
Carico di rottura minimo
Charge de rupture minimum

23 kN

WLL

Working load limit
Valore d'utilizzo massimo
Valeur d'utilisation maxi

5 kN

.

Minimum breaking load
Carico di rottura minimo
Charge de rupture minimum

MBL WLL

Working load limit
Valore d'utilizzo massimo
Valeur d'utilisation maxi

2.5 kN

MBL

Minimum breaking load
Carico di rottura minimo
Charge de rupture minimum

21 kN 19 kN

[5]1 TPU+stainless steel - TPU+acciaio inox - TPU + acier inoxydableJ

2\

\ .

(Q MARKING - MARCATURA - MARQUAGES

<'l’
ENIGM,
Pat. Pend.

Made in ITALY Ref. 3259

@ Brand and name of the manufacturer - Marchio commerciale e nome del fabbricante - Marque et nom du fabricant

@ Name of the device -Nome del dispositivo -Nom du dispositif

© Reference number of the product - Referenza del prodotto - Référence du produit

O Conformity marking according to European regulation (EU) 2016/425 - Marcatura di conformita al regolamento europeo (UE) 2016/425 - Marquage
de conformité au réglement européen (UE) 2016/425

© No. of the notified body controlling the manufacturing of the product - N° dell'organismo che controlla la fabbricazione del prodotto - N° de
l'organisme contrélant la fabrication du produit

O Certified model according to EAC standard (Russia-Belarus-Kazakhstan-Armenia-Kyrgyzstan) - Modello certificato in accordo alla norma EAC (Russia-
Bielorussia-Kazakistan-Armenia-Kirghizistan) - Le modéle est certifié EAC (norme Russie-Biélorussie-Kazakhstan-Arménie-Kirghizistan)

@ Certified modelaccording to ANSI standard (USA)- Modello certificato in accordo alla norma ANSI (USA) - Le modéle est certifié ANSI (USA)

© Minimum breaking load - Carico di rottura minimo - Charge de rupture minimum

© Readtheinstructions for use - Leggere le istruzionidi utilizzo - Lire la notice d'information

@O Monthandyear of manufacture - Mese e anno di fabbricazione - Mois et année de fabrication

@ Serial number-Numero diserie - Numéro de série

@Working load limit- Carico dilavoro limite - Charge de travail maximum )
MBL WLL [ H [
REF. |CARICO DI ROTTURA MINIMO | CARICO DI LAVORO MINIMO ( € ANSI/ASSP
MODEL MINIMUM BREAKING LOAD WORKING LOAD LIMIT 01TgI2TD“;||
ENIGMA 3259
23 kN 500 kg (~ 5 kN) 0123 |Z359.12-2019| @
) ENIGMA BLACK |325903

YLEISTIETOJA

C.A.M.P. kohtaa korkean paikan ty6ta tekevien tarpeet keveilld ja innovatiivisilla tuotteilla. Ne on kehn:elty,
testattu ja valmistettu sertifioidun laadunvalvonnan avulla, mikd takaa tuotteiden luotettavuuden ja
isuuden. Taman kaytt" hj sena on antaa tietoja tuotteen oikeasta kaytostd sen koko

aikana: lue, ymmarra ja sail 3 ohjeita. Jos hukkaat ohjeen, voit ladata sen verkosta osoitteesta
www.camp.it. Vaatimustenmukaisuusvakuutuksen voi ladata taltd sivustolta. Jalleenmyyjdn on annettava
kayttoohjesen maan kielelld, jossa tuotetta myydaan.
KAYTTO - Tatd varustetta saavat kayttaa vain koulutetut ja patevat henkilst, tai henkildt jotka ovat koulutettujen
ja pétevien henkildiden valittéman valvonnan alaisia. Tdm& kdyttoohje ei opeta tekniikkaa korkeanpaikan
tyoskentelyyn tai muuhun siihen liittyvaan toimintaan. Hanki pateva koulutus ennen taman varusteen kayttoa.
Kiipeily ja kaikki muut lajit, joissa tatd tuotetta voidaan kdyttaa, ovat potentiaalisesti vaarallisia. V3aran tuotteen
valinta, vaara kaytto tai tuotteen vaarin suoritettu huolto voi aiheuttaa vahinkoja, vakavia loukkaantumisia tai
kuoleman. Kayttajan on sovelluttava terveytensd puolesta vastaamaan omasta turvallisuudestaan ja toimimaan
mahdollisissa vaaratilanteissa. Putoamisen pysayttaville jarjestelmalle on oleellista, ettd ankkurointilaite ja
ankkuripaikka asetetaan aina oikein ja etta tyoskentely suoritetaan siten, ettd sekd putoamiseen liittyva riski etta
putoamiskorkeus saadaan rajoitettua minimiin. Tarkista kayttajan alla oleva tyhja tila tydmaalla ennen jokaista kdyttokertaa,
jotta mahdollisessa putoamistapauksessa ei tormatd maahan eikd putoamismatkalla esiinny muita esteitd. Ainoastaan
turvavaljaita saa kayttaa osana putoamisen pysdyttavaa jarjestelmad. Tuotetta tulee kdyttda ainoastaan seuraavassa kuvatulla
tavalla eika siihen saa tehdd muutoksia. Tuotetta tulee kayttda yhdesséd ainoastaan sellaisten tuotteiden kanssa, joiden
ominaisuudet sen sallivat ja jotka ovat yhdenmukaisia eurooppalaisten standardien (EY) kanssa. Lisdksi on huomioitava
jokaiseen yksittdiseen varusteeseen kuuluvan osan rajoitukset. Ndissad ohjeissa annetaan muutamia vaaraan kayttoon liittyvia
esimerkkejd, mutta olemassa on lukuisia vaarinkdyttojd, joita on mahdotonta luetella tai hahmottaa. Tatd tuotetta on pidettava
mahdollisuuksien mukaisesti henkilokohtaisenavarusteena.
HUOLTO - Kangas- ja muoviosien puhdistus: Pese kayttamalla vain makeaa vetta ja neutraalia saippuaa (lampétila korkeintaan
30°C) ja anna kuivua luonnollisesti, kaukana suorista lamménléhteista. Metalliosien puhdistus: Huuhtele makealla vedells ja
kuivaa. Ldmpdtila:Sailyta tatd tuotetta alle 80°C, ettei tuotteen suorituskyky ja turvallisuus vaarannu. Kemikaalit: Ota tuote pois
kaytostd jos se on joutunut kosketuksiin kemikaalien, liuottimien tai polttoaineiden kanssa, jotka voivat muuttaa tuotteen
ominaisuuksia.
VARASTOINTI - Varastoi tuote pakkaamattomana viiledssé ja kuivassa paikassa, kaukana valo- ja liamménlahteistd, suuresta
kosteudesta, terdvistd reunoista tai esineistd, syovyttavista aineista tai muista tuotetta vahingoittavista tai vaurioittavista
tekijoista.
VASTUU - C.A.M.P. SpA tai maahantuoja ei ota minkdanlaista vastuuta vahingoista, loukkaantumisista tai kuolemasta, jotka
johtuvat C.A.M.P. -tuotteen vaarinkaytosta tai muuttamisesta. Kdyttajan vastuulla on ymmartaa ja noudattaa jokaisen C.A.M.P.
SpA:n tai yrityksen kautta toimittamien tuotteiden oikeaa ja turvallista kdyttod, kayttas sitd vain sen kdyttotarkoituksen
mukaisesti ja soveltaa kaikkia turvamenettelyjd. Ennen varusteen kayttéonottoa, hahmota miten mahdollisen onnettomuuden
syntyessa tarvittavat pelastustoimet voidaan suorittaa turvallisesti ja tehokkaasti. Olet henkilékohtaisesti vastuussa omista
teoistasija paatoksistasi:jos et kykene ottamaan tatd vastuuta, 8la kdyta tatd varustetta.
3 VUODEN TAKUU - T4ll3 tuotteella on 3 vuoden takuu. Takuu on voimassa ostopaivasta lahtien ja kattaa kaikki materiaali- ja
valmistusviat. Takuuseen eivat kuulu: normaali kuluminen, varusteeseen tehdyt muutokset tai muokkaukset, virheellinen
sdilytys, hapettuminen, onnettomuuksista ja huolimattomuudesta johtuvat vauriot tai sellaisen kdyton aiheuttamat vauriot,
johontuotetta eiole tarkoitettu.

TUOTEKOHTAISTA TIETOA

KAYTTOOHJEET

Kéyttotarkoitus

C.A.M.P. Enigma on varuste, joka on suunniteltu kdytettavaksi kahden, kolmen tai neljan elementin kiinnittamista varten
toisiinsa kun liikevapautta vaaditaan. Enigma on sertifioitu PPE-R/11.135 V2 menetelman ja EN 795:2012 ja EN 354:2010 asiaa
koskevien kohtlen mukaan. Lisdksi Enigma on testattu amerikkalaisen ANSI / ASSP Z359.12-2019 standardin mukaisesti.
Joitakin kayttoja ovat esimerkiksi seuraavat: ankkurointien luonti itsesaadettavilld kiinnityskohdilla, asetus korkealla tehtaviin
ty6- ja pelastusjarjestelmiin liikevaran lisdamiseksi ja kiertymisenestotoiminto kdysille ja liitosnaruille. Tdma tuote on
tarkoitettu korkealta putoamiselta suojaamiseen ja siita syntyvien riskien ennaltaehkdisemiseen pelastustoimenpiteissa,
korkealla tydskenneltdessa, vuorikiipeilyssd, kiipeilyssa ja muissa kiipeilyurheiluissa, jotka kayttavat vastaavaa tekniikkaa.
Kaytto

Liita Enigma muihin jarjestelmaan kuuluviin osin kayttdmalla yhtd seuraavista kolmesta menetelmasta.

KAYTTO LITTIMILLA (kuva 1): aseta liitin sulkurenkaaseen [1]. Kayta teollisuuskﬁyttéﬁn tarkoitettuja sulkurenkaita EN 362
luokka B tai ANSI Z359.12 tai vuorikiipeilyyn tarkoitettuja EN 12275; pysyvia liitdntoja varten kdytd mieluummin
ruuvisulkurenkaita (Luokka Q). Valta karbiinihakoihin kohdistuvia po|k|ttalssuunta|s|a rasituksia (kuva 1b).

SUORA LIITANTA (kuva 2): yhdenmukainen varustus voidaan liittda suoraan sulkurenkaisiin [1] kdyttamatta liittimia. Esimerkki
liitettavista varusteista: laskeutumislaitteet, nousukahvat, kdysirullat, metallirenkaat, nauhaan kiinnitetyt renkaat, ommellut
koydet, liitoskdydet, valjaiden kiinnityspisteet, ankkuroinnit. Liitetyissa varusteissa ei saa olla purseita ja/tai leikkaavia reunoja.
Tarkista, ettd liitetyt varusteet voivat pydrid vapaasti kiinnitysrenkaan sisalld [1]. Asennusta varten noudata kuvassa 2a
annettuja ohjeita (skannaa QR-koodi video-ohjeiden saamiseksi). Mutteri [4] voidaan kiinnitta4 tai avata sekd avaimen [5] ettd
yhdenmukaisen valineen kanssa (ruuvimeisseli, kolikko). Tarkista aina, etta mutteri [4] on ruuvattu kokonaan kiinni ennen
kayttoa. Erityistd voimaa ei vaadita sen kiertamisessa kiinni.

LITTAMINEN SOLMUJEN KAUTTA (kuva 3): kdydet, nauhat, renkaat voidaan solmia suoraan kiinnitysrenkaisiin [1]. Tarkista,
etta liitettavaan varustukseen saa tehda solmuja.

Ennenjarjestelman kuormittamista tarkista aina, ettd kaikki osat on asennettu oikein ja asemoitu oikeaan suuntaan.

Etusijaista kayttoa varten, suurin sallittu kuormitus (WLL) on 500 kg (~5 kN) ja murtokuormitus 23 kN (kuva 4a). Jos kuormitusta
sovelletaan 120° sisilld, murtokuormitus on 21 kN (kuva 4b). Murtokuormitus kiinnitysrenkaaseen [1]kohdistuvan
poikittaissuuntaisen kuormituksen ollessa kyseessd (pienempi akseli) on 19 kN (MBL) suuren sallitun kuormituksen (WLL)
ollessa 2,5 kN (kuva 4c). V&ltd, ettd Enigma iskeytyy vasten epé: nollisid pintoja tai terdvid kumia, jotka voivat vaarantaa sen
kestavyytta (kuva 5). Jos putoamlsenestojarjestelmaa kaytetdan, jérjestelman on rajoitettava pysaytysvoima alle 6 kN: Tama
voima siirtyy rakenteelle, jonka minimiasetuksen taso (12 kN (metalli-ankkurit) tai 18 kN (tekstiiliankkurit)) ja voiman
sovellussuunta on tarkastettava. Ald asemoidu ankkuroinnin ylapuolelle rikkoutumisen ja vakavien onnettomuuksien vaara
putoamistapauksessa. Valtd heiluriliikkeiden syntymista. Enigma: 33 ei saa kayttaa yksittdin putoamissuojaimena. Enigma:aa
voidaan kdyttad putoamissuojainjarjestelmassd jos se on yhdistetty nykdyksensuojaimeen EN 355 ja sulkurenkaisiin EN 362;
tassd tapauksessa jarjestelma narut- Enigma -nykdyksensuojain-sulkurenkaat ei saa koskaan ylittdd 2 metrid ja se on liitettdva
EN 361 mukaiseen putoamisenestojarjestelman kiinnityselementtiin (A). Laitteen pituus on otettava huomioon kun sitd
kaytetdan putoamissuojainjarjestelman kanssa, silld se vaikuttaa putoamiskorkeuteen. Varustaudu tarkoituksenmukaisella
pelastussuunnitelmalla ja -valineilld ja kouluta tyoryhmat siten, etta pelastustoimia voidaan toteuttaa nopeasti roikkumisesta
syntymisen vaarojen minimoimiseksi.

TARKASTAMINEN JAHUOLTO

Tarkista kadntyvan kiinnikkeen [2] oikea pydrinta jokaisen kdytén yhteydessa. Jos likaa esiintyy, puhdista puhaltamalla
paineilmaa ja/tai upottamalla se makeaan veteen ja antamalla sen kuivata sitten tuuletetussa tilassa. Puhdistuksen jélkeen on
mahdollista voidella mekanismi. Puhdistusta ja voitelua suositellaan jokaisen meriymparistossa suoritetun kayton jalkeen.
TARKASTUS

Kayttdjien turvallisuus riippuu laitteen oikeanlaisesta ja tehokkaasta kaytdstad. Sen lisdksi, ettd tuote tarkastetaan
silmamaaraisesti ennen jokaista kdyttod, kdyton aikana ja senjalkeen, se tulee tarkastuttaa asiantuntevan henkilén toimesta 12
kuukauden vélein alkaen tuotteen ensimmaisestd kdyttokerrasta. Tamd paivamaard ja seuraavat tarkastuskerrat tulee merkitd
ylos tuotteen lomakkeeseen. Séilyta asiakirjat tarkastusta varten ja viitteend tuotteen koko kéyttsidn ajan. Tarkista tuotteen
merkintdjen lukukelpoisuus. Jos tuotteessa esiintyy yksikaan seuraavista vioista, tuote on poistettava kaytdsta:
ekiinnitysrenkaiden [1] liiallinen kuluma (> 1 mm)

eraonsyntyminen kdantyvien tappien [1a] ja py6rivan rungon [2] valiin;

e kiertoakselin kierteen [2c] vahingoittuminen, jonka vuoksi mutteria [4] ei ole endd mahdollista ruuvata kiinni

ehalkeamia

esyOpymistd, joka vaarantaa vakavasti metallin pintaa (ei poistu jos sitd hangataan hiekkapaperilla)

o pysyvia muodonmuutoksia

e kaantoliikkeen taydellinen lukittuminen, jota eivoi ratkaista puhdistuksella ja voitelulla.

Jos tuotteessa tai siihen kuuluvissa osissa nakyy jalkid kulumisesta tai vaurioista, se on vaihdettava vaikka kyseessa olisi vain
epdily. Jokainen turvajarjestelmaan kuuluva osa voi vahingoittua putoamisen aikana ja on ndin aina tutkittava ennen sen
uudelleenkayttda. Rajulle putoamiselle altistunut tuote on vaihdettava, silld se voi olla vaurioitunut vaikkei nakyvid merkkeja
vauriostaolisikaan.

KAYTTOIKA

Tuotteen kdyttdika on maarittdmaton, jos ei esiinny syitd joiden seurauksena tuotteesta tulee kdyttokelvoton. Taman lisaksi on
suoritettava maaraaikaistarkastus vahintaan 12 kuukauden vélein tuotteen ensimmaisesta kayttokerrasta lahtien ja merkitad
kyseiset tulokset tuotteen tarkastuslomakkeeseen. Seuraavat tekijat voivat vahentda tuotteen kayttdikaa: rasittava kaytts,
tuotteen osia koskevat vahingot, kemikaalit, korkeat ldmpatilat, hankaumat, leikkaukset, voimakkaat iskut, kdyttod ja sdilytysta
koskevat virheet. Jos esiintyy epdilyksid tuotteen tarjoamaan turvallisuuteen liittyen, ota yhteys C.A.M.P. SpA:han tai

maahantuojaan.
KULJETUS
Suojaatuotetta edelld luetelluilta vaaroilta.

X-MERKINTA

1.Tavaramerkkija valmistajan nimi

2. Laitteen nimi

3.Tuotteenviitteet

4.Vaatimustenmukaisuusmerkinta koskien eurooppa-asetusta 2016/425
5.Tuotteen valmistusta valvovan laitoksen

6. Mallion EAC sertifioitu (Ven&ja-Valkovenajs-Kazakstan-Armenia-Kirgisia)
7.Mallion ANSI sertifioitu (USA)

8. Minimi murtolujuus

9.Noudata kdyttoohjeita

10. Valmistuskuukausija-vuosi

11.Sarjanumero

12.Tykuormituksen raja-arvo

Y-OSALUETTELO
[1] Kiinnitysrengas
runko  [2c]Kiertoakseli

[1a] K&&ntyva tappi
[31 Korkki [4] Mutteri

[2] Pyérivé runko
[4a] Rengaskytkin

[2a] Suljettu runko [2b] Avattava
[5] Avain

Paamateriaali
[11[2a][2b][3] Alumiiniseos [1a][2c][4] Ruostumatonterds [4a] EPDMkumi [5] TPU +ruostumaton terds

W1 -Tuotteen valmistusta valvova laitos W2-Ilmoitettu laitos EU-tyyppihyvaksyntda varten

J-TUOTTEEN TARKASTUSLOMAKE

1.Malli 2.Sarjanumero 3.Valmistuskuukausija-vuosi 4. Ostopdivamaara 5. Ensimmadisen kdyttokerran paivamaara
6.Kayttaja 7.Huomautuksia  8.12 kuukauden valein suoritettava tarkastus  9.Pvm  10.0K  11. Nimi/Allekirjoitus
12.Seuraavan tarkastuksen paivamaara

ROMANA

INFORMATII GENERALE
Grupul C.A.M.P. raspunde la nevoile lucratorilor lainaltime cu produse usoare si inovatoare. Acestea sunt proiectate, testate si
fabricate in cadrul unui sistem de calitate certificat, pentru a oferi un produs fiabil si sigur. ste instructiuni au scopul sd va
informeze cu privire la utilizarea corects a produsului de-a lungul duratei sale de viata , intelegeti si pastrati aceste
instructiuni. in caz de pierdere, instructiunile pot fi descarcate de pe www.camp.it. Declaratla de conformitate UE poate fi
descarcatd de pe acestsite. Vanzatorul trebuie sa furnizeze manualul de instructiuniin limba tariiin care este vandut produsul.
UTILIZAREA - Acest echipament trebuie s fie folosit numai de catre persoane instruite si competente sau sub supravegherea
persoanelor instruite si competente. Cu aceste instructiuni nu veti invata tehnici de lucru la inaltime sau de orice alta activitate
asociata: aceste tehnici trebuie sa le invatati inainte de a utiliza echipamentul, printr-o instruire adecvata. Escaladarea si orice
alta activitate pentru care puteti folosi acest produs sunt potential periculoase. Alegerea, utilizarea sau intretinerea gresitd a
produsului poate provoca daune, raniri grave sau moartea. Utilizatorul, trebuie sa fie apt din punct de vedere medical si in
masura sa controleze siguranta sa si sa gestioneze situatiile de urgenta. In cazul sistemelor de oprire a caderii, este esential
pentru sigurantd ca dispozitivul sau punctul de ancorare s fie intotdeauna pozitionat corect si ca lucrul sa se desfasoare astfel
ncatsa se reduca laminim riscul de caderisiinaltimea de cadere. Verificati spatiul liber de sub utilizator la locul de muncainainte
de fiecare utilizare pentru a preveni, in caz de cadere, lovirea de pamant sau de un obstacol prezent pe traiectoria de cadere.
Centura complexa este singurul dispozitiv de prindere a corpului acceptabil, care poate fi utilizat intr-un sistem de oprire a
caderii. Produsul trebuie s& fie utilizat numaiin conformitate cu cele descrise in continuare si nu trebuie sa fie modificat. Trebuie
sa fie folosit impreuna cu alte articole care au caracteristici adecvate si conforme cu standardele europene (EN), tindnd cont de
limitele fiecarei componente a echipamentului. Aceste instructiuni contin cateva exemple de utilizare improprie, dar exista
multe alte exemple de utilizari gresite care suntimposibil de descris sau de imaginat. Daca este posibil, acest produs trebuie sa
fie considerat ca obiect personal.
INTRETINEREA - Curdtarea pdrtilor textile sau din plastic. a se spala numai cu apa dulce si sdpun neutru (temperatura maxima
este de 30°C) si a se ldsa sa se usuce in mod natural, departe de sursele directe de caldura. Curdtarea pdrtilor metalice: a se spala
cu apa dulce si a se usca. Temperatura: mentineti acest produs la o temperatura mai mica de 80°C pentru a nu prejudicia
performantele si siguranta produsului. Agenti chimici: a se arunca produsulin cazulin care a intrat in contact cu reactivi chimici,
solventisau carburanti care ar puteasd altereze caracteristicile produsului.
PASTRAREA - Pastrati produsul dezambalat intr-un loc racoros, uscat, departe de luming, de sursele de caldura, umiditate,
marginisau obiecte ascutite, substante corozive si orice altd sursa de daune.
RESPONSABILITATEA - Societatea C.A.M.P. SpA. sau distribuitorul nu vor accepta nicio responsabilitate pentru daune, raniri
sau decese cauzate de o utilizare improprie sau de un produs C.A.M.P. modificat. Este responsabilitatea utilizatorului sa
inteleaga sisa respecte instructiunile pentru o utilizare corecta si sigura a fiecarui produs furnizat de sau prin intermediul firmei
C.AMP.S.p.A, sa utilizeze produsul numai pentru activitatile pentru care a fost destinat si sa aplice toate procedurile de
siguranta. inainte de a utiliza echipamentul, va trebui sa avetiin vedere cum ar putea fi efectuata in sigurantd siin mod eficient o
salvare in caz de urgentd. Rispundeti personal de actiunile si de deciziile dumneavoastra: daca nu sunteti in masura si va
asumati riscurile care decurg, nu utilizati acest echipament.
GARANTIA DE 3 ANI - Acest produs are o garantie de 3 ani de la data achizitiei, impotriva oricarui defect de material sau de
fabricatie. Nu sunt acoperite de garantie: uzura normala, modificarile sau schimbarile, pastrarea necorespunzatoare,
coroziunea, daunele datorate accidentelor sau neglijentei, utilizirile pentru care acest produs nu a fost destinat.

INFORMATII SPECIFICE

INSTRUCTIUNIDE UTILIZARE

Domeniulde aplicare

C.A.M.P.Enigma este un dispozitiv conceput pentru a conecta doud, treisau patru elementeintre ele, care au nevoie de libertate
de miscare. Enigma unu dispozitiv certificat conform metodologiei PPE-R/11.135 V2 si punctelor relevante din standardele EN
795:2012 siEN 354:2010. Enigma de asemenea certificat conform standardului american ANSI /ASSP Z359.12:-2019. Cu titlu de
exemplu neexhaustiv, unele aplicatii sunt: crearea de puncte de ancorare cu puncte de prindere auto-orientabile, introducere in
sisteme de lucru lainaltime si de salvare pentru o mai mare libertate de miscare si functie anti-rasucire pentru corzi si cabluri de
legatura. Acest produs are ca scop protejarea impotriva si prevenirea riscului de cadere de lainaltime in cadrul operatiunilor de
salvare, in munca laindltime, in practicarea alpinismului, a escaladei si a celorlalte sporturi pe verticala care presupun utilizarea
unor tehnicisimilare.

Utilizarea

Conectati Enigma la celelalte componente ale sistemului folosind una dintre urmatoarele trei metode.

UTILIZARE CU CONECTORI (Fig.1): introduceti conectorul in inelul de prindere [1]. Utilizati conectori EN 362 clasa B sau ANSI
Z359.12 pentru uzindustrialsau EN 12275 pentru alpinism; in cazul legaturilor permanente, optati pentru carabiniere (Clasa Q).
Evitati solicitdri transversale pe carabiniere (fig.1b).

CONECTARE DIRECTA (Fig.2): echipamentul compatibil poate fi conectat direct la inelele de prindere [1] fara a utiliza conectori.
Exemple de echipamente care pot fi conectate: dispozitive de coborare, blocatoare, roti de transmisie, inele metalice, inele de
cablu, corzi cusute, mijloace de legaturd, puncte de prindere ale hamurilor, dispozitive de ancorare. Echipamentul conectat nu
trebuie sa prezinte bavuri si/sau margini taioase. Verificati daca echipamentul conectat se poate roti liber in interiorul inelului
de prindere [1]. Pentru instalare, urmatiinstructiunile din fig.2a (scanati codul QR pentru instructiuni video). Piulita [4] poate fi
stransd sau desfacuta fie cu ajutorul cheii [5], fie cu ajutorul unei unelte compatibile (surubelnitd, moneda). Verificati
intotdeauna daca piulita [4] este complet stransainainte de utilizare, nu este necesara o anumita fortd de strangere.
CONECTARE PRIN NODURI (Fig.3): corzile, cablurile, inelele pot fiinnodate direct la inelul de prlndere [1]. Verificati daca este
permisa efectuarea de noduri pe echipamentul pe care doriti s il conectati. inainte de a descarca sistemul, verificati
intotdeauna daca toate componentele sunt montate corect si pozitionate in directia corecta.

Pentru utilizare preferentiala, sarcina maxima aplicabila (WLL) este de 500 kg (~5 kN), iar sarcina de rupere (MBL) este de 23 kN
(Fig.4a). in cazul aplicarii unei sarcini sub 120°, sarcina de rupere este de 21 kN (fig.4b). Sarcina de rupere in caz de sarcind
transversala (axa micd) peinelul de prindere [1] este de 19 kN (MBL), cu 2,5 kN sarcina maxima aplicabila (WLL) (Fig.4c). Nu lasati
Enigma sa se loveasca de suprafete denivelate sau margini ascutite care i-ar putea afecta rezistenta. (Fig.5). Daca se folosesc
intr-un sistem anticddere, sistemul trebuie sa limiteze forta de franare sub 6 kN. Aceastd forta este transmisa structurii, care
trebuie verificatd din perspectiva rezistentei minime (12 kN (puncte de ancorare metalice) sau de 18 kN (puncte de ancorare
textile)) si a directiei de fortd. Nu va pozitionati deasupra punctului de ancorare: risc de rupere/accidentare in caz de cadere.
Luati masuri pentru evitarea efectului de pendul. Enigma se va folosi ca dispozitiv anticadere de sine statator. Enigma poate fi
folosit intr-un sistem anticadere cand impreuna cu un absorbitor de energie EN 355 si conectori EN 362; in acest caz, lungimea
maxima a sistemului lonja- Enigma-absorbitor-conector nu trebuie sa fie mai mare de 2 m si trebuie cuplata la elementul de
prindere (A) al unui ham complet EN 361. Trebuie luata in considerare lungimea dispozitivului cdnd se utilizeaza cu un sistem

anticddere, intrucat influenteaza inaltimea de cadere. Folositi echipamente de salvare adecvat si asigurati instruire corespunzatoare echipei de operatori astfel incat acestia sa poata
sasalveze rapid persoana ranita, pentru a reduce efectele traumeide suspendare.
CONTROLUL SIMENTENANTA
Verificati rotirea corecta a bilelor pivotante la fiecare utilizare, iar in caz ca prezinta murdarie, curatati cu aer
comprimat si/sau clatiti in ap4, iar ulterior uscati intr-un mediu ventilat. Dupa curatare, mecanismul poate Ffi
lubrifiat. Se recomanda curatareasi lubrifierea dupa fiecare utilizare intr-un mediu marin.
VERIFICARI
Siguranta utilizatorilor depinde de eficienta si durabilitatea continud a echipamentului. Verificati vizual produsul
nainte, in timpul si dupa fiecare utilizare; in afara de aceasta, produsul trebuie s3 fie examinat de o persoana
competenta o data la 12 luni, cu incepere de la data primei utilizari; inregistrati aceastd data, precum si
urmatoarele verificari pe fisa produsului: pastrati documentatia pentru verificari si pentru consultari pe toata
durata de viata a produsului. Verificati dacd marcajul produsului este lizibil. In cazul in care apare unul dintre
urmatoarele defecte, produsul trebuie sé fie scos dinuz:
euzurd excesiva (> 1 mm)ainelelorde prindere [1];
e crearea unuispatiuintre stifturile pivotante [1a] si corpul rotativ [2];
edeteriorarea filetului axului de rotatie [2c] care nu permite rotirea piulitei [4];
e prezintd crapaturi;
e coroziune intensa care afecteaza suprafata metalica (si care nu dispare dupa o frecare usoara cu smirghel);
eprezinta deformari permanente;
eblocarea completda functieide rotire, ce nu poate fisolutionata prin curatare sau lubrifiere.
Daca articolul sau unul din componentele sale prezintd semne de uzura sau defecte, trebuie sa fie inlocuit, chiar si numai in cazul in care aveti dubii. Orice element ce face parte din
sistemul de siguranta se poate deteriora in timpul unei caderi, motiv pentru care trebuie sa fie examinat inainte de a fi folosit. Orice produs implicat intr-o cadere grava trebuie s fie
inlocuit, deoarece ar putea sa fisuportat daune structurale care nu se vad cu ochiul liber.
DURABILITATEA
in lipsa unor cauze care au provocat deteriorarea, durata de via;é aprodusului este nelimitata, cu conditia ca verificarile periodice sa se faca cel putin o data [a 12 luni pornind de la data
primei utilizdri si carezultatele verificarilor sa se inregistreze in fisa de produsului. Urmatorii Factori pot, totusi, sa reduca durata de viatd a produsului: utilizarea frecventd, deteriorarea
componentelor produsului, contactul cu substanl;e chimice, temperaturi ridicate, abraziuni, taieturi, lovituri violente, utilizarea sau pastrarea necorespunzatoare, Fars respectarea
recomandarilor. In cazulin care aveti dubii cu privire la siguranta produsului, contactatisocietatea C.A.M.P.S.p.A. saudistribuitorul.
TRANSPORTUL
Ase proteja produsulde riscurile enumerate maisus.

X-MARCAJUL

1.Marca comercialasi numele producatorului
2.Numedispozitiv

3.Referinta produs

4.Marcarea conformitatii cu Regulamentul (UE) 2016/425
5.Nrorganism care controleaza fabricarea produsului
6.Model este certificatin conformitate cu EAC (standardin vigoare in Rusia, Belarus, Kazahstan, Armenia, Kargazstan)
7.Model este certificatin conformitate cu ANSI (USA)
8.Sarcinade rupere minima

9. Cititiinstructiunile de utilizare

10. Lunasianul fabricatiei

11.Numadr de serie

12.Sarcinade lucru maxima

Y-NOMENCLATURA

[1]Inelde prindere [1a] Stift basculant [2] Corp rotativ [2a] Corpinchis [2b] Corp cudeschidere [2c] Ax de rotatie
[3]1Pluta [4] Piulita [43a] Inelde frictiune [5] Cheie

Materiale principale

[1]1[2a][2b][3] Aliajde aluminiu  [1a][2c][4] Otelinoxidabil ~ [4a] CauciucEPDM [5]1TPU +otelinoxidabil

W1-Corpulde control pentrufabricarea produsului W2-Institutie recunoscutd care intervine pentru examinarea UE de tip
J-FISADEDURABILITATE

1.Model 2.Numadrdeserie 3.Lunasianulfabricatiei 4.Datade cumparare 5.Data primei utilizari
8.Controllafiecare 12 luni 9.Data 10.0K 11.Numele/semnatura 12.Data controluluiurmator

POLSKI

INFORMACJE OGOLNE
Grupa C.A.M.P. odpowiada na potrzeby os6b pracujacych na wysokosci innowacyjnymi i lekkimi produktami. Zostaty one zaprojektowane, przetestowane i wyprodukowane przy
zastosowaniu certyfikowanego systemu jakosci, co pozwala zaoferowaé produkt bezpieczny i niezawodny. Niniejsza instrukcja stuzy do dostarczenia informacji na temat prawidtowego
uzytkowania produktu przez caty okres jego zywotnosci: niniejsz3 instrukcjg nalezy przeczytaé ze zrozumieniem i zachowaé. W przypadku zgubienia instrukgji, mozna ja pobrac ze
strony www.camp.it. Deklaracje zgodnosci WE mozna pobrac z tej samej strony. Sprzedawca jest zobowigzany dostarczy¢ instrukcje uzytkowania w jezyku kraju, w ktérym wyréb jest
sprzedawany.
ZASTOSOWANIE - Z tego sprzetu moga korzysta¢ wytacznie osoby przeszkolone i posiadajace odpowiednie kompetencje lub tez osoby znajdujace sie pod nadzorem oséb
przeszkolonych i posiadajacych odpowiednie kompetencje. Niniejsza instrukcja nie umozliwia poznania technik wykonywania prac na wysokosci ani jakichkolwiek innych zwigzanych z
nimi czynnosci: aby méc korzystac z tego sprzetu, nalezy wczesniej przejs¢ odpowiednie szkolenia. Wspinaczka, oraz wszelkie inne sporty, do ktérych uprawiania moze by¢ uzyty ten
produkt, s3 potencjalnie niebezpieczne. Nieprawidtowy wybér lub uzycie, lub tez nieprawidtowa konserwacja wyrobu, moga spowodowac uszkodzenia, powazne obrazenia lub $mier¢.
Pod wzgledem zdrowotnym uzytkownik musi by¢ zdolny do kontrolowania swojego bezpieczenstwa i reagowania w sytuacjach zagrozenia. W systemach zabezpieczajacych przed
upadkiem z wysokosci zasadnicze znaczenia dla bezpieczenstwa ma fakt, aby potozenie przyrzadu i punktu kotwiczacego byto zawsze prawidtowe, a prace byty wykonywane w sposéb
redukujacy do minimum ryzyko upadku, a takze wysoko$¢ upadku. Nalezy zawsze skontrolowac wolng przestrzen pod uzytkownikiem w miejscu wykonywania prac oraz przed kazdym
uzyciem, tak aby w przypadku upadku nie doszto do kolizji z podtozem oraz upewniajac sie, ze na trajektorii upadku nie ma przeszkéd. Uprzaz zabezpieczajaca przed upadkiem jest
jedynym dopuszczalnym $rodkiem obejmujacym ciato, jaki moze zosta¢ uzyty w systemie zabezpieczajacym przed upadkiem. Wyrobu nalezy uzywac¢ wytacznie w opisany ponizej
sposob; wyrobu nie wolno w zaden sposéb modyfikowac. Nalezy z niego korzysta¢ w potaczeniu z innymi artykutami o odpowiedniej charakterystyce oraz w zgodzie z normami
europejskimi (EN), biorac pod uwage ograniczenia jakimi obarczona jest kazda pojedyncza cze$¢ wyposazenia. W niniejszej instrukcji przedstawiono przyktady nieprawidtowego
zastosowania, ale istnieje wiele innych mozliwych przyktadéw btednego uzycia, ktérych wymienienie lub przewidzenie nie jest mozliwe. W miare mozliwosci sprzet ten powinien by¢
uwazany za osobisty.
KO JA - Czyszczenie czesci h z tkaniny i plastiku: my¢ tylko miekka woda z dodatkiem neutralnego mydta (temperatura maksymalna 30°C) i pozostawi¢ do
swobodnego wyschniecia, z dala od zrodet ciepta. Czyszczenie czesci wykonanych z metalu: my¢ przy uzyciu czystej wody i wysuszy¢. Temperatura: przechowywaé w temperaturze
ponizej 80°C, aby zachowane zostaty skutecznos¢ dziatania i bezpieczefistwo wyrobu. Czynniki chemiczne: wyrzuci¢ wyréb w przypadku kontaktu z reagentami chemicznymi,
rozpuszczalnikamilub paliwami, ktére mogtyby zmieni¢ charakterystyke wyrobu.
PRZECHOWYWANIE - Przechowywac¢ rozpakowany produkt w suchym i chtodnym miejscu, z dala od zrédet Swiatta i ciepta, duzej wilgotnosci, ostrych przedmiotéw lub krawedzi,
substancji zracych orazinnych mozliwych zrédet uszkodzen.
ODPOWIEDZIALNOSC - Spotka C.A.M.P. SpA, lub dystrybutor, nie ponosza zadnej odpowmdzmlnosa za szkody, obrazenia lub $mier¢ spowodowane n|eprawndtowym uzyciem lub
modyfikacjami wprowadzonymi do wyrobu. Uzytkownik jest odpowiedzialny za zrozumienie i stosowanie sie do instrukgji na temat prawidtowego i bezpiecznego korzystania z
wszelkich wyrobéw dostarczonych przez lub poprzez firme C.A.M.P. SpA oraz za korzystanie z nich wytacznie do celéw, do ktérych zostaty przeznaczone, jak réwniez za stosowanie
wszystkich procedur bezpieczenstwa. Przed uzyciem sprzetu, nalezy opracowac sposob, w jaki w przypadku zagrozenia moze zosta¢ skutecznie i bezpiecznie przeprowadzona akcja
ratunkowa. Sa Panstwo osobiscie odpowiedzialniza swe dziataniai decyzje: jesli nie s3 Panstwo w stanie poradzi¢ sobie ze zwigzanym z tym ryzykiem i niebezpieczenstwem, nie powinni
Panstwo korzysta¢ztego sprzetu.
TRZYLETNIA GWARANCJA - Okres gwarangji niniejszego wyrobu wynosi 3 lata poczawszy od daty dokonania zakupu, i dotyczy wad materiatu lub wad fabrycznych. Gwarancja nie
obejmuje: normalnego zuzycia, modyfikacji lub poprawek, nieprawidtowego przechowywania, korozji, uszkodzen spowodowanych wypadkami lub zaniedbaniem oraz uzyciem, do
ktérego wyrdb nie zostat przeznaczony.

6.Utilizator ~ 7.Note

INFORMACJE SZCZEGOLOWE

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

Zakres stosowania

C.A.M.P. Enigma to urzadzenie przeznaczone do t3czenia ze soba dwach, trzech lub czterech elementéw, pomiedzy ktdrymi musi pozostawa¢ swoboda ruchu. Enigma to urzadzenie
certyfikowane zgodnie z metodq PPE-R/11.135 V2 oraz odpowiednimi punktami normy EN 795:2012 i EN 354:2010. Enigma spetnia réwniez wymagania amerykanskiej normy ANSI /
ASSP 7359.12-2019. Oto kilka z mozliwych przyktadéw zastosowan tego urzadzenia: tworzenie zakotwiczenia z samokierunkujacymi sie punktami mocowania, wprowadzenie do
systemow pracy na wysokosci i systemow ratunkowych zapewniajace wieksza swobode ruchéw oraz funkcja zapobiegajaca skrecaniu lin i lonzy taczacych. Ten produkt przeznaczony
jest do ochrony i zapobiegania ryzyku upadku z wysokosci w ratownictwie, przy pracach wysokosciowych, przy uprawianiu alpinizmu, wspinaczki i innych sportéw pionowych
wymagajacych uzycia podobnych technik.

Zastosowanie

Potaczy¢ urzadzenie Enigma zinnymi komponentamisystemu, stosujacjedng z trzech metod opisanych ponizej.

ZASTOSOWANIE tACZNIKOW (rys.1): wtozy¢ tacznik do pierscienia mocowania [1]. Nalezy uzywac tacznikow EN 362 (klasa B) lub ANSI Z359.12 do zastosowan przemystowych lub EN
12275 do zastosowan alpinistycznych; przy potaczeniach statych preferowane sa szybkie tacza (klasa Q). Nnalezy unika¢ naprezen poprzecznych nakarabinkach (rys.1b)

POLACZENIE BEZPOSREDNIE (rys.2): kompatybilny sprzet mozna podtaczy¢ bezposrednio do pierscieni mocowania [1] bez uzycia tacznikdw. Przyktadowe urzadzenia, ktére mozna



	Pagina 1
	Pagina 2

